



भारत-म्यांमार के बीच फ्री आवाजाही पर रोक

हल्लानी में धार्मिक स्थल पर चला बुलडोजर, 20 से अधिक पुलिसकर्मी घायल

जल उठा हल्लानी, लगा कर्फ्यू

व्यवस्था

गृह मंत्री अमित शाह ने की घोषणा

सीमाओं को सुरक्षित करने का संकल्प

नई दिल्ली। देश की आंतरिक सुरक्षा को लेकर केंद्र सरकार ने गुरुवार को बड़ा फैसला लिया। सुरक्षा के लिहाज से गृह मंत्रालय ने भारत-म्यांमार सीमा पर फ्री आवाजाही व्यवस्था को समाप्त करने की घोषणा की है। इसकी जानकारी केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने अपने एकसूत्रीय वीडियो के जरिए दी। गृह मंत्री ने ट्विटर करते हुए एकसूत्रीय पर लिखा, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी का हमारी

गृह मंत्रालय ने फैसला किया है कि देश की आंतरिक सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए म्यांमार के बॉर्डर से लगे भारत के उत्तर-पूर्वी राज्यों की जनसांख्यिकीय संरचना को बनाए रखने के लिए फ्री आवाजाही व्यवस्था को खत्म कर दिया जाएगा। अमित शाह ने बताया, विदेश मंत्रालय फिलहाल इसे खत्म करने की प्रक्रिया में है, इसलिए गृह मंत्रालय ने एफएमआर को तत्काल निलंबित करने की सिफारिश की है।

सीमाओं को सुरक्षित करने का संकल्प है। गृह मंत्रालय के फैसले पर मणिपुर के मुख्यमंत्री एन. बिरन सिंह ने एकसूत्रीय प्रतिक्रिया दी है। उन्होंने इस फैसले का स्वागत करते हुए पीएम नरेंद्र मोदी और गृह मंत्री अमित शाह का आभार जताया है। सीएम बिरन सिंह ने इसे ऐतिहासिक फैसला बताते हुए कहा कि इससे सुसंपन्न पर लगाम लगेगी।



उपद्रव

पथराव की सूचना के बाद व्यापारियों ने प्रतिष्ठान किए बंद

दंगाइयों को देखते ही गोली मारने का आदेश

पुलिस को आसू गैस के गोल भी छोड़ने पड़े

हल्लानी। उत्तराखंड में सरकारी जमीनों पर बने अनेक धार्मिक स्थलों को हटाने के लिए कार्रवाई जारी है। नैनीताल जिले के हल्लानी में अवैध मस्जिद और मंदिरों को तोड़ दिया गया, जिसके लेकर शहर का माहौल तनावपूर्ण हो गया। इस कार्रवाई के दौरान कुछ लोगों ने पुलिस पर पथराव भी किया,



जिसमें 50 से अधिक पुलिसकर्मी घायल हो गए। इलाके में भारी पुलिस बल तैनात किया है। कार्रवाई के दौरान हल्लानी को संभालने के लिए पुलिस को आसू गैस के गोल भी छोड़ने पड़े। पथराव की सूचना के बाद व्यापारियों ने अपने प्रतिष्ठान बंद करने शुरू कर दिए थे। अंधेरा होने से पहले ही

हल्लानी का बाजार लगभग बंद हो गया था। स्थानीय लोगों ने मस्जिद और मंदिरों को तोड़ने का विरोध किया। इस दौरान प्रदर्शनकारियों ने मौके पर मौजूद नगर निगम की जेसीबी भी तोड़ दी। इससे करीब 15 मिनट तक काम रुका रहा। इस बीच दूसरे जिलों से ओर फोर्स बुला ली गईं। बहनूपुर

सीएम धामी ने बुलाई बैठक

मामले की गंभीरता को देखते हुए सीएम पुष्कर सिंह धामी ने देहरादून अपने सीएम आवास पर बैठक बुलाई है।

वहीं, नैनीताल डीएम ने शहर में कर्फ्यू लगा दिया है। दंगाइयों को देखते ही गोली मरने के आदेश दिए गए हैं। सीएम पुष्कर सिंह धामी ने हल्लानी के बहनूपुर में अवैध निर्माण को हटाने के दौरान पुलिस और प्रशासन के अधिकारियों व कार्मिकों पर हुए हमले और क्षेत्र में अशांति फैलाने की घटना को गंभीरता से लिया है।

में धार्मिक स्थल को तोड़ने की कार्रवाई के दौरान हुए बवाल से बाजार में भी अफरातफरी मच गई।

पुरानी पेंशन को लेकर केंद्र को 6 हफ्ते का अल्टीमेटम

अब प्रदेश बीमारू नहीं: योगी

आरबीआई एमपीसी ने रेपो रेट में नहीं किया कोई बदलाव

चेतावनी

पुरानी पेंशन नहीं तो होगी हड़ताल, रेलवे-रक्षा समेत बंद होंगे सरकारी दफतर

नई दिल्ली। देश में पुरानी पेंशन बहाली के लिए लंबे समय से संघर्ष कर रहे कर्मचारी संगठनों ने केंद्र सरकार को ओपीएस लागू करने के लिए छह सप्ताह का अल्टीमेटम दे दिया है। अगर इस अवधि में पुरानी पेंशन बहाल नहीं होती है, तो देशभर में अनिश्चितकालीन हड़ताल शुरू हो जाएगी।

इस स्थिति में रेल संचालन और रक्षा क्षेत्र के उद्योगों सहित तमाम सरकारी विभागों में कामकाज बंद हो जाएगा। नई दिल्ली में हुई नेशनल ज्वाइंट कार्रवाई ऑफ एक्शन (एनजेसीए) के पदाधिकारियों की



बैठक में यह अहम निर्णय लिया गया है। बैठक की अध्यक्षता, एनजेसीए के संयोजक शिवगोपाल मिश्रा ने की है। केंद्र सरकार को अनिश्चितकालीन हड़ताल का नोटिस देने और स्ट्राइक की तिथि घोषित करने के लिए दो दिन के भीतर एक कमेटी गठित होगी। केंद्र एवं विभिन्न राज्य सरकारों के कर्मचारी, पुरानी पेंशन बहाली के लिए गत वर्ष से ही आंदोलन कर रहे हैं। कर्मचारी संगठनों ने विभिन्न तरीकों से अपनी बात, सरकार तक पहुंचाने का प्रयास किया है।

कर्टन रेजर सेरेमनी

ट्रेड शो के जरिए दुनिया ने देखी यूपी की क्षमता

अब नए औद्योगिक क्रांति की ओर है यूपी

लखनऊ। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने गुरुवार को कहा कि आज उत्तर प्रदेश नए औद्योगिक क्रांति की ओर है। उत्तर प्रदेश को बीमारू राज्य बनाना एक राजनीतिक मानसिकता थी, जिसे खत्म करके हमने इसे देश की दूसरे नंबर की अर्थव्यवस्था बनाया है। उन्होंने कहा कि इतना कुछ उम्र में है, तब भी लोग कहते थे उम्र बीमार है। दुनिया देखे तो उम्र में क्या नहीं है। अब उत्तर प्रदेश बीमारू राजनीतिक मानसिकता से उभरकर देश के अग्रणी अर्थव्यवस्था के रूप में स्थापित हो



गया है। उन्होंने कहा कि प्रदेश में परंपरागत कारीगर, शिल्पकार और युवा उद्यमी जो पहले निराश था आज उसके चेहरे पर उत्साह दिखता है। उत्तर प्रदेश की ओडीओपी योजना आज आत्मनिर्भर भारत की आधारशिला बन चुकी है। यह बातें वह लोकभवन में उम्र इंटरनेशनल ट्रेड शो के द्वितीय संस्करण की कर्टन रेजर सेरेमनी को संबोधित करते हुए कही। मुख्यमंत्री ने कहा कि उत्तर प्रदेश में हजारों वर्षों से विरासत के रूप में सूक्ष्म लघु एवं मध्यम उद्यम की अनेक

13 परियोजनाओं का हुआ शुभारंभ

मुख्यमंत्री योगी ने इस अवसर पर एमएसएमई क्लस्टर पार्क योजना के तहत रायबरेली, मऊ, प्रतापगढ़ और महोबा में औद्योगिक अस्थानों का शिलान्यास, इन्फ्रास्ट्रक्चर एंड एक्सपोर्ट स्कीम के अंतर्गत गोमती नगर लखनऊ में ट्रेड प्रमोशन सेंटर का शिलान्यास, आद्य एवं प्रसंस्करण के अंतर्गत कौशांबी में केला और गोंडा में दाल एवं मक्का में ओडीओपी सीएफसी परियोजनाओं का शिलान्यास, मिनी औद्योगिक अस्थान बिल्डर कानपुर नगर, पचराव रायबरेली और अयोध्या का उच्चोकरण, जिला उद्योग केंद्र कौशांबी, अमेठी और वाराणसी के नवीन भवनों का शिलान्यास किया।

ओडीओपी देश की युनिक योजना बन गई है। यह आत्मनिर्भर भारत की आधारशिला है।

बैठक

फरवरी 2023 तक रेपो दर में 250 आधार अंकों की वृद्धि की गई थी: दास

भारत का फाइनेंसियल सेक्टर बहुत मजबूत

मुंबई। भारतीय रिजर्व बैंक की मौद्रिक नीति समिति मुंबई में मंगलवार को शुरू हुई तीन दिवसीय बैठक के बाद 8 फरवरी को रेपो दरों पर अपने फैसले का खुलसा किया। आज सुबह 10 बजे आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास एमपीसी के फैसले का ऐलान किया। आरबीआई एमपीएस ने फरवरी 2024 तक लगातार छठी बार रेपो रेट को 6.5 प्रतिशत पर बनाए रखा है। बेंचमार्क ब्याज दर को पिछली बार फरवरी 2023 में बढ़ाया



गया था, उस समय इसे 6.25 प्रतिशत से बढ़ाकर वर्तमान 6.5 प्रतिशत कर दिया गया था। इससे पहले, इसने मई 2022 से फरवरी 2023 तक रेपो दर में 250 आधार अंकों की वृद्धि की गई थी। आरबीआई गवर्नर शक्तिकांत दास ने आरबीआई की मौद्रिक नीति समिति की बैठक के बाद अपने संबोधन में बताया कि वैश्विक आर्थिक परिदृश्य से मिले-जुले संकेत मिल रहे हैं। अस्थिर वैश्विक परिस्थितियों के बीच भारतीय अर्थव्यवस्था ने अच्छे प्रदर्शन किया है।

लोकसभा में श्वेत पत्र लाई मोदी सरकार, यूपीए के शासन काल में हुए 15 घोटालों का किया जिक्र अब 2047 तक बनाना है विकसित देश: सीतारमण

लोकतंत्र के प्रति मनमोहन सिंह की प्रतिबद्धता प्रेरणादायी: मोदी

शासन काल

- यूपीए सरकार की आर्थिक नीतियां औसत दर्जे की थीं
- हमें एक कमजोर अर्थव्यवस्था मिली, हमने इसकी जीवंतता बहाल की: सरकार
- हाई जीडीपी ग्रोथ के लिए कड़े फैसले लिये

नई दिल्ली। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण आज लोकसभा में 2014 के पहले की भारतीय अर्थव्यवस्था से जुड़ा एक श्वेतपत्र पेश किया। इस श्वेतपत्र में यूपीए सरकार के आर्थिक कुप्रबंधन के बारे में बताया गया है। यूपीए सरकार के आर्थिक कुप्रबंधन के बारे में वर्तमान केंद्र सरकार की ओर से जारी श्वेत पत्र में बताया गया है कि तत्कालीन सरकार आर्थिक

बैंकों में एनपीए का था बुरा हाल: वित्त मंत्री

श्वेत पत्र में कहा गया कि यूपीए सरकार का सबसे बड़ा आर्थिक कुप्रबंधन बैंकिंग संकट के रूप में था। जब अटल बिहारी वाजपेयी के नेतृत्व वाली एनडीए सरकार ने कार्यभार संभाला, तब सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों में जी एनपीए का अनुपात 16.0 प्रतिशत था। और जब उन्होंने पद छोड़ा था, तब यह 7.8 प्रतिशत था। सितंबर 2013 में, यह अनुपात सरकारी बैंकों के कमर्शियल लोन निर्णयों में यूपीए सरकार द्वारा राजनीतिक हस्तक्षेप के कारण 12.3 प्रतिशत तक बढ़ गया था। वर्ष 2014 में बैंकिंग संकट काफी बढ़ा था। मार्च 2004 में सरकारी क्षेत्र के बैंकों द्वारा सकल अग्रिम केवल 6.6 लाख करोड़ रुपये थे। मार्च 2012 में यह 39.0 लाख करोड़ रुपये था। मार्च 2014 में प्रकाशित क्रेडिट सुइस रिपोर्ट के मुताबिक एक से कम ब्याज कवरेज अनुपात वाली टॉप-200 कंपनियों पर बैंकों का लगभग 8.6 लाख करोड़ रुपये बकाया

क्रियाकलापों को सुचारू रूप से चलाने में विफल रही। उसकी जगह पर सरकार की ओर से लिए गए निर्णय देश को और पीछे की ओर ले गए। सरकार ने कहा कि यूपीए सरकार की आर्थिक नीतियां जब वे सत्ता में आए औसत दर्जे की थीं, जैसे-जैसे दृष्टक बीतता गया वे और खराब होती गईं। श्वेत पत्र में कहा गया, "पिछले दस वर्षों के कामकाज को

मौलों चलना है और 2047 तक भारत को एक विकसित राष्ट्र बनाना है। श्वेत पत्र के अनुसार यूपीए सरकार आर्थिक गतिविधियों को सुविधाजनक बनाने में बुरी तरह विफल रही। इसके बजाय यूपीए सरकार ने ऐसी बाधाएं पैदा कीं जिन्होंने अर्थव्यवस्था रूक गईं। उस सरकार ने वाजपेयी के नेतृत्व वाली एनडीए सरकार के सुधारों के खिलाफ प्रभावों और अनुकूल वैश्विक परिस्थितियों का लाभ उठया



सराहना

- प्रधानमंत्री मोदी ने की पूर्व पीएम की जमकर तारीफ
- ब्लैक पेपर को काला टीका बताया

नई दिल्ली। राजनीतिक तल्लियों को दरकिनार कर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने गुरुवार को पूर्व प्रधानमंत्री मनमोहन सिंह की लोकतंत्र के प्रति निष्ठा की जमकर सराहना की और कहा कि जब भी देश में लोकतंत्र की चर्चा होगी तब लोकतंत्र में उनके योगदान को भी याद किया जाएगा। लोकतंत्र के प्रति उनकी निष्ठा और योगदान प्रेरणादायी है। इस मौके पर व्हील चेर से उनके संसद पहुंचने की घटना को भी याद



किया। हालांकि इस दौरान पीएम मोदी कांग्रेस पर हमला करने से नहीं चूके और उनकी ओर से अपने दस सालों के कामकाज को लेकर लाए गए ब्लैक पेपर को काला टीका बताया है। उन्होंने कहा कि उनके दिव्य और भव्य कामों को किसी की नजर न लगे इसलिए कांग्रेस पार्टी ने काला टीका किया है। पीएम मोदी राज्यसभा से सेवानिवृत्त हो रहे करीब 68 सदस्यों के विदाई के मौके पर बोल रहे थे। इनमें पूर्व पीएम मनमोहन सिंह, भाजपा अध्यक्ष जेपी नड्डा सहित मोदी सरकार के नौ मंत्री भी शामिल हैं। इसके साथ ही इनमें वह पांच महिला सांसद भी शामिल हैं, जो मौजूदा समय में राज्यसभा में उपस्थिति के पैलन में हैं। इस मौके पर सभी सेवानिवृत्त होने वाले सदस्यों ने राज्यसभा से जुड़े अपने खट्टे-मोटे अनुभवों को साझा किया।

भारत-बांग्लादेश के संबंध पड़ोस के लिए आदर्श मिसाल

सपा नेता की दिनदहाड़े गोलियों से भूनकर हत्या

मौनी अमावस्या दो करोड़ श्रद्धालुओं के स्नान करने का अनुमान नौ घाटों पर आज लगेगी डुबकी

नीति

- बांग्लादेश आतंकवाद को कतई बर्दाशत नहीं करेगा
- बांग्लादेश के विदेश मंत्री हसन महमूद ने की जयशंकर से मुलाकात

नवी दिल्ली। बांग्लादेश के विदेश मंत्री हसन महमूद ने बुधवार को कहा कि म्यांमा के साथ अपनी सीमा को बढ़ा लगाने के भारत के फैसले से इस देश के साथ ही क्षेत्र को अशांत देश से थक रहे उभरने के मद्देनजर मदद मिलेगी। उन्होंने यह भी कहा कि बांग्लादेश आतंकवाद को कतई बर्दाशत नहीं करने की अपनी नीति पर अडिग है। विचारक संस्था 'विवेकानंद इंटरनेशनल फाउंडेशन' (वीआईएफ)



में एक परिचर्चा सत्र के दौरान महमूद ने करीब 12 लाख 'जबरन विस्थापित' रोहिंग्या शरणार्थियों को बांग्लादेश पर 'बोझ' बताया और म्यांमा में उनकी वापसी के लिए भारत से सहायता मांगी। भारत की यात्रा पर आए महमूद ने कहा कि शरणार्थी बांग्लादेश के लिए अन्य कठिनाइयों के अलावा पर्यावरण और सुरक्षा समस्याएं भी पैदा कर रहे हैं और बांग्लादेश की श्रेष्ठ हसीना सरकार शरणार्थियों के प्रवाह को रोकने के लिए संयुक्त राष्ट्र शरणार्थी उच्चायुक्त

(यूएनएचसीआर) के संपर्क में है। बांग्लादेश में हाल के संसदीय चुनावों की निष्पत्ता पर सवाल के जवाब में महमूद ने कहा कि यह देश के इतिहास में सबसे जीवंत, भागीदारीपूर्ण और निष्पक्ष चुनाव था। पाकिस्तान से बांग्लादेश की मुक्ति में नयी दिल्ली की ऐतिहासिक भूमिका का जिक्र करते हुए उन्होंने कहा, भारत सरकार स्वतंत्र और निष्पक्ष चुनाव कराने में हमारे साथ खड़ी रही, जैसे वह 1971 में हमारे साथ खड़ी थी।

- संगम
- प्रयागराज में 58 लाख श्रद्धालुओं ने किया स्नान
- आठ हजार रनिंग फीट के 12 स्नान घाट बनाए गए हैं

प्रयागराज। मौनी अमावस्या स्नान पर्व से पहले संगम की रती पर आस्था का जनसमुद्र उमड़ पड़ा। दिनभर पवित्र त्रिवेणी में पुण्य की डुबकी लगती रही। मेला प्रशासन ने दावा किया कि गुरुवार को लगभग 58 लाख श्रद्धालुओं ने संगम में डुबकी लगाई। अनुमान है कि मौनी अमावस्या पर शुक्रवार को लगभग दो करोड़ श्रद्धालु स्नान करेंगे। नौ फरवरी को सुबह 7.15 बजे से अमावस्या तिथि लग रही है। श्रवण नक्षत्र



व मकर शशि में चंद्रमा, सूर्य, मंगल व बुध ग्रह का संचरण होने से चतुर्दशीय योग बना है। इससे श्रद्धालुओं में अधिक उत्साह है। वे आधी रात के बाद से श्रद्धालु स्नान करने लगे। माघ मेला के विश्रामालय फूल हो गए थे। माघ मेला के सबसे बड़े स्नान पर्व को लेकर मेला प्रशासन की ओर से विशेष प्रबंध किए गए हैं। मेलाधिकारी दयानंद प्रसाद ने

लोगों को मिलेगा नया रास्ता नया घाट मौनी अमावस्या स्नान पर्व पर भीड़ के अनुमान को देखते हुए शहर के लोगों के लिए नया रास्ता और नया स्नान घाट देने की तैयारी है। इसके लिए इस बार बक्शीबांध के पास पाकिंग बनाई जा रही है। मेला एसएसपी डॉ. राजीव नारायण मिश्र के मुताबिक शहर के लोगों को पहली बार नया घाट और नया रास्ता मिलेगा। नागवासुकि से लगी पाकिंग में गाड़ी पार्क करने के बाद श्रद्धालु मौन डुबकी लगाएंगे। ऐसे श्रद्धालु पुल नंबर पांच से मेला क्षेत्र में प्रवेश करेंगे और पुल नंबर छह से निकास होगा। बताया कि लगभग आठ हजार रनिंग फीट के 12 स्नान घाट बनाए गए हैं।

न्यायालय नोटिस

दोवानी कोर्ट परिसर स्थित 01 कैन्टीन (नाश्ता चाय), साईकिल स्टैंड,फोटोस्टेड शाप नं. 01, और शाप नं. 2 वा पान की शाप नं. 01 और नं. 02 एवं 1 रेहड़ी दाल मीठ की नीलामी वित्तीय वर्ष 2023/2024 की शेष बची अवधि हेतु दि.17.2.2023 सांय 04:30 बजे न्यायालय स्थित ए.डी.आर. भवन मे होगी इच्छुक बोलीदाता नियम,शर्तों, स्थान और समय आदि की जानकारी नज़ात विभाग सहारनपुर से ले सकते हैं(प्रकाश तिवारी) अध्यक्ष/नीलाम समिति.विशेष न्यायाधीश(एस.सी./एस.टी.एक्ट) न्यायालय मा.प्रधान न्यायाधीश,परिवार न्यायालय सहारनपुर. प्रकीर्ण वाद सख्या- 124 सन-2022 वरुण कौच पुत्र श्री खैराती लाल निवासी पठानों वाली मस्जिद, नकुड रोड, मोहल्ल पश्चिमी अफगानान, कसबा व प. सरसावा तहस्य नकुड जिला सहारनपुर हाल निवासी पूर्वी बाजार अम्बाला रोड, कस्बा व परगना नालिश बाबत धारा 25 गार्जियन एन्ड वार्डंस एक्ट 1890 दायर की है लिहाजा आपको हुकम होता है कि आप दि.14.02.2024 को 10 बजे दिन के असालतन या मार्फत वकील जो मुकदमें के हालात से वाकिफ हो हाज़िर हों और जवाब देही दावे की करे आपको लाजिम है कि उसी रोज अपने जुमला गवाहों के तमाम दस्तावेज जिन पर आप अपनी जवाब देही इस्तेमाल करना चाहें पेश करें बरोज मजदूर आप हाज़िर न होंगे तो मुकदमा बगैर हाज़िरी आपके समत और फैसला होगा।

आज्ञा से प्रशासनिक अधिकारी
परिवार न्याय. सपु

न्यायालय नोटिस

न्यायालय श्रीमान ADJ रूम न0 9 सहारनपुर
(क्रिमनल रिजिजन स0 327 सन 2019)
पुणेन्द्र मित्तल बनाम उत्तर प्रदेश सरकार आदि बनाम.....1. मुकेश अग्रवाल पुत्र श्री राम चन्द्र कंसल 2. मिनाली अग्रवाल पति श्री मुकेश अग्रवाल नि. 85, पुष्पांजलि, विकास मार्ग एक्स नई दिल्ली 3. रामचंद्र कंसल पुत्र श्री रामप्रसाद नि. के एल 75, न्यू कवि नगर, गाजियाबाद सभी डॉयरेक्टर पैरामाउंट प्रोबैंडल प्रा. लि. एच 123 सेक्टर 63, नोएडा! 4 मुथ्था सचदेवा पति श्री अमित सचदेवा 5. अमित सचदेवा पुत्र नमालूम निवासीगण, प्लॉमेंट वैली, राजपुर रोड, देहरादून 6. चेतन खट्टर पुत्र श्री सूरज प्रकाश खट्टर 7. वरुण चौपड़ा पुत्र श्री चरण सिंह चौपड़ा सभी नि. गण मिशन कंपाउंड, सामने सेंट मैरी स्कूल, थाना सदर बाजार, सहारनपुर। हरगाह बादी ने आपसे नाम एक नालिश बाबत (क्रिमनल रिजिजन स0 326 सन 2019) के दायर की है लिहाजा आपको हुकम होता है कि आप स्वयं या अपने अधिवक्ता द्वारा अदालत हाजा में 16 फरवरी 2024 को सुबह 10 बजे हाज़िर हो कर उजर /जवाब अपना पेश करें दरसूर इंकजाए तारीख फिर उजर किसी का नहीं सुना जाएगा और हुकम मुनासिब निम्न दर्खास्त से सादिर होगा।

आज्ञा से प्रबंधक
एडीजे, रूम न.9 सहारनपुर

न्यायालय नोटिस

न्यायालय श्रीमान ADJ रूम न0 9 सहारनपुर
(क्रिमनल रिजिजन स0 326 सन 2019)
पुणेन्द्र मित्तल बनाम उत्तर प्रदेश सरकार आदि बनाम.. मुकेश अग्रवाल पुत्र श्री राम चन्द्र कंसल 2. मिनाली अग्रवाल पति श्री मुकेश अग्रवाल नि. 85, पुष्पांजलि, विकास मार्ग एक्स नई दिल्ली 3. रामचंद्र कंसल पुत्र श्री रामप्रसाद नि. के एल 75, न्यू कवि नगर, गाजियाबाद सभी डॉयरेक्टर पैरामाउंट प्रोबैंडल प्रा. लि. एच 123 सेक्टर 63, नोएडा! 4. जगपत राय पुत्र श्री राम चन्द्र 5. प्रदीप कुमार गिनहोषा पुत्र श्री जगपत राय नि.गण एच ब्लॉक, हकीकत नगर, शिव मंदिर के पास, थाना सदर बाजार सहारनपुर हरगाह बादी ने आपसे नाम एक नालिश बाबत (क्रिमनल रिजिजन स0 326 सन 2019) के दायर की है लिहाजा आपको हुकम होता है कि आप स्वयं या अपने अधिवक्ता द्वारा अदालत में 16 फरवरी 2024 को सुबह 10 बजे हाज़िर हो कर उजर /जवाब अपना पेश करें दरसूर इंकजाए तारीख फिर उजर किसी का नहीं सुना जाएगा और हुकम मुनासिब निम्न दर्खास्त के सादिर होगा।

आज्ञा से प्रबंधक
एडीजे, रूम न.9 सहारनपुर।

न्यायालय नोटिस

न्यायालय मा.सिविल जज जूनियर डिजिजन नगर सहारनपुर। मूलवाद सख्या 395 सन् 2017 अभिनव पुत्र श्री श्याम प्रकाश निवासी 2 बी0 1794 न्यू नवीन नगर सहारनपुर। ...वादी (बनाम) नरेश कुमार वर्मा पुत्र जगवंश कुमार वर्मा निवासी रायवाला, मिसार रोड, सहारनपुर...।(प्रतिवादी) हरगाह बादी ने आपके नाम एक नालिश बाबत के दायर की है कि लिहाजा आपको हुकम होता है कि आप बतारीख 29 माह 02 सन् 2024 ई0 बवक 10 बजे दिन के असालतन या मार्फत वकील के जो मुकदमा के हालात से करार वाकई वाकिफ किया गया हो और कुल उमरात अहम मुतालिका मुकदमें का जवाब दे सके या जिसके पास कोई शक़्स हो कि जवाब ऐसे सवालाल का दे सके हाज़िर हो और जवाबदेही दावा की करे और हरगाह वही तारीख जो आपके इजकारो के लिये मुकरर है वास्ते इन्फिसाल कतई मुकदमें की तजवीज हुई है। बस आपको लाजिम है कि उसी रोज अपने जुमला गवाहो को जिनकी शहादत पर नाज तमाम दस्तावेज को जिन पर आप अपनी जवाबदेही के ताहिद इस्तेमाल करना चाहते हो पेश करे। आपको इतिला दी जाती है कि बरोज मजूर आप हाज़िर न होंगे तो मुकदमा बगैर हाज़िरी आपके समत और फैसला होगा मेरे दस्तख़ और मुहर अदालत के आज बतारीख 5 माह 02 सन् 2024 ई0 जारी हुआ।

आज्ञा से मुंसरिम

सूचना

मैं इमरानुल हक पुत्र श्री हाजी अब्दुल हक नि.ज्वाला नगर, गली न.1, सीता राम मंदिर,थाना कोतवाली नगर जिला सहारनपुर सूचित करता हूँ कि मेरा पुत्र कामरान एवम उसकी पति दोनों निवासी आज़ाद कॉलोनी, घोड़ों वाली गली जि.सहारनपुर काफी समय से अलग रह रहे हैं वोह मेरे कहने में नहीं है गलत सगत में पड़े हैं दोनों मेरी बात नहीं मानते है समझाने बुझाने पर मेरे साथ लडाई झगडा करते है दोनों के व्यवहार से तंग आकर मैंने उनसे सभी संबंध विच्छेद कर उनको अपनी कुल चल अचल संपत्ति से बेदखल कर दिया है भविष्य में अपने किसी भी कार्य हेतु वोह खुद जिम्मेदार होंगे।

Notice

I mumtaz jhan change my name to mumtaz Jahan c/o zahid hasan r/o 11a/3991 mehndi Sarai Street no 5, saharanpur in future know and call me mumtaz Jahan.

सूचना

मैं श्रीमति सुनीता पति श्री अनूप सिंह, नि.सैतिया विहार नुमायश कैंप, सहारनपुर सूचित करती हूँ कि मेरा पुत्र नितिन एवम उसकी पति निशा दोनों ने अपनी मर्जी से विवाह किया था काफी समय से वोह अलग रह रहे हैं दोनों मेरे कहने में नहीं है गलत सगत में पड़े हैं दोनों मेरी बात नहीं मानते है समझाने बुझाने पर मेरे साथ लडाई झगडा करते है दोनों के व्यवहार से तंग आकर मैंने उनसे सभी संबंध विच्छेद कर उनको अपनी कुल चल अचल संपत्ति से बेदखल कर दिया है भविष्य में अपने किसी भी कार्य हेतु वोह खुद जिम्मेदार होंगे।

सूचना

सूचित किया जाता है कि मेरा एक्सिस बैंक, शाखा- नौगढ़, खाता संख्या 918020081467691 सिद्धार्थनगर का हस्ताक्षरित चेक बुक संख्या 000317 वास्तव में खो गया है।

सत्य प्रकाश
पता-27, कटसरिया खुर्द,
बांसी, सिद्धार्थनगर।

खंड विकास अधिकारी, अधिशासी अधिकारी प्रत्येक पंजीकृत जोड़े का स्वयं भौतिक सत्यापन करें

अवघनामा संवाददाता

मैनपुरी। जिलाधिकारी अविनाश कृष्ण सिंह ने मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना के अंतर्गत दि. 12 फरवरी को आयोजित होने वाले वैवाहिक कार्यक्रम की तैयारी संबंधी बैठक की समीक्षा में खंड विकास अधिकारियों, अधिशासी अधिकारियों को निर्देशित करते हुए कहा कि योजना का लाभ पाने के लिए जिन लोगों द्वारा आवेदन किए गए हैं, प्रत्येक आवेदन के वर-वधु व उसके अभिभावकों को कार्यालय बुलाकर या लक्ष्मी पक्ष के घर जाकर अपनी नजर से वर-वधु की आयु के साथ अन्य पात्रताओं की भी जांच करे और उसके फोटोग्राफ्स सुनिश्चित रखें, किसी भी स्तर पर कोई कोताही, लापरवाही न बरती जाए, पात्रता की जांच पूरी गहनता से की जाए, किसी भी दशा पर पात्रता की जांच अधीनस्थों पर न छोड़ी जाए यदि कहीं भी किसी भी स्तर पर लापरवाही बरती गई या किसी अपात्र व्यक्ति को लाभान्वित किया गया तो दोषी के विरुद्ध प्राथमिक की दर्ज करारक वैधानिक

महजूर खानापूर्ति बनकर रह गयी है कोच कोतवाली की शांति समिति का बैठक

कोच जालौन। प्रदेश में शांति व्यवस्था कायम रहे इसके लिए प्रदेश की योगी सरकार पूरी तरह कटिबद्ध नज़र आती है। मगर कहीं कहीं पुलिस विभाग इस पर पनी फेरने का काम करता है। प्रदेश में होने वाले तीज त्योहारों पर शासन के निर्देश पर पुलिस विभाग द्वारा पीस कमेटी की मीटिंग की जाती है जिसमें समाज के सभी वर्गों को बुलाया जाता है। ताकि उनकी समस्या को जानकर उसका हल निकाला जा सके और समाज में अमन शांति बनी रही लोग त्योहारों को आपसी प्रेम शौहार्द से कैसे मनाए इन सब के बारे में बात होती है। जिसमें सरकारी विभाग के लोग भी मौजूद रहते है। मगर स्थानीय कोतवाली पुलिस इसे महजूर कर खानापूर्ती के रूप में देखती है। जब कभी कोई त्योहार आता है तो अधिकांश देखने को मिलता है की नगर के कुछ गिने चुने लोगों को बुलाकर कोमर पूति कर इतिश्री कर लिया जाता है। यहां तक की समाज का सबसे महत्वपूर्ण अंग पत्रकार जो शासन प्रशासन की योजनाओं को जनता तक और जनता की बातों और समस्याओं को शासन प्रशासन तक पहुंचाने का काम करता है।

सूचना

मैंने अपना नाम (SARDAR NARAIN SRIVASTAVA) सरदार नारायण श्रीवास्तव पुत्र (BANWARI LAL) बनवारी लाल से बदलकर (SARDAR NARAYAN) सरदार नारायण पुत्र (BANWARI LAL) बनवारी लाल रह लिया है, भविष्य में मुझे सरदार नारायण के नाम से जाना पहचाना और पुकारा जाये।

सूचना

मेरे हाई स्कूल की मार्कशीट और पासपोर्ट में मेरे नाम की स्पेलिंग (REETESH KUMAR SRIVASTAVA) रीतेश कुमार श्रीवास्तव है जबकि आधार और पैन कार्ड में (RITESH KUMAR SRIVASTAVA) रीतेश कुमार श्रीवास्तव है दोनों व्यक्ति एक ही है, भविष्य में मुझे (RITESH KUMAR SRIVASTAVA) रीतेश कुमार श्रीवास्तव के नाम से जाना पहचाना और पुकारा जाये।

सूचना

सर्व साधारण को सूचित किया जाता है कि मेरा पुत्र रामकुमार व पुत्रवधु पूजा जो अपने मर्जी का मालिक है। मैं अपने उक्त पुत्र रामकुमार व पुत्रवधु पूजा (पुत्री जवाहरलाल उर्फ धारी) के कृत्यों से बहुत परेशान रहता हूँ काफी सोच विचार करने के बाद यह फैसला लिया हूँ की अपने पुत्र रामकुमार व पुत्रवधु पूजा को अपने चल व अचल सम्पत्ति से बेदखल कर रहा हूँ आज की तारीख से उनका हमसे व हमारे परिवार से कोई वास्ता सरोकार नहीं होगा और उनके लेन देन व अपराधिक कृत्यों से भी हमारा कोई वास्ता सरोकार नहीं होगा तथा न ही हमारे परिवार वालों की कोई जिम्मेदारी होगी।

राम प्रताप पुत्र शिवराम स. सोनहट्टी थाना डुमरियागंज, तहसील डुमरियागंज, जनपद सिद्धार्थनगर।



कार्यवाही होगी, योजना का लाभ गरीब परिवार तक पहुंचाने में लेखपाल, सचिव, सफाई नायक, ग्राम प्रधानों, राशन डीलर का सहयोग लिया जाये, इनके माध्यम से वार्ड, ग्रामों में ऐसे गरीब परिवारों को जिनके यहां शादी प्रस्तावित है, को चिन्हित करारक उन्हें योजना में लाभान्वित कराया जाये, पात्रों के चिन्हंकन में जन प्रतिनिधियों, संघात व्यक्तियों का भी सहयोग लिया जाये। श्री सिंह ने नाराजगी व्यक्त करते हुये कहा कि दि. 12 फरवरी को शादी का कार्यक्रम प्रस्तावित है, लेकिन अभी तक खंड विकास अधिकारियों, अधिशासी अधिकारी नगर निकाय द्वारा उपलब्ध कराये गये आवेदन पत्रों का सत्यापन कर रिपोर्ट समाज कल्याण अधिकारी को उपलब्ध नहीं करायी गयी है। उन्होने सचेत करते हुये कहा कि प्रत्येक दशा में कल साथ तक प्राप्त सभी

आवेदन पत्रों को गहनता से जांच कर सत्यापन रिपोर्ट समाज कल्याण विभाग को उपलब्ध कराना सुनिश्चित करें ताकि भव्य समारोह में गरीब परिवार की बेटियों की शादी करायी जा सके। उन्होने कहा कि सत्यापन के दौरान वर-वधु की आयु सम्बन्धी प्रमाण पत्र, वधु के बैंक खाते का विवरण प्रत्येक दशा में प्राप्त किया जाये, प्राप्त खातेंतर पर वर की उम्र 21 एवं वधु की उम्र 18 वर्ष से कम न हो इस हेतु आवेदन पत्र के साथ वर-वधु का शैक्षिक प्रमाण-पत्र, मनरेगा जॉब कार्ड, आधार कार्ड, मतदाता पहचान पत्र आदि में कोई न कोई दस्तावेज अवश्य लगावाया जाये, अनुसूचित जाति, पिछड़ वर्ग की दशा में जाति प्रमाण-पत्र संलग्न कराया जाये, भौतिक सत्यापन के समय वर-वधु की आयु, आय के प्रमाण पत्र की जांच गहनता से की जाए।

तीस हजार रूपए की रिश्तव लेते हुए लेखपाल का वीडियो हुआ वायरल

अवघनामा संवाददाता

बलरामपुर। जहां सरकार जीरो टारलेन्स की बात करते हुए भर्ष्टाचार मुक्त भारत की बात करती है लेकिन तस्वीरों में जो दिखता है वह यह साबित करने की लिये काफी है कि सरकारी दावो की क्या हकीकत है। जिसकी बागगी शोसल मीडिया में एक रिश्त लेने का वायरल वीडियो से पता चलता है। वही सरकारी कर्मचारियों की बात की जाय तो तमाम ऐसे लोग विभागीय भर्ष्टाचार होने की पुष्टि इस आधार पर करते है कि मेरे साथ ऐसा हुआ लेकिन सामने नही आना उनकी मजबूरी है। वही भ्रष्टाचार का खेल विभाग की स्तर पर काफी तेजी से फल फूल रहा है की बात सामने आरही है। इसको कहीं रिश्त तो कही सुविधा शुल्क तो कही मिठाई के नाम से जाना जाता है। जिसके न मिलने पर जिम्मेदार अधिकारी से कर्मचारियों तक सही को गलत साबित करने में पीछे नहीं रहते वही अगर सुविधा शुल्क चढ़ जाता है तो तमाम गलत भी सही हो जाते है जिसकी कई मिसाल देखने में मिलेगी। ऐसा एक मामला बलरामपुर के तुलसीपुर तहसील क्षेत्र का बताया जा रहा है। जहां लेखपाल अमरेश कुमार सिंह का एक वीडियो सोशल मीडिया पर अमकर वायरल हो रहा है। जिसमें वीडियो किसान को अपना काम करवाने को लेकर 30000 की वसूली करते हुए देखे जा रहे हैं इसके साथ ही वीडियो में अभद्र भाषाओं का

प्रयोग करने की बात भी सामने आ रही है। शिकायत कर्ता ने जिसकी शिकायत समाधान दिवस में भी की है लेकिन उसमें कारवाई नहीं की गई। लेकिन माफला उस समय काफी तेजी पकड़ गया जब सोशल मीडिया पर एक क्षेत्रीय लेखपाल का रिश्तव लेते हुए वीडियो वायरल किया गया जो काफी तेजी से वायरल हो रहा है। जिससे विभागीय अधिकारियों और कर्मचारियों में हड़कूम मच जाने की सूचना मिलने की बात सामने आ रही है जिस पर अपर जिलाधिकारी ने मामले को लेकर त्वरित कार्यवाही की है और भ्रष्टाचार में लिप्त लेखपाल को निलंबित किया गया है और एसडीएम तुलसीपुर प्रवेश कुमार से इस संबंध में अस्पष्टीकरण की बात की गई जिसको लेकर जांच तहसीलदार तुलसीपुर को दी गई है और इस संबंध में जल्द से जल्द स्पष्टीकरण की मांग की गई है अब देखना है यह है कि विभागीय कर्मचारियों के बचाने के लिए विभाग क्या कुछ कारवाई करता है। कर्मचारी की जांच की सत्यता सामने रखता है या विभाग द्वारा इसे बचाने के लिए सिर्फ खानापूर्ति कर कोरम पूरा किया जाता है और निलंबन के बाद उसकी बहाली कर दी जाती है।

नौ मार्च को आयोजित होगी राष्ट्रीय लोक अदालत, जिला जज ने की बैठक

अवघनामा संवाददाता

उरई जालौन। उप्र राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के तत्वावधान में 09 मार्च 2024 को आयोजित की जाने वाली राष्ट्रीय लोक अदालत की सफलता सुनिश्चित किये जाने हेतु आज माननीय जनपद न्यायाधीश श्री लक्ष्मी सिंह के न्याय-मार्गदर्शन सचिव/अपर जनपद न्यायाधीश श्री महेन्द्र कुमार रावत की उपस्थिति में जिला प्रशासन, पुलिस, परिवहन, वन विभाग एवं भारत दूर संचार निगम के नोडल अधिकारियों के साथ बैठक सम्पन्न हुई। इसमें उपस्थित अधिकारियों को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये गये।

बैठक में सचिव/अपर जनपद न्यायाधीश श्री महेन्द्र कुमार रावत ने उपस्थित अधिकारियों से कहा कि मांतीय उच्चतम न्यायालय एवं राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण तथा उ0प्र0 राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण के तत्वाधान में आगामी दिनांक-09.03.2024 को राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन जिला दोवानी न्यायालय उरई एवं वादा स्थित



न्यायालयों में किया जाना है। इसमें राजस्व विधि, स्टाम्प अधि0, जल संस्थान, विद्युत, श्रम, मोटर वाहन अधि0, पुलिस चालानी, शमनीय आपराधिक वाद, प्रकीर्ण वाद, वन अधि0, जिला पंचायत व नगर पालिका से सम्बन्धित परिवार/सिविल वाद आदि विभिन्न प्रकृति के अधिकाधिक मुकदमों/ मामलों को नियत तथा निस्तारित किया जाना है। इस सम्बन्ध में समस्त विभागों के परिणामोमुखी व सार्थक प्रयासों की आवश्यकता है। इस पर उपस्थित समस्त अधिकारियों द्वारा पूर्ण सहयोग का आश्वासन दिया गया।

सचिव श्री रावत ने अपर पुलिस अधीक्षक श्री असीम चौधरी से कहा गया कि वह अपने स्तर से सभी थानों के प्रभारी निरीक्षक/थानाध्यक्षों को इस

किसी धर्म या व्यक्ति के खिलाफ नहीं, बल्कि पाखंड व अंधविश्वास के विरोध में हैं स्वामी: विक्रमा यादव

अवघनामा ब्यूरो

कुशीनगर। पूर्व कैबिनेट मंत्री, उत्तर प्रदेश विधान परिषद सदस्य व समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय महासचिव स्वामी प्रसाद मौर्य के काफिले पर हुए हमले के विरोध में उनके समर्थकों व पार्टी कार्यकर्ताओं ने गुरुवार को कलेक्ट्रेट पर धरना-प्रदर्शन किया। कार्यकर्ताओं ने पूर्व मंत्री के हमलावरों पर कार्रवाई की मांग करते हुए राज्यपाल को संबोधित ज्ञापन जिला प्रशासन को सौंपकर उन्हें जेड श्रेणी की सुरक्षा की मांग की है। अखिल भारतीय संत गाडो बाबा साहब आंबेडकर मिशन व अखिल भारतीय कुशवाहा महासभा के तत्वावधान में कार्यकर्ताओं ने जिला मुख्यालय पर धरना- प्रदर्शन किया। इस अवसर पर सपा नेता व पूर्व प्रमुख विक्रमा यादव ने कहा कि स्वामी प्रसाद मौर्य किसी धर्म या व्यक्ति के खिलाफ नहीं हैं, बल्कि वह पाखंड व अंधविश्वास के विरोध



कलेक्ट्रेट पर विरोध प्रदर्शन करते कार्यकर्ता

पूर्व मंत्री स्वामी प्रसाद मौर्य के काफिले पर हुए हमले के विरोध में प्रदर्शन

समर्थकों व कार्यकर्ताओं ने की जेड श्रेणी की सुरक्षा की मांग

दलित समाज स्वामी प्रसाद मौर्य के साथ है। इस अवसर पर कुशवाहा महासभा के जिलाध्यक्ष रामप्रताप कुशवाहा, सपा जिला महासचिव रामेश्वर कुशवाहा, इकबाल अंसारी, रियाज खान, बेचू भारत, सज्जन गुप्ता, जनार्दन कुशवाहा, गोविन्द गौड़, हंसराज कुशवाहा, विष्णु वर्मा, छोटेलाल कनौजिया, संतोष कुशवाहा, नरेंद्र भारती, विनोद कुशवाहा, लवकुश यादव, अमर कुशवाहा, नासिर हुसैन आदि मौजूद रहे।

सबका साथ सबका विकास पार्टी का मूल मंत्र : भूपेंद्र सिंह



देवरिया अवघनामा संवाददाता। पीडब्ल्यूडी डक बंगले पर जिलाध्यक्ष भूपेंद्र सिंह ने भाजपा की नीतियों से प्रभावित होकर पार्टी की सदस्यता ग्रहण करने पर बरहज की चेयरमैन श्वेता जायसवाल का स्वागत किया तथा इस अवसर पर उन्होंने कहा कि आज भारतीय जनता पार्टी विश्व की सबसे बड़ी पार्टी है तथा सबका साथ और सबका विकास ही इसका मूल मंत्र है और इसी लोकसभा चुनाव को देखते हुए पार्टी ने अपने स्तर से लोगों पार्टी की सदस्यता ग्रहण कर रहे हैं। मैं पार्टी में शामिल नए सदस्य का पूरे जिला संगठन की तरफ से स्वागत करता हूँ तथा शुभकामनाएं देता हूँ और आशा करता हूँ कि सभी नए सदस्य पार्टी की विचारधारा को आगे ले जाने का काम करेंगे। पत्रकारों से वार्ता करते हुए उन्होंने कहा कि आगामी लोकसभा चुनाव को देखते हुए पार्टी ने अपने स्तर से सभी तैयारियों पूरी कर ली हैं तथा चुनाव के सफल संचालन हेतु चुनाव कार्यालय का विधिवत उद्घाटन भी कर लिया है। सभी पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं को पार्टी के विभिन्न कार्यक्रमों की जिम्मेदारी भी तय कर दी गई है। इस बार मत प्रतिशत बढ़ने के लिए पार्टी के वरिष्ठ और कनिष्ठ सभी कार्यकर्ता सशक्त की जन कल्याणकारी योजनाओं को लेकर गांव - गांव तथा कस्बों में जा रहे हैं और लोगों से संपर्क करके उन्हें पार्टी के पक्ष में अधिक से अधिक मतदान करने के लिए जागरूक करने का कार्य भी कर रहे हैं।

महिला ने लगाया अश्लील हरकत करने और वीडियो बनाने का आरोप

उरई अवघनामा संवाददाता। सिरसाकलार थाना क्षेत्र के एक गांव की महिला ने एक युवक पर अश्लील हरकतें करने और वीडियो बनाने का आरोप लगाया है। साथ ही महिला ने इस बात के लिए आशंका जाहिर की है कि कहीं आरपीसी वीडियो को वायरल ना कर दें। बता दें कि महिला ने पुलिस अधीक्षक कार्यालय पहुंचकर एसपी को शिकायती पत्र देते हुए बताया कि उसका पति मजदूरी करने बाहर जाता हैं। 20 जनवरी को गांव का ही रविंद्र चौधरी सुबह 11 बजे उसके घर में घुस आया और उसकी 15 वर्षीय पुत्री जो कि घर में अकेली थी। गलत नियत से अश्लील हरकतें करने लगा। जिस पर मेरी पुत्री ने अपत्ति जताई तो उस व्यक्ति ने वीडियो घायल करने की और जिन्दगी खराब करने की धमकी दी। महिला का आरोप है कि युक्त युवक लगभग 1 महीने से उसकी पुत्री का पीछा कर रहा है और उसे परेशान करता है। उसने इसकी शिकायत थाने में की लेकिन कोई युववाइ नहीं हुई। उल्हा उल्हा पुलिस समझौता करके का दबाव बना रही है। थाने में तैनात दरोगा का कडाहा है कि अगर दोगार शिकायत की तो उसके पति को जेल भेज देंगे। जिससे पूरा परिवार भयभीत है महिला ने एसपी से न्याय की गुहार लगाई है।

कटेनर जेसीबी की गिड़त में दो घायल

उरई (जालौन) अवघनामा संवाददाता। नेशनल हाइवे स्थित आटा थाना क्षेत्र चमारी नाला पर जेसीबी कन्टेनर की टक्कर हो गई। इससे जेसीबी खंदक में पलट गई। जबकि कन्टेनर का झड़वर केबिन में फस गया। हादसे में दोनों झड़वर गम्भीर रूप से घायल हो गए। जिन्हें मौके पर पहुंची पुलिस ने अस्पताल में भर्ती कराया। गुरुवार को झंसी से एक कटेनर कानपुर की ओर जा रहा था। इस दौरान जैसे ही वह आटा थाना क्षेत्र के नेशनल हाइवे स्थित चमारी नाला के पास पहुंचा। तभी झड़वर का उतलून खो गया। इससे सामने खड़ी जेसीबी से टक्कर हो गई। जेसीबी खंदक में पलट गई। जबकि कन्टेनर डिवाइडर फांदकर दूसरी ओर खड़ा हो गया। केबिन में चालक नवीन उम्र 28 वर्ष निवासी नहीं दिखे फरज गया। जबकि जेसीबी चालक नीशू निवासी रोहड़ों को भी घोट आई। हादसे की सूचना मिलते ही मौके पर पहुंची पुलिस ने दोनों घायलों को एम्बुलेंस से अस्पताल में भर्ती कराया।

डीएम ने समीक्षा अधिकारी परीक्षा को लेकर बैठक

फर्रुखाबाद अवघनामा संवाददाता। जिलाधिकारी डॉ।वी।के।सिंह की अध्यक्षता में लोकसभा सामान्य निर्वाचन 2024 में नियुक्त प्रभारी अधिकारी/ सहायक प्रभारी अधिकारियों के साथ चुनाव की तैयारी के संबंध में एक समीक्षा बैठक का आयोजन कलेक्ट्रेट सभागार में किया गया। बैठक में जिलाधिकारी द्वारा सभी अधिकारियों को निर्देशित किया गया कि चुनाव की सभी तैयारियों समय से पूर्ण करते चुनाव के किसी भी कार्य में लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी सभी बूथों पर मतदान केंद्रों का नाम और नंबर का अंकन करा दिया जाये सभी बूथों पर विजली के कनेक्शन करा लिए जाये शौचालय की स्थिति सही हो सभी कर्मियों की इस्ट्री उनके वप के अनुकूल लगाई जाये सभी कर्मचारियों का झटा वेपीकई करा लिया जाए सभी कार्यों को ससमय पूर्ण कर ले बैठक में मुख्य विकास अधिकारी अपर जिलाअधिकारी व संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

मेड़ काटने पर विवाद, चले लाठी उड़े

अमृतपुर फर्रुखाबाद अवघनामा संवाददाता। थाना क्षेत्र के गांव रामप्रसाद बंगला में गुरुवार की सुबह एक ही समुदाय के लोगों के बीच मेड़ काटने को लेकर विवाद आरंभ देखते-देखते लाठी उड़ चलने लगे जिससे प्रवेश राम प्रमोद घायल हो गए। सूचना पर पहुंची पुलिस ने शैतान सिंह व महेश को पकड़ लिया वहीं प्रवेश प्रमोद रामू को झट्टरी परीक्षण के लिए भेज दिया प्राप्त जानकारी के अनुसार सुलगुमन व शैतान के बीच मेड़ काटने को लेकर विवाद चल रहा था दोनों एक ही परिवार से होने के कारण कुछ लोग खेत पर समझौता करवा रहे थे अवाक कक्ष सुनी ठेके लगे देखते-देखते लाठी उड़ चलने लगे।

रुदौली विधानसभा के सीवन वाजिदपुर में पी.डी.ए.की बैठक संपन्न



अवधनामा संवाददाता

अयोध्या। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव के निर्देश पर आज रुदौली विधानसभा के सीवन वाजिदपुर गांव सभा में पी.डी.ए.की बैठक संपन्न हुई जिसमें मुख्य अतिथि समाजवादी पार्टी के जिला अध्यक्ष पारसनाथ यादव ने कहा कि भाजपा सरकार में आम जनता रस्त

यादव की होगी श्री यादव ने कहा कि आम जनता ने मन बनाया है कि पीडीए का सांसद बनना है। समाजवादी पार्टी के जिला प्रवक्ता चौधरी बलराम यादव ने बताया कि पीडीए के बैठक में समाजवादी पार्टी के नेता और कार्यकर्ता मौजूद थे सभी ने लोकसभा चुनाव में सपा के सांसद को जीतने का सकल्प किया कार्यक्रम का संचालन राजित राम रावत जिला सचिव, अयोजक मो. अली प्रदेश सचिव, अध्यक्षता छोटेलाल यादव विधानसभा अध्यक्ष, रिजवान रसूल प्रदेश कार्यसमित सदस्य, रुदौली नगर अध्यक्ष अमीर खान, असगर अली, मर्वद ब्लैक अध्यक्ष विंध्या सिंह, ललई यादव, नदीम अहमद प्रदेश कार्यसमित सदस्य, सोनू खान प्रदेश सचिव अल्पसंख्यक सभा, सफीक बी. डी. सी, अबसर अहमद पूर्व प्रदेश सचिव मुलायम युथ ब्रिगेड, सोनू खान, कलीम बी. डी. सी। आदि लोग मौजूद रहे।

नगर पंचायत अध्यक्षों के साथ बैठक बाराबंकी। लोक सभागार कलेक्ट्रेट, बाराबंकी में जिलाधिकारी व पुलिस अधीक्षक दिनेश कुमार सिंह द्वारा जनपद बाराबंकी के समस्त नगर पंचायत अध्यक्षों के साथ गोष्ठी की गई। जिसमें थाना स्तर से मॉनीटरिंग किये जा रहे सीसीटीवी कैमरों का डेटा संग्रहण क्षमता को बढ़ाने तथा क्षेत्र में और अधिक रेजोल्यूशन वाले गुणवत्ता पूर्ण कैमरों को लगाये जाने के सम्बन्ध में नगर पंचायत अध्यक्षों को प्रोत्साहित किया गया। उक्त गोष्ठी में उपजिलाधिकारी भी उपस्थित रहे।

मण्डलायुक्त गौरव दयाल ने 30प्र0 राज्य पर्यटन विकास निगम द्वारा बनाई गई टेन्ट सिटी का किया निरीक्षण अयोध्या। मण्डलायुक्त गौरव दयाल ने भगवान श्री राम लला मंदिर के दर्शन हेतु बहुत बड़ी संख्या में बाहर से आने वाले श्रद्धालुओं को उठराने और उनको मूल भूत सुविधाओं के सुनिश्चय हेतु ग्रीन फील्ड टाउनशिप क्षेत्र में 30प्र0 राज्य पर्यटन विकास निगम द्वारा बनाई गई टेन्ट सिटी का निरीक्षण किया। इस दौरान उन्होंने विभिन्न प्रान्तों से आने वाले महिला एवम पुरुष दर्शनार्थियों से यहां की व्यवस्थाओं के बारे में फीड बैक लिया। मण्डलायुक्त ने पर्यटन निगम के अधिकारियों को टेन्ट सिटी परिसर में दर्शनार्थियों हेतु आवश्यक जानकारी को प्रसारित करने के लिए सम्पूर्ण परिसर में पी0ए0 (स्वनि विस्तारक यंत्र) लगाने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि परिसर में स्थापित शौचालयों सहित समस्त स्थलों की साफ सफाई व्यवस्था सुदृढ़ रहे इसकी निरंतर मॉनिटरिंग की जाय। उन्होंने परिसर में दर्शनार्थियों की सुविधा हेतु बनाये गए विभिन्न कैंटिनो का भी निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान वरिष्ठ भाजपा नेता एमएलसी मानवेंद्र सिंह सहित अन्य सम्बन्धित उपस्थित रहे।

अयोध्या आने वाले श्रद्धालुओं को आकर्षित करेगी मनमोहक वाटिका अयोध्या। योगी सरकार ने तैयार किए एक भव्य पुष्प वाटिका राम मंदिर का दर्शन करने के लिए अयोध्या आने वाले श्रद्धालुओं को आकर्षित करेगी। सरयू नदी के किनारे 35,000 स्क्वायर फुट में बनकर तैयार पुष्प वाटिका को 22 लोगों ने मिलकर तैयार किया है। वाटिका 13 दिन में तैयार की गई है। पुष्प वाटिका में 30 वैरायटी के पुष्प लगाए गए हैं। इस वाटिका में फूलों के 25000 पौधे लगाए गए हैं। यह पुष्प वाटिका राज्य ललित कला अकादमी, उत्तर प्रदेश संस्कृति विभाग की तरफ से बनायी गयी है। इन



वैरायटी लगाए गए हैं फूल विभिन्न किस्म के पुष्प के पौधों से पुष्प वाटिका तैयार की गई है, इनमें गजनिगा, डेंटस, गेंदा लाल चायनीज, गेंदा पीला हाइब्रिड, पेंन्जी, डेलिया, गुलदाबदी, डेहलिया पाट, डेहलिया पोपी फाल, डाग फलावर, गुडहल, सालविया, फाइकस, अशोक पिन्डोला, साइप्रस फाल, बोलल पाम, बोलल पाम, बेनजीना फाइकस, फोक्सटेल पाम, पिटोनिया, कैरन, डोला, मनोकामनी, पिटोनिया, मधुकामनी, गुडहल पाट, अलेरिया, मोरपंख गोल्डन, स्त्राफ इण्डिया, साइप्रस पाट, गुलाब, मुनीप्रास फूल के पौधे रोपित किए गए हैं, जो अयोध्या की छटा को और भी सुन्दर बना रहे हैं।

त्रिवेणी धाम में जाने वाले तीर्थयात्रियों के लिए भंडारे का आयोजन



अवधनामा संवाददाता

महाराजगंज। विकास खंड मिठौर अंतर्गत ग्राम सभा सोनवाल के पूर्व ग्राम प्रधान रामसेवक चौधरी ने मौनी अमावस्या के दिन नेपाल के त्रिवेणी धाम में पहुंचने वाले लाखों श्रद्धालुओं के लिए सोनवाल गांव की ओर से वहां पर वृहद भंडारे का आयोजन किया। इसके लिए पूर्व ग्राम प्रधान रामसेवक चौधरी के नेतृत्व में ग्रामीणों का जत्था जयश्रीधाम के नरों के साथ नेपाल के त्रिवेणी धाम के लिए रवाना हो गया है। पूर्व ग्राम प्रधान रामसेवक चौधरी ने बताया कि श्रीलयांगी कुटी त्रिवेणी धाम के महंत त्यागी बनारसी दास जी महाराज एवं

साष्ठी शाल्जीदास के निर्देश के क्रम में सोनवाल गांव की ओर से वहां पर मौनी अमावस्या के पर्व पर वृहद भंडारे का आयोजन रखा गया है। जिसमें गांव के समस्त ग्रामीणों का योगदान शामिल है। वहां पर पहुंचने वाले ग्रामीण स्वयं स्नान ध्यान और पूजा पाठ करने के बाद वहां पर आने वाले श्रद्धालुओं की सेवा में भी लगे रहेंगे। इस दौरान पूर्व ग्राम प्रधान के साथ ही साथ कोदई प्रसाद मौर्य, सुदर्शन यादव, बृजकिशोर यादव, साहब चौधरी, रामप्रोत यादव, कैलाश पटेल, भोला चौधरी, ओमप्रकाश पटेल, बनवारी चौधरी, रामसमुद्र भारती, रोहित यादव, मुनीब चौधरी, अंबरिश चौधरी आदि मौजूद रहे।

सेवा सहयोग समर्पण का साक्षी बन रहा आरोग्य भारती का सेवा शिविर

अवधनामा संवाददाता

अयोध्या। मौसम के ठीक होने के साथ श्रीरामजन्मभूमि में दर्शन के लिए श्रद्धालुओं की संख्या दिन प्रतिदिन बढ़ती ही जा रही है तदनुसार आरोग्य भारती ने दर्शनोपरांत निकास मार्ग पर पुलिस चौकी के सामने अपना चिकित्सा सेवा शिविर स्थानान्तरित किया है जहां होम्योपैथी, आयुर्वेद व एलोपैथी के चिकित्सक अपनी सेवाएं निश्चित क्रम में दे रहे हैं। चिकित्सा सेवा समन्वयक व आरोग्य भारती के प्रांत सहमंत्री डॉ. अमरेंद्र मणि त्रिपाठी ने बताया पिछले कुछ दिनों से शिविर में सेवितानों की औसत संख्या 500 प्रतिदिन तक है, जिसमें ज्यादातर थकान, दर्द, गैस, खासी, जुकाम के लक्षणों वाले भक्त होते हैं, जिन्हें शिविर में उनकी इच्छानुसार पद्धति के अनुसार चिकित्सक जांचकर दवाएं भी देते हैं। डॉ. त्रिपाठी ने बताया विंध्याचल से

पधारे काशी प्रान्त सहसचिव डॉ. संदीप श्रीवास्तव, डॉ. रविशंकर त्रिपाठी व डॉ. विनोद शर्मा ने शिविर में सहयोग स्वरूप होम्योपैथी दवाएं, शीशियां, गोलियां भी भेंट की। इनके साथ सेवा देने वालों में डॉ. टीएन द्विवेदी, डॉ. विवेक सिंह, डॉ. अंकुर मिश्र, डॉ. विशेष राय, डॉ. संजय सिंह, डॉ. सुरजीत वर्मा, व अयोध्या से डॉ. यशो यादव, डॉ. सारिका पाठक, डॉ. दीपक गुप्ता, डॉ. कल्पना कुशवाहा ने अपनी सेवाएं दीं। शिविरों का समन्वय डॉ. पीयूष गुप्ता, डॉ. मनोज सिंह, डॉ. अमरेंद्र मणि त्रिपाठी द्वारा किया जा रहा है। यद्यपि दर्शनार्थियों के लिए विश्राम हेतु जगह जगह पर कुर्सियां भी हैं साथ ही भीड़ में देर तक पड़ना के बाद निकास मार्ग पर दर्शनार्थी चिकित्सा सेवा शिविर से भी लाभान्वित हो रहे हैं, जब बुजुर्ग मरीज चिकित्सकों को डेरों आशीर्वाद देते हैं तो उनका मनोबल और सेवा भाव प्रबल होता है।



केंद्र और प्रदेश की डबल इंजन सरकार का बजट लायेगा राम राज्य

अयोध्या। केंद्र कि नरेंद्र मोदी और उत्तर प्रदेश के योगी आदित्यनाथ की डबल इंजन की सरकारों ने देश में विकास की इबादत लिखने में पूरा जोर लगा दिया भारत विश्व गुरु बने की ओर अग्रसर है रामराज्य की कल्पना साकार हो रही है जिसका जीता जाता उदाहरण अयोध्या धाम में रामलला की प्राण प्रतिष्ठा के बाद पूरे विश्व से आये भक्तों के जन सेलाब ने रिकॉर्ड दान देकर विकास सील अमेरिका रूस जैसे देश के माथे पर बल ला दिया है। रामोत्सव ने अयोध्या की तस्वीर बदल दिया है। यह विचार भारतीय जनता पार्टी के अयोध्या धाम के थिंक टैंक सुनील कुमार श्रीवास्तव ने स्पष्ट आवाज से बात भेंट वार्ता में प्रगट किया है। अयोध्या में देवलोक से स्वर्ग उतर आया है। चारों तरफ रींगन लाईटों का नजारा राम महोत्सव की शोभा बढ़ा दिया है। आने वाले विश्व भर के पर्यटक और भक्तगण इसे देखकर अभिभूत है।

कांग्रेस ने की लोकतंत्र की स्थापना, संवैधानिक पुनियार संस्थाओं को बनाया ताकतवर: पुनिया



अवधनामा संवाददाता

बाराबंकी। आजादी के समय से अब तक देश के निर्माण में कांग्रेस और नेहरू गांधी परिवार का बड़ा योगदान रहा है। आजादी की लड़ाई में भाजपा के किसी नेता का कोई योगदान नहीं रहा लेकिन आजादी की लड़ाई में नेहरू परिवार का हर सदस्य महिला एवं पुरुष जेल गया और बेखौफ होकर अंग्रेजी हुकूमत

का मुकाबला किया। यह बात पूर्व सांसद डॉक्टर पीएल पुनिया ने आज सांसदखंड सूरतगंज के ग्राम चन्द्रा में बृथ स्तर के सम्मेलन में कांग्रेस पार्टी के इतिहास पर चर्चा के दौरान कही। सम्मेलन की अध्यक्षता कांग्रेस अध्यक्ष मोहम्मद मोहसिन तथा संचालन कांग्रेस कमेटी के महासचिव नेक चन्द्र त्रिपाठी ने किया। पूर्व सांसद ने कहा कि जिनका कोई इतिहास और आजादी

की लड़ाई में योगदान नहीं वह बूढ़ा आरोप लगा रहे हैं कि 70 वर्षों में कांग्रेस पार्टी ने कुछ नहीं किया आजादी की लड़ाई में कांग्रेस पार्टी की बड़ी भूमिका थी और देश की आजादी के बाद उसको बचाए रखने का काम कांग्रेस पार्टी ने किया। देश के लोकतंत्र की स्थापना की और संवैधानिक संस्थाओं को खड़ा करके उन्हें ताकतवर बनाया। उन्होंने कहा कि इस देश को आजादी के

बाद से जो कुछ मिला वह कांग्रेस पार्टी की सरकारों से मिला है कांग्रेस पार्टी ने देश को बनाने का काम किया है बड़े उद्योगों को बेचने का नहीं। कांग्रेस अध्यक्ष मोहम्मद मोहसिन ने बृथ स्तरीय ब्लॉक सम्मेलन में कहा कि देश की खुशहाली तरकी, लोकतंत्र की संविधान की रक्षा के लिए आप सभी को कांग्रेस पार्टी का साथ दें उसके पक्ष में मतदान करें। विकासखंड सूरतगंज में बृथ स्तरीय सम्मेलन में सुरेंद्र वर्मा, अनूप सिंह, भूपेंद्र वर्मा, माधव राम मिश्रा, अन्नू गौतम लक्ष्मी, विजय बहादुर, मिश्रालाल गौतम, दुर्गा प्रसाद मिश्रा, हरिवंश, शिंहबुद्धीन, हाजी वाहिद, अल्ताफ कुशरी, रामनरेश वर्मा मोहम्मद अहमद पड़ानी सहित सैकड़ों की संख्या में स्थानीय आवाग व कांग्रेसजन मौजूद थे।



अवधनामा संवाददाता

बाराबंकी। पुलिस अधीक्षक दिनेश कुमार सिंह के निर्देशन में रिजर्व पुलिस लाइनस सहित जनपद के समस्त थाना, चौकी, कार्यालयों को स्वच्छ व सुन्दर बनाये रखने हेतु स्वच्छता अभियान चलाया गया। इस अवसर पर समस्त अधिकारी, कर्मचारीगण द्वारा अपने-अपने थाना

परिसर, कार्यालय, भोजनालय, आवासीय परिसर एवं शस्त्रागार की साफ-सफाई की गई। इसी क्रम में आगामी लोक सभा चुनाव के दृष्टिगत किसी भी प्रकार की अपात स्थिति को नियंत्रित करने हेतु शस्त्रों एवं दंगा निग्रयण उपकरणों, पब्लिक एड्रेस सिस्टम की साफ-सफाई की गई तथा उनके सुचारु संचालन को भी चेक किया गया।

औकाफ़ की ज़मीनो पर नाजायज़ कब्जे, अवैध निर्माण के विरुद्ध कार्रवाई की मांग

अवधनामा संवाददाता

बाराबंकी। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ की जीरो टॉलरेंस नीति को चुनौती देकर औकाफ की ज़मीनो पर कब्जा और अवैध निर्माण कर अपमान करने वालो को नही बर्दाश्त करेगा शिया समाज। आज शिया जामा मस्जिद के पेश इमाम मौलाना इब्ने अब्बास के नेतृत्व में वकीलों पत्रकारों और बुद्ध जीवियों के एक प्रतिनिधिमंडल ने जिलाधिकारी सत्येंद्र कुमार से मुलाकात कर जिले में औकाफ की ज़मीनो पर नाजायज़ कब्जे और अवैध निर्माण को लेकर चिंता व्यक्त की। साथ ही हुए वक्फ नवाब अमजद अली खां की ज़मीनो पर दस्तवेजों में हेराफेरी कर कब्जा और अवैध निर्माण कराने वाले गैंग के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर

कार्यवाही करने के साथ, फर्जी रजिस्ट्री, दाखिल खारिज और नक्शा कैसिल करने की मांग करते हुए डाकखाने के सामने हो रहे अवैध निर्माण को तत्काल रोकने और 145 के तहत संपत्ति कुर्क करने की मांग की। जिलाधिकारी ने तत्काल एसडीएम से वार्ता कर टीम गठित कर कड़ी कार्यवाही के लिए जांच के आदेश दिए। इस प्रतिनिधिमंडल में मौलाना इब्ने अब्बास के साथ सेक्रेटरी सरवर अली रिजवी, हाजी रईस रिजवी सैयद रेहान मुस्फा एडवोकेट मो.अब्बास जैदी एडवोकेट फिरोज हैदर भुट्टा, हाजी दिलकश रिजवी एडवोकेट, आसिफ हुसैन पत्रकार, शापर अजमल रिजवी, हसन अब्बास जैदी शामिल थे। जिलाधिकारी/अपर वक्फ आयुक्त के नाम दिए गए पत्र में

सेक्रेटरी सरवर अली रिजवी ने लिखा है कि कोतवाली के सामने से अयोध्या रोड से बेगमगंज रस्तपुर तिराहे तक की जमीनें हैं। बाराबंकी हेड पोस्ट ऑफिस के सामने वर्ष 1912 से रजिस्टर्ड वक्फ अमजद अली खान रजि नंबर 1480 अ की वक्फ संपत्ति गाटा संख्या 186 मिन जी लोक सम्पत्ति है पर लंबे सड़क श्री शाहजी इफ्फा वेंचर्स की नीलम हाइट्स नाम से सुजीत शाह नामक व्यक्ति द्वारा संजय यादव बाबा और भुललन वर्मा से मिलकर करोड़ों की जमीन पर दस्तवेजों में हेरा फेरी कर अवैध कब्जा और निर्माण खुले आम करवाकर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ जी की जीरो टॉलरेंस नीति को चुनौती दी जा रही है। इस संबंध में प्रदेश सरकार के अधीन यूपी शिया सेंट्रल बोर्ड ऑफ वक्फ

इंदिरा भवन लखनऊ में धारा 52 के तहत मदन टण्डन हर्षित टंडन नीलम शाह को नोटिस भेजकर 5 फरवरी को तलब भी किया गया था अब 22 फरवरी डेट लगी है, जिसमें नीलम किसी वकील से दाखिल किया है जबकि मदन टण्डन ने लेने से इनकार कर दिया और हर्षित टण्डन नोटिस लेने के बाद बोर्ड में उपस्थित नहीं हुए। इसके बाद भी उपरोक्त लोगों द्वारा करोड़ों कि वक्फ की संपत्ति पर अवैध कब्जा कर आम कर वक्फ संपत्ति को नुकसान पहुंचाया जा रहा है। उपरोक्त लोगों द्वारा बार कौंसिल को दिए गए एफिडेविट में कहा गया है कि कोई व्यवसाय नहीं करते जबकि ये खुले आम प्रोपर्टी डीलिंग और जमीन हड़पने का कार्य विवादित जमीन पर

चैबर का बोर्ड लगाकर हैबत तारी कर फर्जी मुकदमों में फसवाने की धमकी देकर अदालत और सरकार का अपमान करते हैं। उपरोक्त लोगों द्वारा इसी जमीन के सामने लंबे सड़क पीपल का हरा भरा पेड़ भी अपने फायदे के लिए कटवा कर गायब कर दिया गया है जो सरसर गलत और गैर कानूनी है। उपरोक्त मामले की गंभीरता को देखते हैं, इनकी रजिस्ट्री दाखिल खारिज , नक्शा जो पास जिला प्रशासन और वक्फ बोर्ड को गुमराह कर करवाया गया है पर इनके विरुद्ध लोक सम्पत्ति क्षति निवारण अधिनियम के तहत सुसंगत धाराओं में प्रथम सूचना रिपोर्ट दर्ज किये जाने के निर्देश के साथ, तत्काल निर्माण कार्य रुकवाने और धारा 145 के तहत कुर्क करने की मांग की गई।

शासन द्वारा स्वीकृति मिलने पर चारा अनुसंधान केंद्र की होगी स्थापना

अवधनामा संवाददाता

महाराजगंज। गोसदन मधवलिया को स्वावलंबी बनाने और जनपद के गोआश्रय स्थलों को हरे चारे की आपूर्ति सुनिश्चित करने हेतु जिलाधिकारी अनुनय झा ने भारतीय चरागाह एवं चारा अनुसंधान संस्थान झांसी के वैज्ञानिकों के साथ गोसदन मधवलिया का स्थलीय निरीक्षण किया और उनके साथ विस्तृत चर्चा की। जिलाधिकारी ने भारतीय चरागाह एवं चारा अनुसंधान संस्थान के वैज्ञानिकों से गोसदन को चारा उत्पादन में और चारा बीज विकास को दृष्टि से स्वावलंबी बनाने पर विस्तार से चर्चा करते हुए उनके विचारों को सुना। जिलाधिकारी ने मुख्य पशु चिकित्साधिकारी को

अनुसंधान केंद्र की स्थापना हेतु जल्द से जल्द प्रस्ताव बनाकर शासन को भेजने का निर्देश दिया। उन्होंने चारा उत्पादन हेतु आवश्यक भूमि को तैयार करने हेतु भूमि सुनिश्चित करें। इससे पूर्व कृषि वैज्ञानिकों ने बताया कि आरंभिक तौर गोसदन मधवलिया में एमपी चरी, गिनी घास, नेपियर हाइब्रिड, दशरथ घास आदि बहुवर्षीय घास का उत्पादन लगभग 35 एकड़ में किया जाएगा। साथ ही शासन द्वारा स्वीकृत होने के उपरांत यहां पर चारा अनुसंधान केंद्र की भी स्थापना होगी, जो पौष्टिक चारे के उत्पादन हेतु शोध का कार्य करेगी। इस हेतु डिप्टी सीवीओ निचलौल और जिला

कृषि अधिकारी को आवश्यक प्रशिक्षण हेतु भारतीय चरागाह एवं चारा अनुसंधान संस्थान झांसी भेजा जाएगा। जिलाधिकारी ने कहा कि इससे न सिर्फ गोसदन मधवलिया बल्कि जनपद के अन्य गोआश्रय स्थलों को भी पौष्टिक चारे की आपूर्ति सुनिश्चित हो सकेगी। साथ ही विपरीत ऋतुओं में भी हरे चारे की उपलब्धता को साहजिक के माध्यम से सुनिश्चित किया जा सकेगा। बैठक में मुख्य पशु चिकित्साधिकारी डॉ. यून सिंह, आईजीएफआरआई के कृषि वैज्ञानिक डॉ. आर.बी. कुमार व डॉ. एस.के. सिंह, उपनिदेशक कृषि रामशिष्ट, जिला कृषि अधिकारी वीरेंद्र कुमार, एसडीएम निचलौल मुकेश कुमार सिंह, बीडीओ निचलौल शमा सिंह सहित अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित रहे।

दतौली थाना जहांगीराबाद नगर कोतवाली क्षेत्र में विकास भवन मोड़ पर बीती रात 10 बजे कैटरिंग का काम करके बाइक से घर लौट रहा था तभी मुख्य मार्ग पर अज्ञात वाहन ने उसे कुचल दिया। एम्बुलेंस जिला अस्पताल लाये जाने पर उसे मृत घोषित कर दिया गया। तीसरे हादसे में कमलेश (36) पत्नी राम प्रकाश किसान निवासी श्रीराम निवाहा जहांगीराबाद को बीती शाम छह बजे मसौली थाना क्षेत्र में बिरोली गांव के पास हाईवे पर अज्ञात वाहन ने कुचल दिया। एम्बुलेंस द्वारा जिला अस्पताल लाने पर मृत घोषित कर दिया गया। एक अन्य हादसे में लोनीकटरा थाना क्षेत्र केतलई का पुरवा गांव निवासी शैलेश उर्फ पिंटू (30) तहवापुर गांव निवासी अपने मित्र धर्मेन्द्र कुमार के साथ लखनऊ के एक मॉल में सिक्योरिटी गार्ड की नोकरी करते थे। बृहस्पतिवार की सुबह ड्यूटी करके दोनों बाइक से लोनीकटरा की ओर लौट रहे थे।

रेल पट्टी पर पड़ा मिला आईटीआई छात्र का शव

बाराबंकी। रुदौली स्टेशन के निकट एक किशोर का शव रेल लाइन के निकट मिला। मृतक की शिनाख्त हो गई, वह मानसिक रोग से पीड़ित और आईटीआई अयोध्या का छात्र था। परिजनों ने आत्म हत्या की आशंका जताई है। जानकारी के अनुसार रुदौली रेलवे स्टेशन पर रेल लाइन किनारे एक शव पड़ा मिला। काफी प्रयास के बाद मौके पर पहुंचे मृतक के भाई राघवेंद्र सिंह ने इसकी शिनाख्त अपने छोटे भाई अशित सिंह (19) पुत्र राजेश कुमार सिंह, निवासी ग्राम चंदौरा थाना खंडासा जिला अयोध्या के रूप में की। मृतक अयोध्या में आईटीआई का छात्र था, वह बीते दिन सुबह घर से निकला था। आशंका है कि इसने आस्था स्पेशल ट्रेन के आगे कूद कर आत्म हत्या की है।

अलग अलग सड़क हादसों में 4 लोगों की मौत, एक घायल लखनऊ रेफर

अवधनामा संवाददाता

बाराबंकी। बृहस्पतिवार को अलग अलग हुए सड़क हादसों में 4 लोगों की मौत हो गई, जबकि एक को गम्भीर हालत में लखनऊ भेजा गया है। मृतकों में एक सिक्योरिटी गार्ड है। जानकारों के अनुसार शिव प्रसाद यादव 24 पुत्र चतुरी नारायण प्रसाद (लोक तंत्र सेनानी) निवासी ग्राम गौर चक थाना रामनगर गत 30 जनवरी की सुबह 10 बजे बाइक से घर से बहरने के घर साठे मऊ थाना फतेहपुर जा रहे थे। जाते समय सुदृष्टिया मऊ पेट्रोल पम्प के पास चार पहिया वाहन से टकर में वह घायल हो गया। गम्भीर दशा में घायल को बाराबंकी से लखनऊ रेफर किया गया, फिर वह हिन्द अस्पताल में भर्ती रहा। बुधवार को देर रात उसकी मौत हो गई। मृतक विवाहित व लॉ का स्टूडेंट था। दूसरी घटना में प्रदीप कुमार गौतम (28) पुत्र स्व. राम आधार निवासी ग्राम

जिलाधिकारी ने फीता काट किया माघ मेला का शुभारंभ

अवधनामा संवाददाता

बाँसी सिद्धार्थनगर। मौनी अमावस्या पर एक माह के लिए लगने वाले माघ मेला का शुभारंभ बृहस्पतिवार को जिलाधिकारी पवन अग्रवाल ने किया है। मेले का शुभारंभ जिलाधिकारी ने मुख्य मेला प्रवेश द्वार पर फीता काटकर किया। इसके बाद उन्होंने मेला ध्वज रोहण कर मेला संस्थापक पंडित राजेंद्र नाथ त्रिपाठी के प्रतिमा पर माल्यार्पण किया। समयाभाव के कारण जिलाधिकारी चले गए इसके बाद पूजन एकडीएफसी गुणाल, ईओ मुकेश कुमार व नपा अध्यक्ष चमन आरा राईनी ने कराया। बताते चले कि कस्बे में लगने वाला माघ मेला काफी पुराना है। इसकी शुरुआत 1954 में राजेंद्रनाथ त्रिपाठी ने किया था। मेले को सजाने व संवतारने का काम राजेंद्रनाथ त्रिपाठी के सहयोगी कला अस्थापक मतीलाल आर्य, प्रागप्रधान रामशंकर, पूर्व प्रधान महादेव प्रसाद, बच्चा गणेश प्रसाद, हजारी प्रसाद, फूलचंद्र इस्पेक्टर समेत कस्बे के



प्रतिष्ठित लोगों ने किया। कुछ वर्षों बाद मेले का संचालन नगर पालिका करने लगी। पहले यह मेला तीन दिन, फिर एक सप्ताह उसके बाद 15 दिन तक चलने लगा। बाद में यह अवधि बढ़कर एक माह हो गई। स्व.पंडित राजेंद्र नाथ त्रिपाठी द्वारा संस्थापित व आदर्श नगर पालिका परिषद बाँसी द्वारा संचालित बाँसी माघ मेला एव प्रदर्शनी की सारी तैयारियां शुरू हो चुकी हैं, इस वर्ष यह प्राचीन माघ मेला अपनी 70वीं वर्षगांठ मना रहा है। बाँसी के प्राचीन राप्ती नदी के तट पर प्रति वर्ष मौनी अमावस्या के पर्व पर लगने वाला यह माघ मेला एवं प्रदर्शनी विभिन्न सांस्कृतिक गतिविधियों के साथ लगभग एक माह

तक चलता है। जहां सुरक्षा की दृष्टिकोण से थाना और मेला नियंत्रण कक्ष की स्थापना की जाती है लेकिन मेले के यही ढंग से संचालन के लिए न केवल नगर पालिका के कर्मचारियों और सभासदों को अलग अलग जिम्मेदारी सौंप दिया गया है। इस अवसर पर सी ओ सतीश चन्द्र पाण्डेय, कोतवाल विन्देशी मणि त्रिपाठी, मेला प्रभारी आनंद कुमार सहित पूर्व नपाध्यक्ष मोहम्मद ईदरीश पटवारी सभासद बरकत राईनी, अरुन गुप्ता, मनोज यादव, सत्यनारायण मौयं, अमरेंद्र, जमील, रामकुमार, इस्मत जमील, ग्रीश पांडे सहित तमाम अधिकारी कर्मचारी मौजूद रहे।

बाईक सवार को बचाने के चक्कर में कार पेड़ से टकराई एक घायल

जलालपुर, अम्बेडकर नगर अवधनामा संवाददाता। सम्मनपुर थाना क्षेत्र के



हजपुरा बाजार के पास बाइक सवार को बचाने के चक्कर में कार सवार पिता पुत्र गंभीर रूप से घायल हो गए। वहीं कार बलू के पेड़ में टकराने से बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गई। पुलिस ने गंभीर रूप से घायल पिता पुत्र को जिला अस्पताल में भर्ती कराया। जहां पिता को डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। कटका थाना क्षेत्र के रफीगंज सैदपुर निवासी रंजीत यादव गुरुवार को अपने पिता रिटायर्ड दोगा पारसनाथ यादव को कार से लेकर अकबरपुर इयलिसिस के लिए जा रहे थे। जलालपुर अकबरपुर मार्ग पर हजपुरा बाजार पार करने के बाद अपराह्न करीब एक बजे निमोगाधीन पुलिया के पास अकबरपुर की तरफ से आ रहे बाइक सवार को बचाने के चक्कर में कार सड़क किनारे एक बलू के पेड़ से टकरा गई। दुर्घटना में कार बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गई। वहीं पिता पुत्र गंभीर रूप से घायल हो गए। हादसे के बाद मौके पर भाई भीड़ इकट्ठा हो गई। इस बीच जिला मुख्यालय जा रहे जलालपुर कोतवाल दर्शन यादव ने घायल पिता पुत्र को जिला अस्पताल में भर्ती कराया। जहां पिता पारसनाथ यादव 65 वर्ष को डॉक्टरों ने मृत घोषित कर दिया। वहीं पुत्र रंजीत यादव की हालत नाजुक बनी हुई है, जिनका इलाज चल रहा है। सूचना पर स्वजन भी जिला अस्पताल पहुंच गए। पेड़ में कार की टक्कर इतनी जोरदार थी कि अकबरपुर की तरफ जा रही कार घूम कर जलालपुर की तरफ मुड़ गई। वहीं हादसे में बाइक सवार को खरोच भी नहीं आई है। और वह मौका पाकर भाग निकला।

एचडीएफसी बैंक ने लगाया शिविर



आलापुर (अंबेडकर नगर) अवधनामा संवाददाता। एचडीएफसी बैंक जमाकर्ताओं और अपने ग्राहकों को बेहतर सुविधा देने और ग्राहकों को आकर्षित करने के लिए सूर्य नगर बाजार में कैम्प लगाकर आम जनता से सीधे बातचीत किया और बैंक की तरफ से लोन मेले का आयोजन किया गया। मालूम हो एचडीएफसी बैंक के डिटी वाइस प्रेसिडेंट पियूष सहाय ब्रांच मैनेजर रामनगर अजीत सिंह एरिया हेड अंबेडकर नगर विकांत सिंह तथा एचडीएफसी बैंक के समस्त कर्मचारी सूर्य नगर में मौजूद रहे। इस दौरान बैंक के अधिकारियों ने जनता को बेहतर सुविधा देने का भरोसा दिया और किसानों को ऋण आसानी से उपलब्ध हो इसके जानकारी दी। इस मौके पर विनोद कुमार विश्वकर्मा, प्रधान अभिमन्यु निषाद, कृपा शंकर सिंह। सहित सैकड़ों गणमान्य लोग उपस्थित रहे। बैंक कर्मचारियों ने एचडीएफसी बैंक की समस्त सेवाओं के बारे में विस्तृत जानकारी दी मौके पर भाई भीड़ उपस्थित रही।

सार्वजनिक रास्ते से नहीं हटा अभी तक अवैध अतिक्रमण आलापुर (अंबेडकर नगर) अवधनामा संवाददाता। विकास खण्ड



जहांगीरगंज अंतर्गत ग्राम पंचायत शंकरपुर बर्जी में सार्वजनिक रास्ते पर हुए अवैध अतिक्रमण की शिकायत सत्य पाए जाने पर भी अभी तक न तो अवैध अतिक्रमण हटवाया गया और न ही अतिक्रमण करने वालों के खिलाफ कोई कार्यवाही की गई। मालूम हो ग्राम पंचायत शंकरपुर बर्जी के ग्रामीणों ने तहसील दिवस में एक शिकायती पत्र 2/12/23 को दिया था कि उनके गांव में सार्वजनिक रास्ते जिस पर खड़जा लगा हुआ है लेकिन गांव के ही रामअवध, सितानी देवी और धर्मा देवी द्वारा खड़जे पर शौचालय टैंक व मिट्टी गिराकर रास्ते को अवरुद्ध कर दिया है जिससे ग्रामीणों को आने जाने में काफी परेशानी उठनी पड़ रही है और जनहित में तत्काल अवैध कब्जा हटवाने की मांग की थी। खण्ड विकास अधिकारी जहांगीरगंज अनिल कुमार कुशवाहा की जांच पत्रांक 1784 दिनांक 19/12/23 में शिकायत सत्य पाई गई जिसपर कार्यवाही के लिए खण्ड विकास अधिकारी ने थानाध्यक्ष राजेसुल्तानपुर, एवं सहायक विकास अधिकारी पंचायत व उपजिलाधिकारी आलापुर को सूचित किया परन्तु दो माह बाद भी अभी तक न तो अवैध अतिक्रमण हटवाया गया और न ही अवैध कब्जा करने वालों के खिलाफ कोई कार्यवाही की गई जिससे ग्रामीणों में रोष व्याप्त है।

भाजपा कार्यकर्ताओं ने किया जनसम्पर्क

जलालपुर अंबेडकरनगर अवधनामा संवाददाता। लोकसभा चुनाव के लिए चुनावी मोड़ में आइ भाजपा अब मतदाताओं से सघन जनसंपर्क के रास्ते पर चल पड़ी है। इसी क्रम में गांव चलो बूध चलो अभियान के तहत जलालपुर नगर के विभिन्न बूधों पर प्रवासियों, पदाधिकारियों, जनप्रतिनिधियों की मौजूदगी में भाजपा नगर अध्यक्ष देवेश मिश्र के नेतृत्व एवं विकास निषाद के संयोजन में अभियान का शुभारंभ किया गया। इस संख्या 216 पर पूर्व विधायक सुभाष राय, आशीष सोनी, आनंद जायसवाल आदि, बूध संख्या 62 पर वरिष्ठ भाजपा नेता अंशुमान सिंह, महेंद्र प्रताप चौहान, अमित गुप्त आदि ने बूध संख्या 229 पर जिला महामंत्री अल्पसंख्यक मोर्चा इब्राहीम हैदर, अली महेंदी आदि समेत अन्य पदाधिकारियों ने बूधों पर प्रवास किया।

धर्म रक्षा मंच के तत्वाधान में राम राम दंगल का आयोजन

मौनी अमावस्या के अवसर पर राप्ती नदी तट पर लगने वाले मेले में कार्यक्रम का हुआ आयोजन

अवधनामा संवाददाता

डुमरियागंज सिद्धार्थनगर।

बुधवार को राप्ती नदी तट स्थित परशुराम वाटिका में मौनी अमावस्या के शुभ अवसर पर लगने वाले मेले में कुश्ती दंगल धर्म रक्षा मंच के तत्वाधान में दो दिवसीय राम राम कुश्ती दंगल आयोजन किया गया। आयोजन में कई प्रदेशों से आए पहलवानों ने कुश्ती के दांव-पेंच दिखाए। दंगल देखने हजारों लोगों की भीड़ जुटी रही।

कार्यक्रम का आरम्भ पूर्व विधायक राघवेंद्र प्रताप सिंह ने विधि विधान से पूजन के उपरांत फीता काटकर किया। दंगल में नेपाल, राजस्थान, पंजाब, दिल्ली, अयोध्या, हिमाचल प्रदेश, उत्तराखंड, बिहार, मध्य प्रदेश सहित कई राज्यों के पहलवान सम्मिलित हुए और इन्होंने कुश्ती के नये-नये दांव पेंच दिखाए। पहलवानों के दांव, पेंच कुश्ती को देखकर दर्शक काफी रोमांचित हुए। पूर्व विधायक राघवेंद्र प्रताप सिंह ने गौरव पहलवान सहानपुर और भूपर पहलवान हरियाणा का हाथ मिलाकर कुश्ती का शुभारंभ किया। इस दौरान पहलवानों द्वारा उनको पागड़ी व माला पहनकर सम्मानित किया। पहली



कुश्ती में गौरव पहलवान सहानपुर ने भूपर पहलवान हरियाणा टांगदाऊ दांव मारकर धूल चाट दिया। दंगल में विनोद पहलवान गाजीपुर ने राजेश टाइगर बिहार को चित कर दिया, मुकेश गोरखपुर व शाहरुख सहानपुर में शाहरुख सहानपुर ने विजई हुआ। वीर थापा काठमांडू नेपाल ने सोनी पहलवान चंडीगढ़ को चित कर दिया। दही चूड़ वाले बाबा पहलवान अयोध्या ने काला चीता राजस्थान को पटखनी देकर विजई हुए, चांद बौना पहलवान सहानपुर व ऋतिक पहलवान डुमरियागंज के बीच चांद बौना पहलवान विजई हुए, रामकिशन बाबा अयोध्या और शेर पहलवान बरेली के रामकिशन बाबा अयोध्या विजई हुए। महिलाओं में रोशनी पहलवान

प्रयागराज व शिवांगी नंदनीनगर गोण्डा में शिवांगी विजई हुई, नम्रता पहलवान उत्तराखंड और संतोषी पहलवान कानपुर के नम्रता पहलवान विजई हुई। प्रदीप शास्त्री हरिद्वार व बदल राजस्थान के बीच में प्रदीप शास्त्री हरिद्वार ने रोमांचक कुश्ती के साथ विजई हुए, बाबर अली कलियार शरीफ व अजय प्रयागराज के मध्य बाबर अली विजई हुए, बदल पहलवान राजस्थान व बाबा रविशंकर पहलवान अयोध्या के मध्य बाबा रविशंकर पहलवान काफी रोमांचक मुकाबले के बाद विजई हुए, राकी पहलवान राजस्थान, शेर पहलवान बरेली व मोनीस अली उर्फ फकीर बाबा पहलवान कलेर शरीफ मध्य फकीर बाबा विजई हुए, नौशाद गाजीपुर व रवि गोसाईगंज की कुश्ती

बराबरी में सम्पन्न हुई। राजेश पहलवान प्रयागराज व बलि बहादुर थापा काठमांडू नेपाल में बलि बहादुर थापा विजई हुए, आशीष रावत चौखंडा व फायर ब्रिगेड जवान डुमरियागंज सुरेन्द्र पहलवान के मध्य सुरेन्द्र पहलवान विजई हुए, मुन्ना पहलवान बनारस व नवाज अली मलेर कोटवा पंजाब के मध्य नवाज अली विजई हुए, आखिरी कुश्ती प्रदीप शास्त्री हरिद्वार व फकीर बाबा पहलवान के मध्य बहुत जटिल जेहद के बाद बराबरी पर छूटी। दंगल आरंभ से अंत तक जनता की निगाहें इस रोमांचक कुश्ती पर टिकी रही। आखिरी दौर में समय पूरा होने पर दंगल रेफरी ने दोनों पहलवानों को बराबरी पर छोड़ दिया। इस दौरान कुश्ती दंगल देखने आई भीड़ ने तालियों की गड़गड़हट से पहलवानों का उत्साहवर्धन किया। पूर्व विधायक राघवेंद्र प्रताप सिंह ने बताया कि भारतीय खेलों में दंगल महत्वपूर्ण खेल है। कुश्ती करने से युवा शारीरिक एवं मानसिक रूप से स्वस्थ रहता है, कुश्ती दंगल प्रतियोगिता का आयोजन युवाओं व विद्यार्थियों में खेल के प्रति जागरूकता बढ़ाने हेतु आवश्यक है। उन्होंने बताया कि मौनी अमावस्या के

पर्व पर लगने वाले मेले में हमेशा दंगल का आयोजन होता था, बीच के कोरोनु व अन्य कारणों से दंगल का आयोजन नहीं हो पाया था। लेकिन अब इस परंपरा को जीवित रखने और युवाओं को मंच देने के लिए मैं हर वर्ष यह राम राम दंगल का कार्यक्रम करता रहा। दंगल में रेफरी की भूमिका मंगला पहलवान व संचालन की भूमिका हनुमान जायसवाल, केहर सिंह व भारत सिंह ने संयुक्त रूप से निभाई। कार्यक्रम में जिलाधिकारी पंकज अग्रवाल, कन्हैया पासवान, पंकज बिहारी मिश्रा, पप्पू श्रीवास्तव, मधुसूदन अग्रहरी, लालजी बाबा, अनिल सिंह, दिलीप उर्फ छोटे पाण्डेय, पप्पू श्रीवास्तव, उपजिलाधिकारी प्रबेन्द्र कुमार, पुलिस क्षेत्राधिकारी सुजीत राय, इस्पेक्टर मुकेश राय, चंचन कुमार आदि ने पहलवानों का हाथ मिलाकर कुश्ती आरंभ कराया और विजई पहलवानों को पुरस्कार प्रदान कर प्रोत्साहित किया। इस दौरान कार्यक्रम के संयोजक तिलक साहू, चन्द्र प्रकाश चौधरी, धर्मराज यादव, सुहृदराथ चौधरी, शैलेश सिंह, शत्रुहन सोनी, हरीश पाण्डेय, मधू शाही, सुभाष अग्रहरी आदि सहित भारी संख्या में लोग उपस्थित रहे।

आवारा कुत्तों के झुंड ने एक बच्ची और एक महिला को काटकर किया घायल

इटवा सिद्धार्थनगर। स्थानीय थाना क्षेत्र के दो गांवों में गुरुवार को आवारा कुत्तों ने एक बच्ची और महिला को काटकर घायल कर दिया। आवारा कुत्तों का मनुष्यों को काटने की बुरा रही घटनाओं से लोगों ने भय व्याप्त हो गया है। जानकारी के अनुसार सेमरा गांव निवासी रमजान अली की 09 वर्षीय पुत्री अतिफ़या घर के अन्य बच्चों के साथ खेत में घास काटने गयी थी। लोटते समय आठ आवारा कुत्तों के झुण्ड ने बच्ची पर हमला कर उसे घायल कर दिया। साथ गए बच्चों के शोर करने पर जव बच्ची पहुंचे तब कुत्ते भागे। परिजन बच्ची को इलाज हेतु इटवा सीएचसी लाए। जहां इलाज के बाद उसे घर भेज दिया गया। इसी प्रकार ग्राम परसिया निवासी 50 वर्षीय मुन्नी देवी खेत देखने गयी थीं। कुत्तों ने काटकर घायल कर दिया। आवारा कुत्तों द्वारा मनुष्यों को काटने की बुराई घटना से लोगों में काफी भय व्याप्त हो गया है। गत बुधवार 09 फरवरी को ग्राम बरगदवा पश्चिम में स्व. अबिल अली की 10 वर्षीय बच्ची तख्म को आवारा कुत्तों के झुण्ड के नेच कर मार डाला था।

पीस कमेटी का आयोजन

उर्ई (जालौन)। लोकसभा चुनाव के मद्देनजर गोहन थाना परिसर में क्षेत्राधिकारी माधोगढ़ शैलेंद्र बाजपेई की अध्यक्षता में शान्ति समिति की बैठक सम्पन्न हुई। जिसमें थाना क्षेत्र से आये लोगों से शान्ति व्यवस्था बनाए रखने की अपील की गई। उपस्थित क्षेत्रवासियों से और धर्म गुरुओं से सीओ शैलेंद्र बाजपेई ने कहा कि किसी भी प्रकार की भड़काऊ पोस्ट न डाले, आपस में सदभाव बनाए रखें। सदभाव को बिगड़ने न दें। गलत भ्रान्ति फैलाने वालों से बचें व दूर रहें। सोशल मीडिया पर भड़काऊ और गलत पोस्ट नहीं डालें और न ही किसी एंटी पोस्ट को सोशल मीडिया पर शेयर करें जिससे सदभाव बिगड़ने की सम्भावना हो। जो भी आदेश हुए हैं, सभी न्यायालय ने किए हैं। जो भी हो रहा है वह भी न्यायालय के अनुसार हो रहा है। आपसी सामंजस्य बनाए रखें।

त्योहारों परीक्षाओं व निर्वाचन के दृष्टिगत जिले में धारा-144 दण्ड प्रक्रिया संहिता लागू

अवधनामा संवाददाता

अमेठी। अपर जिला मजिस्ट्रेट वित्त एवं राजस्व अर्पित गुप्त ने बताया कि 05 फरवरी से 31 मार्च 2024 तक पड़ने वाले त्योहार 24 फरवरी को माघ पूर्णिमा 08 मार्च को महाशिवरात्री 14 व 25 मार्च को होलिका दहन व होली 29 मार्च को गुड फ्राइडे 11 फरवरी को आयोजित समीक्षा अधिकारी सहायक समीक्षा अधिकारी बोर्ड परीक्षा आदि पत्रों त्योहारों एवं परीक्षाओं तथा निर्वाचन के दृष्टिगत जनपद के सम्पूर्ण सीमा क्षेत्र में कानून एवं शान्ति व्यवस्था बनाये रखने तथा जनसामान्य के जीवन की सुरक्षा हेतु जनहित में द0प्र0सं0-1973 की धारा-144 का कड़ाई से अनुपालन सुनिश्चित करते हुए यह निषेधाज्ञा 31 मार्च 2024 तक सम्पूर्ण जनपद में प्रभावी रहेगी। जिसका उल्लंघन आपदा प्रबंधन अधिनियम 2005 की धारा-51 से 60 तथा भा0द0वि0 की धारा-188 के अन्तर्गत दण्डनीय अपराध होगा। उन्होंने बताया कि आगामी पर्व त्योहारों के दौरान

बहुत ही संवेदनशील व महत्वपूर्ण है परीक्षा

विकास भवन सभागार में समीक्षा अधिकारी और सहायक समीक्षा अधिकारी परीक्षा को लेकर जिलाधिकारी ने कहा कि आरओ एआरओ की परीक्षा पूर्णतः सुचिता, पारदर्शिता, निष्पक्षता पूर्ण रूप से कराना है। यह बहुत ही संवेदनशील व महत्वपूर्ण कार्य है। इस लिए सभी स्टेटिक एवं सेक्टर मजिस्ट्रेट, केंद्र व्यवस्थापक, केंद्र पर्यवेक्षक व केन्द्र सहायक पहले ही यह देख लें कि किसी भी केंद्र पर कोई कमी न रह जाए। कमरों में सीसीटीवी कैमरा, डिस्प्ले बोर्ड, रिकार्डिंग, शौचालय, बाउंड्री व प्रकाश एवं विद्युत की उचित व्यवस्था पूरी तरह सही हो और आयोग द्वारा निर्धारित दिशा निर्देशों के अनुरूप हो। सभी केंद्र व्यवस्थापक और शिक्षकों की ट्रेनिंग समय से जिला विद्यालय निरीक्षक करा ले। परीक्षार्थियों की सीटिंग व्यवस्था और बाहर बैठने की व्यवस्था भी देख लें। तथा आसपास अग्न्यास भीड़ भाग न हों। कोई भी अवांशित व्यक्ति परीक्षा केंद्रों पर उपस्थित नहीं रहेगा। परीक्षार्थियों से गलत व्यवहार कदापि न करें। इसके अलावा स्टेटिक मजिस्ट्रेट भी इन निर्देशों का अनुपालन अपने स्तर से भी सुनिश्चित कराएंगे। अन्त में जिलाधिकारी ने कहा कि जिनको जो जिम्मेदारी दी गई है वे ईमानदारी व जिम्मेदारी के साथ निर्वहन करना सुनिश्चित करें।

परीक्षा प्रारंभ होने से लेकर और समाप्ति तक के सभी बिंदुओं के बारे में बैठक में शामिल सभी को अवगत कराया। बताया कि जनपद में 20 परीक्षा केंद्र बनाए गए हैं। उन्होंने केंद्र व्यवस्थापक, सेक्टर मजिस्ट्रेट आदि

स्व. अब्दुरब मेमोरियल क्रिकेट प्रतियोगिता का समापन

अवधनामा संवाददाता

डुमरियागंज सिद्धार्थनगर।

स्थानीय नगर पंचायत अन्तर्गत ग्राम औसानपुर में चल रहे स्वर्गीय अब्दुरब मेमोरियल क्रिकेट प्रतियोगिता का आज समापन हुआ। फाइनल मैच लखनऊ चरमाघर औसानपुर और निहाल टी स्टाल बसईलिया के बीच खेला गया। जिसका उद्घाटन सुजीत राय पुलिस क्षेत्राधिकारी डुमरियागंज के हाथों से हुआ।

इस मौके पर थाना त्रिलोकपुर प्रभारी चंदन कुमार उपस्थित रहे। फाइनल मैच का टॉस बसईलिया ने जीता और पहले फील्डिंग करने का फैसला किया। मैच में पहले खेलते हुए लखनऊ चरमाघर औसानपुर की टीम निर्धारित ओवरों में 84 रन ही बना सकी। विपक्षी टीम निहाल टी स्टाल बसईलिया ने मैच को 1 ओवर पहले 2 विकेट शेष रहते मैच को



शानदार तरीके से जीतकर ट्रांफी और पहला पुरस्कार प्राप्त किया। फाइनल मैच में बेहतरीन खेल प्रदर्शन करने पर मैन ऑफ द मैच का पुरस्कार विपिन को दिया गया। जबकि पूरे टूर्नामेंट में बेहतरीन खेल प्रदर्शन के कारण मैन ऑफ द सीरीज का पुरस्कार लखनऊ चरमाघर टीम के ऑल राउंडर खिलाड़ी आशीष को दिया गया। मैच के

सहयोगी अब्दुल माजिद, अशरफ अली शान, फरहान, सलमान, अरशद, मेहताब, जाह्द, बेलाल और मोहम्मिन अली आदि रहे। टूर्नामेंट में चंदन कुमार, थाना प्रभारी त्रिलोकपुर, डॉ. रफीउल्लाह खान साजिदा हॉस्पिटल, फैजान सभासद नगर पंचायत डुमरियागंज, अब्दुल करीम आदि ने मैच में मौजूद रहकर खिलाड़ियों का उत्साहवर्धन किया।

सुचिता, पारदर्शिता व निष्पक्षता से साथ संपन्न कराएं बोर्ड की परीक्षाएं : डीएम

परीक्षा के दौरान छोटी सी गड़बड़ी हुई तो आरओ-एआरओ की होगी जवाबदेही

अवधनामा ब्यूरो

कुशीनगर। समीक्षा अधिकारी (आर.ओ.) व सहायक समीक्षा अधिकारी (ए.आर.ओ.) की परीक्षा को कुशलतापूर्वक संपन्न कराने को लेकर गुरुवार की शाम जिलाधिकारी उमेश मिश्रा की अध्यक्षता में विकास

यूपी बोर्ड परीक्षा को लेकर आरओ-एआरओ की डीएम ने ली बैठक

भवन सभागार में बैठक संपन्न हुई। उन्होंने सभी स्टेटिक एवं सेक्टर मजिस्ट्रेट, केंद्र व्यवस्थापक, केंद्र पर्यवेक्षक व सहायक केंद्र व्यवस्थापकों को निर्देश दिया कि परीक्षा को जो नियम-शर्त आयोग ने निर्धारित की हैं, उनके अनुरूप ही परीक्षा संपन्न होगी। सचेत किया कि किसी शिक्षक, चपरासी या अन्य कोई भी परीक्षा के अंतर्गत अपने मोबाइल नहीं रखेगा। सभी परीक्षा



विकास भवन सभागार में आरओ एआरओ की बैठक लेते डीएम

केंद्र कटौल रूम, गैलरी, और कक्ष सीसीटीवी कैमरे से युक्त होने चाहिए। अगर कहीं नहीं कैमरे लगे तो शीर्ष लगावा लें। परीक्षा दो सत्रों में पूर्वाह्न 9.30 से 11.30 बजे तक तथा अपराह्न 2.30 से 3.30 तक निर्धारित की गई है। 10 मिनट पूर्व सभी परीक्षा केंद्रों के गेट बंद कर दिए जाएंगे। इसलिए सभी परीक्षार्थियों से अनुरोध से समय के अंतर्गत अपने निर्धारित स्थान ग्रहण कर लें। समय

सीमा के उपरांत किसी भी परीक्षार्थी को प्रवेश की अनुमति नहीं मिलेगी। पेपर बाटने से लेकर ओ.एम.आर. प्राप्ति तक समस्त कार्य आयोग के निर्देश के अनुसार हो। किसी भी स्तर पर छोटी से छोटी गलती भी अक्षय्य होगी। किसी भी प्रकार की गड़बड़ी संज्ञान में आई तो व्यक्तिगत रूप से जवाबदेही तय करते हुए संबंधित जिम्मेदार पर बड़ी कार्रवाई होगी। अपर जिलाधिकारी वैभव मिश्रा ने

100 से अधिक कौशल प्रशिक्षित युवाओं को प्रमाण-पत्र मिले

अवधनामा संवाददाता

लखनऊ। सहारा इंडिया परिवार के तत्वाधान में सहारा वेलफेयर फाउंडेशन ने आज सहारा वेलफेयर फाउंडेशन केंद्र, बख्शी का तालाब में कौशल प्रशिक्षित युवाओं हेतु एक वर्कशॉप व प्रमाण-पत्र वितरण समारोह का आयोजन किया।

यह कार्यक्रम दत्तोपंत ठेंगड़ी नेशनल बोर्ड फॉर वर्कर्स एजुकेशन एंड डेवलपमेंट जो कि भारत सरकार के श्रम व रोजगार मंत्रालय के अंतर्गत एक स्वायत्त संस्थान है, तथा जन शिक्षण संस्थान जो कि भारत सरकार के कौशल विकास व उद्यमशीलता मंत्रालय के अंतर्गत है, के साथ मिलकर आयोजित किया गया। स्थानीय 100 से अधिक युवाओं ने इस वर्कशॉप में भाग लिया तथा प्रमाण-पत्र प्राप्त किया। इन युवाओं के बैंक खाते में 250-250 रुपये भी जमा किये गये। छुस्स के मार्गदर्शन में सहारा वेलफेयर फाउंडेशन, बख्शी का तालाब ब्लॉक व उसके आस-पास



रहने वाले बेरोजगार ग्रामीण युवाओं और महिलाओं को कौशल प्रशिक्षण दिलवाने में सक्रिय भूमिका निभाता रहा है। ये प्रशिक्षण विभिन्न विधाओं जैसे कि सिलाई, कढ़ाई, कंप्यूटर दक्षता, मेहंदी कला, कागज के लिफाफे व क्राफ्ट बनाने, अगरबत्ती बनाने, सिलाई मशीन आउपरेंट, हाथ की कढ़ाई सहायक, ड्रेस मेकर सहायक, ब्यूटी केयर सहायक, फल व सब्जी प्रोसेसिंग और प्रीजर्वेशन सहायक इत्यादि में दिया जाता रहा है। विगत आठ वर्षों से वंचित व शोषित वर्गों के

युवाओं व महिलाओं को स्वावलंबी बनाने के मूल उद्देश्य से कौशल विकास उपलब्ध करवाने हेतु सहारा वेलफेयर फाउंडेशन सक्रिय है। इस अवसर पर सहारा वेलफेयर फाउंडेशन की प्रमुख व सहारा इंडिया परिवार की एकजीव्यूटिव डायरेक्टर श्रीमती कुमुदम राय चौधरी ने मुख्य अतिथि के रूप में बेरोजगार युवाओं को आय सृजन व महिला सशक्तिकरण हेतु बख्शी का तालाब केंद्र द्वारा किए जा रहे शानदार कार्यों का विवरण दिया। दत्तोपंत ठेंगड़ी नेशनल बोर्ड फॉर वर्कर्स एजुकेशन एंड डेवलपमेंट बोर्ड

के रीजनल डायरेक्टर श्री सी.पी. सिंह ने बेरोजगार युवा प्रतिभागियों व आकांक्षियों को विभिन्न रोजगार योजनाओं व इनका लाभ उठाने के मार्ग बताए। लेबर कमिश्नर श्री के. शेखर ने रोजगार योजनाओं के विभिन्न आयामों के विषय में बताया। जन शिक्षण संस्थान, लखनऊ के निदेशक श्री अनिल कुमार श्रीवास्तव ने उनके संस्थान के सहयोग से बख्शी का तालाब केंद्र में चलाई जा रही विभिन्न कौशल विकास गतिविधियों के विषय में बताया। इनमें हाथ की कढ़ाई सहायक, ड्रेसमेकर सहायक, ब्यूटीकेयर सहायक, फल व सब्जी प्रोसेसिंग और प्रीजर्वेशन सहायक आदि शामिल है। कार्यक्रम की शुरुआत भारत माता की छवि के समक्ष दीप जलाकर व पुष्पार्जलि कर के रूप में बेरोजगार युवाओं को आय सृजन व महिला सशक्तिकरण हेतु बख्शी का तालाब केंद्र द्वारा किए जा रहे शानदार कार्यों का विवरण दिया। दत्तोपंत ठेंगड़ी नेशनल बोर्ड फॉर वर्कर्स एजुकेशन एंड डेवलपमेंट बोर्ड

+

+

+

मोदी के आत्मविश्वास से विपक्ष में बेवैनी

प्रधानमंत्री मोदी ने गत 5 फरवरी को लोकसभा में राष्ट्रपति के अभिभाषण पर धन्यवाद भाषण देते हुए कहा कि हमारा तीसरा कार्यकाल 1,000 सालों की नींव रखने का काम करेगा और उसमें बहुत बड़े फ़ैसले होंगे। बीती 2 फरवरी को 'इंडिया मॉबिलिटी ग्लोबल एक्सप्रेस' के अवसर पर पीएम मोदी ने तीसरे कार्यकाल की योजनाओं के बारे में बताया। जैसे ही पीएम मोदी ने तीसरे कार्यकाल की बात की तो लोग लगातार तालियां बजाने लगे। इसके बाद पीएम मोदी ने मुस्कुराते हुए कहा कि समझदार को इशारा ही काफी होता है।

26 जुलाई 2023 को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने दिल्ली के प्रगति मैदान में नए इंटरनेशनल कन्वेंशन सेंटर भारत मंडपम के उद्घाटन के अवसर पर अपने भाषण में कहा कि, मेरे तीसरे कार्यकाल में भारत दुनिया की शीर्ष तीन अर्थव्यवस्थाओं में से एक होगा, ये मोदी की गारंटी है। पीएम मोदी के चेहरे और भाषणों में झलकता आत्मविश्वास विपक्ष की बेचौनी का बड़ा कारण है।

बीते साल प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने स्वतंत्रता दिवस पर ऐलान किया कि अगले साल वे फिर लाल किले की ऐतिहासिक प्राचीर से देश को संबोधित करेंगे और अपनी उपलब्धियों का व्योरा पेश करेंगे। लेकिन यह अहंकार नहीं है। यह बिल्कुल वैसी ही बात है, जैसी बात विपक्ष पाटियां कर रही है। वास्तव में यह अहंकार का नहीं, बल्कि दोनों तरफ आत्मविश्वास का मामला है। एक तरफ विपक्ष इस आत्मविश्वास से भरा है कि अगले लोकसभा चुनाव में उसकी जीत होगी तो दूसरी ओर नरेंद्र मोदी इस भरोसे में हैं कि वे तीसरी और ऐतिहासिक जीत हासिल कर पाँडित नेहरू का रिकॉर्ड तोड़ेंगे।

केवल प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के भाषणों में ही नहीं, बल्कि उनकी सरकार के दूसरे कार्यकाल के आखिरी वर्ष में वित्त मंत्री निर्मला सीतारामण की ओर से पेश अंतरिम बजट से न केवल सरकार का आत्मविश्वास झलकता है कि वह अपने कार्यों के बल पर ही तीसरी बार सत्ता में वापसी करेगी, बल्कि देश को विकसित राष्ट्र बनाने के उसके संकल्प का परिचय भी मिलता है। यह एक ऐसा अंतरिम बजट है, जिसमें सरकार ने चुनाव जीतने के लिए मतदाताओं को रिशाने के लिए कोई लोकलुभावन घोषणा नहीं की। ध्यान रहे 2019 के अंतरिम बजट में कई लोकलुभावन घोषणाएं की गई थीं। इस बार ऐसा कुछ नहीं किया गया। इसका मतलब है कि सरकार मानकर चल रही है कि जनता को उस पर भरोसा है कि वह देशहित में सही दिशा में काम कर रही है। विकास की राजनीति का यह एक नया उदाहरण है। जब सामने लगातार तीसरी पारी की लड़ाई का मैदान सज रहा हो और यह अपेक्षा हो कि लोकलुभावन घोषणाओं का तड़का लगेगा, तब नरेंद्र मोदी सरकार की ओर से सामाजिक न्याय व समानता के अवसर पैदा करते हुए भविष्य के विकसित भारत का संकल्प दोहराना यह स्पष्ट करता है कि केंद्र में वापसी का विश्वास लवालब है।

मोदी के आत्मविश्वास से भरा आमचुनाव का गणित

लोकसभा में राष्ट्रपति के अभिभाषण पर हुई चर्चा के समय विपक्ष की ओर से उठाए गए सवाल का जवाब देते हुए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आत्मविश्वास एवं कर्मठता से भरकर कहा कि मैं ऐसे आँकड़ों में नहीं पड़ता लेकिन मैं देख रहा हूँ कि देश का मिजाज भारतीय जनता पार्टी को 370 और राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन (राजग) को 400 से ज्यादा सीटें पार करवाकर रहेगा। भाजपा इस बार चुनावों में 400 पार का नारा दे रही है। 2019 चुनावों में भाजपा ने 303 सीटें जीती थीं। निश्चित ही इतने बड़े आँकड़े की घोषणा करने के पीछे नरेंद्र मोदी की सकारात्मक सोच, विकास की राजनीति एवं राष्ट्र-विकास का संकल्प है, वहीं विपक्ष एवं कांग्रेस की नकारात्मक सोच, विरोध के लिए विरोध और विभाजनकारी रवैया उसके लगातार कमजोर होने के कारण हैं। प्रधानमंत्री ने सीटों का जो आकलन किया है, वह सिर्फ इस बात का संकेत है कि भाजपा अपने तीसरे कार्यकाल को लेकर पूरी तरह आश्वस्त है। उन्होंने उन अटकलों पर भी विराम लगा दिया, जिनमें कहा जा रहा है कि इंडिया गठबंधन के रूप एकजुट हुआ विपक्ष उनको चुनौती देगा, क्योंकि विपक्षी एकजुटता बिखर चुकी है।



ललित गार्ग

मोदी ने संसद के भीतर जब अपने चुनावी लक्ष्य की बात कही तो इसने भाजपा कार्यकर्ताओं को ऊर्जा से भर दिया, वहीं विपक्ष के सामने आत्मचिन्तन का अवसर प्रदत्त किया। कांग्रेस को 10 साल के दौरान अच्छा विपक्ष

बनने का मौका मिला लेकिन इसमें वह पूरी तरह विफल रही। स्वयं तो विफल रही ही, बल्कि विपक्ष में भी कुछ होनहार लोगों को उभरने नहीं दिया। कांग्रेस की नकारात्मक एवं संकीर्ण राष्ट्र-विरोधी राजनीति को देश की जनता महसूस करने लगी है। कांग्रेस किस तरह नकारात्मक राजनीति का शिकार है यह लोकसभा में ही तब देखने को मिला जब सदन में कांग्रेस के नेता अधीर रंजन चौधरी ने बालकृष्ण में की गई एयर स्ट्राइक पर सवाल खड़े किए। ध्यान रहे ऐसे ही सवाल पाकिस्तान खड़े करता रहा है। आखिर उन्हें पाकिस्तान के स्वयं में स्वर मिलाने एवं उसको रास आने वाला बयान देने की जरूरत क्यों पड़ गई? ऐसा पहली बार नहीं हुआ है, वह बार-बार कभी पाकिस्तान तो कभी चीन की तरफदारी करती रही है। मोदी विरोध के नाम पर वह राष्ट्र-विरोध पर उतरती रही है।

प्रधानमंत्री मोदी के इस विश्वास एवं दृढ़ता की अनेक वजहें हैं। एक बड़ी वजह हाल ही में साल 2023 के विधानसभा चुनावों में भाजपा की शानदार जीत दर्ज करना भी है। विशेषकर मध्य प्रदेश और छत्तीसगढ़ का परिणाम तो कल्पना से भी बाहर था। दूसरी पूरी तरह आश्चर्य है। उन्होंने उन अटकलों पर भी विराम लगा दिया, जिनमें कहा जा रहा है कि इंडिया गठबंधन के रूप एकजुट हुआ विपक्ष उनको चुनौती देगा, क्योंकि विपक्षी एकजुटता बिखर चुकी है।

मोदी ने संसद के भीतर जब अपने चुनावी लक्ष्य की बात कही तो इसने भाजपा कार्यकर्ताओं को ऊर्जा से भर दिया, वहीं विपक्ष के सामने आत्मचिन्तन का अवसर प्रदत्त किया। कांग्रेस को 10 साल के दौरान अच्छा विपक्ष



चांद एवं सूर्य पर विजय पताका फहरा देने के बाद धरती को स्वर्ग बनाने की मुहीम चल रही है, राष्ट्रीय जीवन में विकास की नयी गथाएं लिखते हुए भारत को दुनिया की तीसरी आर्थिक महाशक्ति बनाने की ओर अग्रसर करना है। भारत अब विश्व-गुरु भी बनने की ओर गतिशील है। गत वर्ष 9 एवं 10 सितम्बर को जी-20 देशों का महासम्मेलन भारत में सफलतापूर्वक सम्पन्न होना भी भारत की विश्व स्तर पर मजबूत होने की स्थिति को दर्शा रहा है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में इस जिम्मेदारी को संभालने का अर्थ था भारत को सशक्त करने के साथ-साथ दुनिया को एक नया चिन्तन, नया आर्थिक धरातल, शांति एवं सह-जीवन की संभावनाओं को बल देना। नरेंद्र मोदी सरकार द्वारा घोषित नई शिक्षा नीति की उपयोगिता एवं प्रासंगिकता धीरे-धीरे सामने आने लगी है एवं उसके उद्देश्यों की परते खुलने लगी है। भाजपा इसलिए भी आशान्वित है, क्योंकि जिस विपक्षी एकता की बात 2023 के मध्य से चल रही थी, उसमें दरारे पड़ती जा रही है। तमाम विपक्षी पार्टियां अपने-अपने ढंग से चुनाव लड़ने को तैयार हैं और कांग्रेस से उनकी खींचतान चल रही है। फिर, जहां-जहां भारतीय जनता पार्टी के लिए मुश्किलें वजहें हैं, जिनमें प्रधानमंत्री के कार्यकाल की सुखद एवं उपलब्धिप्रति प्रतिध्वनियां हैं, जैसे

संतुलित भोजन निश्चित करने में कैलोरी का महत्व त्योंकि कैलोरी ही, तो मोटापा नहीं

आज से 300 साल पहले अमेरिका के संस्थापक बेंजामिन फ्रैंकलिन ने कहा था की मैंने जीतने लोगों को भूख से मरते देखा है उससे ज्यादा मैंने लोगों



गौरव

श्याद इसको पढ़ने के बाद आप सोच रहे होंगे कि क्या खाना चाहिए तो आपके भोजन के बारे में हम में आपको बताते हैं एक रोटी में 80 कैलोरी होती है वहीं एक



को ज्यादा भोजन करने से मरते देखा है। आज भी मोटापा लोगों की लिए दुनिया की सबसे बड़ी परेशानी मानी जाती है। लोगों के बड़ते मोटापे की एक वजह यह भी है कि लोगों की थाली का आकार निरंतर बड़ा जा रहा है लेकिन लोगों को यह नहीं पता की लोगों को खुद को स्वस्थ रखने के लिए कैसे, कितना और क्या खाना चाहिए।

भारत में स्वस्थ खाने का पैमाना तय करने वाली संस्था राष्ट्रीय पोषण संस्थान ने एक रिपोर्ट जारी की है जिसका विषय है 'WHAT INDIA EATS' अर्थात भारत क्या खाता है पर यह जानने से पहले से पहले हम ये जानते की आपकी थाली में क्या होना चाहिए और क्या नहीं होना चाहिए। इस रिपोर्ट के अनुसार एक व्यक्ति को 150ग्राम फल, 90ग्राम दाल/अंडा/मांसहा, 20ग्राम ड्राइ फ्रूट, 27ग्राम तेल/घी, 270ग्राम अनाज, 350ग्राम हरी सब्जी, 300मी.ली. दूध या दही इतना भोजन आपकी लेना चाहिए अगर आपको स्वस्थ रहना है न इससे कम न इससे ज्यादा।

अब आप यह ध्यान दें कि एक व्यक्ति को 2000 कैलोरी लेना चाहिए न इससे कम न इससे ज्यादा। भारत के शहर में लोग 1981 कैलोरी तो गांव 1986 कैलोरी लेते हैं। भारत के गाँव और शहर में नैहें, बाजरा, जौ अनाज 65 प्रतिशत लेते हैं और शहर में 51 प्रतिशत लेते हैं। गाँव में तेल और घी तेल का उपयोग 7 प्रतिशत है जबकि शहर में 13 प्रतिशत है जोकि करिबन दुगना है। इसमें सबसे ज्यादा फैट का उपयोग है जिसे हम फास्ट फूड कहते हैं।

पराटें में 150 कैलोरी होती है। 250 ग्राम चावल में 170 कैलोरी, 250ग्राम सब्जी में 170 कैलोरी 100 दाल में 100 कैलोरी 1 अंडे में 90 कैलोरी तो वहीं 250 ग्राम कॉर्न फ्लॉक्स 220 कैलोरी, 2 इडली में 150 कैलोरी तो वहीं 1 समोसे में 200 कैलोरी इसलिए अगर आपने 1 समोसे खाया तो इतना 200 कैलोरी आपके शरीर में प्रवेश करेगा तो 2 से सोचिए क्या होना। इसमें 75 कैलोरी है तो सोचिए लोग एक दिन में कितनी चाय पीते हैं।

आमतौर पर कहा जाता है कि दाल रोटी खाओ प्राणू के गुण गाओ भारत का खाना इसी कहावत से कहा जाता है लेकिन भारत में खाने की थाली तो भरी होती है पर पोष्टिक नहीं होती है। भारत में पोषण तत्व से कमी होती है जिस कारण इस थाली का नतीजा यह है कि लोगो में मोटापा होता जा रहा है।

हमने आपको यह तो बता दिया की क्या खाना चाहिए लेकिन कब खाना चाहिए यह भी आप नोट कर लींजिए नासते में आपको 800 कैलोरी, दोपहर में 600 कैलोरी, सैन्स में 200 कैलोरी एवं रात में 400 कैलोरी लेना चाहिए। अर्थात् वेद के अनुसार प्रकृति और रोशनी का हमारे खाने का गहरा संपर्क है। सोने के 2 घंटे पहले आपको खाना खाना चाहिए। यह अच्छे शरीर और अच्छे नींद दोनों के लिए लाभदायक है। अगर आप ऐसा नहीं करते हैं तो आज की रात से ऐसा करें तो हमें निश्चित यह विश्वास है की आपको सकारात्मक फल मिलेंगे और 10 दिन में आपके शरीर में अच्छे परिवर्तन आयेंगे।

स्वामी, प्रकाशक, मुद्रक व सम्पादक तर्कदीप फ़ातिमा रिज्वी ने गुप-5 प्रकाशन, 55-बी, वजीर हसन रोड, लखनऊ से मुद्रित करवाकर प्रथम तत्व, मस्जिद नूर मील, साकेत पब्लिकी, नरही, लखनऊ से प्रकाशित किया। किसी भी लेख में कोई विवाद के लिए 'अवधानामा' जिम्मेदार नहीं होगा, इसकी जिम्मेदारी लेखक की है। किसी भी समाचार के विवाद के लिए न्याय क्षेत्र लखनऊ ही होगा।

पोलिटिकल एडिटर : ए.एम. मोहसिन
स्थानीय संपादक
मोहम्मद आलम रिज्वी
RNI No UPHIN/2010/31173
टेली फैक्स नं. : 2288091, 4065716
avadhanamahindi@gmail.com

अब सशक्त हो रही हैं ग्रामीण किशोरियां

कुछ साल पहले तक उत्तराखंड के जिन गांवों की किशोरियां 8वीं या बहुत ज्यादा 10वीं तक ही पढ़ा करती थीं। जिन्हें लापा था कि वह पढ़ाई करके भी क्या कर सकती हैं? आज उसी गांव की लड़कियां न केवल 10वीं से आगे कॉलेज की पढ़ाई कर रही हैं बल्कि हर क्षेत्र में सशक्त हो रही हैं। सरकार की कल्याणकारी योजनाओं के साथ साथ गैर सरकारी संस्थाओं द्वारा जागरूकता पर किये जा रहे प्रयासों से अब परिस्थिति बदल चुकी है। अब किशोरियां न केवल पढ़ रही हैं बल्कि अपने अधिकारों के प्रति जागरूक भी हो रही हैं।

इस संबंध में बागेश्वर जिला के गरुड़ ब्लॉक स्थित सैलानी गांव की एक 19 वर्षीय किशोरी जानकी दोसाद कहती है कि पहले जब मैं पढ़ाई करती थी तो मुझे ज्यादा चीजों की जानकारी नहीं हुआ करती थी। लेकिन जब मैं किशोरियों के सशक्तिकरण पर काम करने वाली संस्था चरखा से जुड़ी और मैंने उनका वर्कशॉप अटेंड किया तो मुझे बहुत सी चीजों के बारे में पता चला। मैंने किशोरियों के अधिकार और सशक्तिकरण को समझा। जिससे मुझे आगे बढ़ने का एक रास्ता मिला। आज मैं कॉलेज कर रही हूँ। मैं, जब लोगों के बीच में जाकर बात करती हूँ तो मुझे हिचकिचाहट नहीं होती है। मैं खुद को और दूसरी लड़कियों को भी सशक्त बनाना चाहती हूँ।



हेमा रावल

इसी गांव की एक किशोरी रेणु कहती है कि शहर के साथ-साथ गांव की किशोरियां भी आगे बढ़ रही हैं। वह सशक्त हो रही हैं क्योंकि गांव में अच्छे विद्यालय बन गए हैं, जहां टीचर की सुविधा उपलब्ध है। गांव के लोग भी जागरूक हो रहे हैं और अब वह लड़कियों को पढ़ाते हैं। रेणु की बातों को आगे बढ़ाते हुए 16 वर्षीय हिमानी कहती है कि जीवन में बहुत सी ऐसी बातें हैं जो मैंने स्कूल नहीं बल्कि चरखा संस्था से जुड़ने के बाद सीखा है। पहले मुझे किशोरियों के बारे में नहीं पता था। लेकिन जब मैं चरखा संस्था की वर्कशॉप में आई तो मैंने अपने जीवन में बहुत बदलाव महसूस किया है। वहीं रैलिखाना गांव की किशोरी पूजा गोस्वामी कहती है कि पहले मैं लोगों के सामने बोलने से भी बहुत घबराती थी। स्कूल की प्रतियोगिता में भाग लेती थी पर मुझे शर्म आती थी। लेकिन जब से चरखा से जुड़ी हूँ, तब से मेरा आत्मविश्वास बहुत बढ़ गया है। अब मैं स्कूल में सभी प्रकार की प्रतियोगिता में भाग लेती हूँ। मैं 2023 में विज्ञान कांग्रेस प्रतियोगिता में राज्य स्तर तक पहुंची, जिससे मैंने स्कूल का नाम ऊंचा हुआ है। मेरे गांव की महिलाओं को भी इससे बहुत कुछ सीखने को मिला है। मेरा विषय 'ग्रामीण महिलाओं के लिए डिजिटल स्वास्थ्य सेवा का महत्व' था। जिसमें मैंने पूरे आत्मविश्वास के साथ अपने गांव की महिलाओं की स्वास्थ्य की दशा को सबके सामने रखा था। वहीं लमचूला गांव की कविता आर्य कहती



है कि आज से तीन साल पहले लड़कियों के प्रति उनकी मम्मी की सोच अलग थी। परंतु आज उनकी सोच में बहुत बदलाव आया है। पहले मुझे वो घर से बाहर नहीं जाने देती थी। जब पीरियड्स होते थे तो मुझे घर से अलग रखा जाता था। जब मैं बाहर जाने लगी और सब काम करने लगी तो उन्हें अच्छा लगा। अब वो मुझे पीरियड्स के दौरान घर से दूर भी नहीं रखती हैं और कहीं जाने से भी नहीं रोकती हैं। कक्षा 11 में पढ़ने वाली कुमारी मनीषा कहती है कि जब से मैंने अपना होश संभाला मुझे खेलने और पेंटिंग का बहुत शौक था। इसमें मेरे परिवार के लोगों ने भी मुझे काफी सपोर्ट किया। हालांकि शुरू शुरू में मुझे घर से बाहर अकेले जाने में बहुत डर लगता था। बाहरी लोगों से बात करने में बहुत झिझक होती थी। लेकिन अब मैं लोगों से पूरे आत्मविश्वास के साथ बात करती हूँ। अपनी बात कहना जानती हूँ।

गनीगांव की एक 36 वर्षीय महिला गुड्डि देवी कहती हैं कि पहले गांव की लड़कियां बात करने से कतराती थीं। खुलकर अपनी बात कह नहीं पाती थीं। उनके साथ कुछ भी

गलत होता था तो वह कुछ कह नहीं पाती थीं। स्कूल तो जाती हैं, पढ़ाई भी करती हैं लेकिन उन्हें वह जगह नहीं मिल पाई जहां पर वह अपनी बात कह सकें। लेकिन गांव की बहुत सी लड़कियां जब चरखा संस्था के साथ जुड़ी तो उन्होंने अपने अधिकारों को जाना। आज वह अपनी बात कहने में सक्षम हुई हैं। अब वह गलत चीजों के लिए अवाज उठाती हैं। लड़कियों का कपड़े पहनने का तरीका बदल रहा है। पहले जहां सूट सुट्टा पहनना जरूरी होता था, वहीं अब वह अपने मनपसंद के कपड़े पहनती हैं। कपटूर सीखने जाती हैं। अब किशोरियां सशक्त हो रही हैं। गनीगांव की ग्राम प्रधान हेमा देवी कहती हैं कि पहले और आज के समय में बहुत ही बदलाव हो गया है। आज हर माता-पिता चाहते हैं कि उनकी बेटियां पढ़ी-लिखी और अपने पैरों पर खड़ी हों। अब एक दूसरे को देख-देख कर गांव के लोग भी अपनी बेटियों को कॉलेज तक पढ़ाना जरूरी समझने लगे हैं। जो लड़कियां गेम्स में स्कूल के माध्यम से कहीं बाहर जाना चाहती हैं तो उनको भेजते हैं। इस बात कह नहीं पाती थीं। उनके साथ कुछ भी

रही है और होने का प्रयास भी कर रही है। इस संबंध में सामाजिक कार्यकर्ता नीलम गेंडी कहती हैं कि ग्रामीण क्षेत्रों में भी आज किशोरी बालिकाएं अपनी मेहनत और लगन से सशक्त होने का भरपूर प्रयास कर रही हैं। स्कूल में उन्हें अवसर मिलने लगे हैं। जिसका वह पूरा लाभ उठा रही हैं। अब वह जिला और राज्य स्तर पर खेल रही हैं और सशक्त हो रही हैं। लेकिन ग्रामीण क्षेत्रों में गरीबी और सुविधाओं की कमी के कारण किशोरियां अपनी मजिल तक पहुंचने में कभी-कभी नाकाम हो जाती हैं। हालांकि उनमें प्रतिभा की कोई कमी नहीं है। क्षेत्र में चरखा संस्था के कामकाज के संबंध में नीलम कहती हैं कि संस्था की टीम फील्ड में गांव गांव जाकर किशोरियों को राईटिंग स्किल डेवलपमेंट के विषय में भरपूर जानकारी देती है, जिससे किशोरियां लेखन के माध्यम से अपनी बात रखने में सफल हो गई हैं।

आज गरुड़ और कपकोट ब्लॉक के विभिन्न गांवों की किशोरियां अपने अधिकारों के बारे में जानती हैं। उनके लिए क्या सही है और क्या गलत है? इस संबंध में वह अपना फैसला लेने में सक्षम हो गई हैं। दिशा प्रोजेक्ट से जुड़ी किशोरियां न केवल खुद जागरूक हो रही हैं बल्कि अपने गांव की महिलाओं और किशोरियों को भी जागरूक करने का प्रयास करती हैं। उन्हें कार्यशाला में महिलाओं के विषय में, उनके अधिकारों के विषय में जो बातें बताई जाती हैं वह गांव में जाकर इस पर चर्चा करती हैं। जिससे महिलाओं और किशोरियों का आत्मबल बढ़ा है।

सरकारी भर्ती परीक्षाओं के पेपर लीक पर नकेल

वैश्विक स्तर पर शिक्षा हर देश की उन्नति अर्थव्यवस्था व विकसित राष्ट्र बनाने के लिए कानून बन जाएगा और पेपर लीक माफिया के लिए काल बनकर बरसेगा, क्योंकि इसमें एक हम कल को बेहतर बना सकते हैं। वह विकसित राष्ट्र बनाने में एक महत्वपूर्ण साधन के रूप में प्रयुक्त कर सकते हैं। परंतु पिछले दशकों से हम देख रहे हैं की खिग्रियां हासिल करने के बाद सरकारी भर्ती परीक्षाओं में नकल, चिट्ठी, पेपर लीक इत्यादि के मामले तेजी से बढ़ रहे हैं। कुछ राज्यों में तो इसका प्रभाव आती है बड़े-बड़े परीक्षाओं के पंचे लीक हो जाते हैं जो लाखों में बिक जाते हैं और मेकनकश बुद्धिजीवी छात्रों की पहुंच कटऑफ तक नहीं पहुंच पाती, जबकि पैसे के बल पर पेपर लीक करवा कर डब्बू छात्रों की कटऑफ तक हो जाती है और



उ.ड. किशन

कराया जाएगा जो मेरा मानना है आसानी से हो जाएगा उसका बाद राष्ट्रपति के हस्ताक्षर बाद वह कानून बन जाएगा और पेपर लीक माफिया के लिए काल बनकर बरसेगा, क्योंकि इसमें एक हम कल को बेहतर बना सकते हैं। वह विकसित राष्ट्र बनाने में एक महत्वपूर्ण साधन के रूप में प्रयुक्त कर सकते हैं। परंतु पिछले दशकों से हम देख रहे हैं की खिग्रियां हासिल करने के बाद सरकारी भर्ती परीक्षाओं में नकल, चिट्ठी, पेपर लीक इत्यादि के मामले तेजी से बढ़ रहे हैं। कुछ राज्यों में तो इसका प्रभाव आती है बड़े-बड़े परीक्षाओं के पंचे लीक हो जाते हैं जो लाखों में बिक जाते हैं और मेकनकश बुद्धिजीवी छात्रों की पहुंच कटऑफ तक नहीं पहुंच पाती, जबकि पैसे के बल पर पेपर लीक करवा कर डब्बू छात्रों की कटऑफ तक हो जाती है और

आसानी से नैकीर मिल जाती है परंतु इसका अवसर हमें प्रशासकीय कार्यकलापों में देखने को मिल जाता है, जो अति कमजोर सिद्ध होते हैं। निष्पक्षता ज़िरो रहती है और प्रशासन के कार्य कीसेवा की क्रांति में गिरावट हो जाती है जिससे मूल जिसका मूल कारण अयोग्य व्यक्ति के उसे पदपर विराजमान होने से होता है इसको रेखांकित करते हुए बजट सत्र 2024 में दिनांक 6 फरवरी 2024 को लोकसभा में सार्वजनिक परीक्षा (अनुचित साधनों की रोकथाम) विधेयक 2024 को दूर दिवसीय चर्चा के बाद ध्वनिमत से पारित कर दिया गया है और अब इसे राज्यसभा में पारित



या संस्थानों को प्रभावी और कानूनी रूप से रोकना है, जो विभिन्न अनुचित साधनों में शामिल होते हैं। मौद्रिक या गलत लाभ के लिए सार्वजनिक परीक्षा प्रणाली पर प्रतिकूल प्रभाव डालने वाले पर लीक चिट्ठी में लिस सदियों को बिना वारंट गिरफ्तारी व जमानत नहीं मिलने की सख्ती से उनके हौसले परत होंगे। साधियों बात अगर हम सरकारी नौकरियों व्यवस्थाओं में गड़बड़ी और पेपर लीक पर नकेल कसने की करें तो सार्वजनिक परीक्षा (अनुचित साधनों की रोकथाम) विधेयक, 2024 का खंड III, सार्वजनिक परीक्षाओं के संचालन से संबंधित अनुचित साधनों और अपराधों के बारे में विस्तार से बताता है, परीक्षा प्रक्रिया की अखंडता को बनाए रखने के लिए एक व्यापक कानूनी ढांचा स्थापित करना है। सरकारी परीक्षाओं में गड़बड़ी और पेपर लीक पर नकेल कसने के लिए सरकार बड़ा कदम उठाने जा रही है। दरअसल, सरकार की ओर से आज लोकसभा में लोक परीक्षा अनुचित साधन निवारण विधेयक 2024 बिल पेश किया गया, जिसे मंजूरी दे दी गई है। राष्ट्रपति ने अपने अभिभाषण में भी कहा था कि हमारी सरकार पेपर लीक रोकने के लिए बिल लेकर आएगी। प्रस्तावित विधेयक का उद्देश्य उन व्यक्तियों, संगठित समूहों

पाए गए सेवा प्रदाताओं व संस्थाओं को देना होगा। प्रस्तावित विधेयक में विद्यार्थियों को निशाना नहीं बनाया जाएगा, बल्कि इसमें संगठित अपराध, माफिया और साठगांठ में शामिल पाए गए लोगों के खिलाफ कार्रवाई का प्रावधान है। विधेयक में एक उच्च-स्तरीय तकनीकी समिति का भी प्रस्ताव है, जो कम्प्यूटर के माध्यम से परीक्षा प्रक्रिया को और अधिक सुरक्षित बनाने के लिए सिफारिशें करेगी। शीर्ष प्रतियोगी परीक्षाओं के लिए राष्ट्रीय स्तर पर वॉर्ष से भर्ती के साथ-साथ उच्च शिक्षा संस्थानों में प्रवेश के लिए परीक्षाओं में परदर्शित बढ़ाने के लिए कई सुधार पेश किए हैं और उस दिशा में प्रस्तावित कानून है।

साधियों बात अगर हम सार्वजनिक परीक्षा (अनुचित साधनों की रोकथाम) विधेयक 2024 को विस्तार से जानने की करें तो खंड III का विश्लेषण: अपराधों के लिए सजा-सार्वजनिक परीक्षा (अनुचित साधनों की रोकथाम) विधेयक, 2024 सार्वजनिक परीक्षा (अनुचित साधनों की रोकथाम) विधेयक, 2024 का खंड III सार्वजनिक परीक्षाओं में कठोरता के खिलाफ कानून की निवारक रणनीति के एक महत्वपूर्ण घटक को चिह्नित करते हुए, अधिनियम के तहत अपराधों के लिए दंड की रूपरेखा तैयार करता है। इस खंड के प्रावधान सार्वजनिक परीक्षाओं के संचालन में अनुचित साधनों में शामिल होने या उन्हें बढ़ावा देने के दोषी पाए जाने वालों के लिए गंभीर परिणामों को रेखांकित करते हैं। धारा 9-10 अपराधों की प्रकृतिवह धारा स्पष्ट रूप से कहती है कि अधिनियम के तहत सभी अपराधों को सज्ञेय, गैर जमानती और गैर-शमनीय माना जाएगा,

जो परीक्षा कदाचार की गंभीर प्रकृति को उजागर करता है। इस तरीके से अपराधों को वर्गीकृत करके, अधिनियम यह सुनिश्चित करता है कि ऐसे अपराधों के आरोपियों को बिना वारंट के गिरफ्तार किया जा सकता है, वे जमानत के अधिकार के रूप में पात्र नहीं हैं, और आपराधिक मुकदमे से बचने तक का जुर्माना लगाया जा सकता है। यह खंड जुर्माना न चुकाने की स्थिति में अतिरिक्त कारावास के लिए भारतीय न्याय संहिता, 2023 का भी संदर्भ देता है, जो दंड के लिए कड़े दृष्टिकोण का संकेत देता है। जैसेवा प्रदाता- अधिनियम अनुचित प्रथाओं में शामिल सेवा प्रदाताओं पर गंभीर जुर्माना लगाता है, जिसमें एक करोड़ रुपये तक का जुर्माना, परीक्षा की लागत की वसूली और सार्वजनिक परीक्षा गतिविधियों में भाग लेने से चार साल का प्रतिबंध शामिल है। इस प्रावधान का उद्देश्य यह सुनिश्चित करना है कि परीक्षा आयोजित करने के लिए जिम्मेदार संस्थाएं सतर्कता के उच्चतम मानकों को बनाए रखें। वरिष्ठ प्रबंधन, या सेवा प्रदाता फर्मों के प्रभारी व्यक्तियों को अपराधों में सलित पाए जाने पर तीन से दस साल की कैद और एक करोड़ रुपये का जुर्माना हो सकता है।

ऑफिस में को-वर्कर के साथ गुड रिलेशन बनाने के लिए फॉलो करें ये आसान टिप्स

ऑफिस में काम को एंजॉय करने के लिए को-वर्कर के साथ संबंध मधुर रहना बेहद जरूरी है। यह बहुत हद तक आपके विचार और व्यवहार पर निर्भर करता है कि आपके सहयोगी आपके साथ कैसे पेश आएंगे। इसके लिए अपने को-वर्कर के साथ हमेशा अच्छे व्यवहार करें। इससे आप और आपके सहयोगी भी काम को एंजॉय करेंगे। बुरा व्यवहार करने या रखने से न केवल आप, बल्कि आपके सहयोगी भी तनावग्रस्त हो सकते हैं। अगर आप अपने को-वर्कर के साथ बेहतर रिलेशन रखना चाहते हैं, तो इन टिप्स को जरूर फॉलो करें। ऑफिस में अपने सहयोगी के साथ मैत्रीपूर्ण संबंध रखें। वहीं, अपने चेहरे पर स्माइल यानी मुस्कान जरूर रखें। अगर आप टेंशन में रहेंगे, तो सामने वाले भी आपको स्पेस दे सकते हैं। ऐसा कहा जाता है कि स्माइल से यह पता चलता है कि आप काम को एंजॉय कर रहे हैं। साथ ही यह आपके सुखद भाव को प्रकट करता है। इसके लिए हमेशा चेहरे पर मुस्कान रखें। ऑफिस में को-वर्कर यानी सहयोगी के साथ गुड रिलेशन रखने के लिए उनकी बातों को ध्यान से सुनने की कोशिश करें। अगर आप अपने आसपास के लोगों की बात नहीं सुनते हैं, तो आप ऑफिस के माहौल से कटा यानी अलग महसूस करेंगे। इसके लिए सहयोगियों की बात ध्यान से सुनें। अगर आपके सहयोगी काम के बीच उनके साथ चाय या कॉफी पर जाने के लिए कहते हैं, तो एक या दो बार आप जरूर जाएं। हालांकि, हर बार जाने से परहेज करें। आपके पास पर्याप्त समय है, तो उस दौरान अपने सहयोगी के साथ बाहर जाएं। अपने आप को साबित करने के लिए फेक बनने की कोशिश न करें।



पाचन संबंधी समस्या। अगर आप लगातार पेट और सीने में जलन महसूस करते हैं, तो यह दिल से जुड़ी बीमारियों का संकेत हो सकता है। इसे आम बीमारी स म इ क र नजरअंदाज न करें, अगर यह समस्या कई दिनों तक रहती है, तो डॉक्टर की सलाह जरूर लें। सीने में दर्द, भारीपन, जकड़न महसूस होना हार्ट संबंधित बीमारियों का संकेत हो सकता है। अगर आप सीने में दर्द महसूस करते हैं, तो तुरंत डॉक्टर की सलाह लें। हार्ट से संबंधित बीमारियों में शरीर के कई हिस्सों में ब्लड का प्रवाह सही से नहीं हो पाता है। जिससे मरीज को सांस लेने में तकलीफ होती है, और उसे हद से ज्यादा थकान महसूस होती है। ये भी हार्ट अटैक का संकेत हो सकता है। अगर आप लगातार पेट में होने वाली मतली और ब्लोटिंग की समस्या से परेशान हैं, तो डॉक्टर से जरूर सम्पर्क करें। इसे आम समस्या समझने की गलती न करें। यह समस्या आमतौर पर महिलाओं में होती है। रिपोर्ट के अनुसार, पैरों में सूजन हार्ट अटैक का कॉमन संकेत माना जाता है। एक्सपर्ट के अनुसार, जब हार्ट ठीक से पंप नहीं करता है, तो पैरों में सूजन की समस्या हो सकती है। इस स्थिति में डॉक्टर की सलाह लें।



स्किन केयर रूटीन में शामिल करें ये 5 ऑयल, दूर होंगे चेहरे के दाग-धब्बे

चेहरे पर दाग-धब्बे होने के कई कारण होते हैं- हार्मोनल बदलाव, पिम्पल्स, प्रदूषण आदि। ये दाग-धब्बे चेहरे की खूबसूरती को कम करते हैं। लोग

इससे निजात पाने के लिए कई तरह के लोशन, क्रीम, फेसवॉश का इस्तेमाल करते हैं। चाहे तो आप नेचुरल टिप्स अपनाकर भी चेहरे के दाग-धब्बे को कम कर सकते हैं। जी हाँ, ऐसे कई नेचुरल ऑयल मौजूद हैं, जिनकी मदद से आप स्किन के दाग-धब्बों को कोकोनट ऑयल में एंटी ऑक्सिडेंट गुण पाए जाते हैं, जो स्किन को हेल्दी रखने में मदद करता है। आप इसके नियमित इस्तेमाल से चेहरे के दाग-धब्बे को दूर कर सकते हैं। इसके लिए नारियल तेल में नींबू का रस मिलाएं, फिर इससे त्वचा पर हल्के हाथों से मालिश करें। जैतून के तेल में मौजूद एंटीऑक्सिडेंट गुण स्किन को मॉइश्चराइज करने में मदद करता है। इसके इस्तेमाल से चेहरे के दाग-धब्बे दूर हो सकते हैं। आप इसे स्किन केयर रूटीन में शामिल कर सकते हैं। सरसों का तेल दाग-धब्बों को दूर करने में बहुत फायदेमंद होता है। आप रोजाना हल्के हाथों से चेहरे पर इस तेल से मसाज कर सकते हैं, कुछ देर बाद पानी से धो लें। लौंग का तेल आयरन, विटामिन-ए, विटामिन-सी, पोटेशियम और कई गुणों से भरपूर होता है, जो स्किन के लिए लाभदायक है। इसमें मौजूद एंटीसेप्टिक गुण त्वचा को निखारने में मददगार है। रोजाना रात में सोने से पहले चेहरे पर लौंग के तेल से मसाज कर सकते हैं।

जोजोबा ऑयल में विटामिन-ए, विटामिन-ई और एंटी ऑक्सिडेंट गुण पाए जाते हैं, जो स्किन के दाग-धब्बों को दूर करने में मददगार है। यह त्वचा में नमी बनाए रखने में मदद करता है।

कोकोनट ऑयल में एंटी ऑक्सिडेंट गुण पाए जाते हैं, जो स्किन को हेल्दी रखने में मदद करता है। आप इसके नियमित इस्तेमाल से चेहरे के दाग-धब्बे को दूर कर सकते हैं। इसके लिए नारियल तेल में नींबू का रस मिलाएं, फिर इससे त्वचा पर हल्के हाथों से मालिश करें। जैतून के तेल में मौजूद एंटीऑक्सिडेंट गुण स्किन को मॉइश्चराइज करने में मदद करता है। इसके इस्तेमाल से चेहरे के दाग-धब्बे दूर हो सकते हैं। आप इसे स्किन केयर रूटीन में शामिल कर सकते हैं। सरसों का तेल दाग-धब्बों को दूर करने में बहुत फायदेमंद होता है। आप रोजाना हल्के हाथों से चेहरे पर इस तेल से मसाज कर सकते हैं, कुछ देर बाद पानी से धो लें। लौंग का तेल आयरन, विटामिन-ए, विटामिन-सी, पोटेशियम और कई गुणों से भरपूर होता है, जो स्किन के लिए लाभदायक है। इसमें मौजूद एंटीसेप्टिक गुण त्वचा को निखारने में मददगार है। रोजाना रात में सोने से पहले चेहरे पर लौंग के तेल से मसाज कर सकते हैं।

धार्मिक यात्रा पर जाने की कर रहे हैं प्लानिंग, तो इन मंदिरों को करें एक्सप्लोर

सनातन धर्म समेत सभी धर्मों में धार्मिक यात्रा का विशेष महत्व है। कई लोग मन्नत पूरी होने पर धार्मिक यात्रा पर जाते हैं। वहीं, कई लोग शुभ कार्य करने से पहले देव दर्शन हेतु धर्म यात्रा पर जाते हैं। देश के अलग-अलग हिस्सों में कई प्रमुख धार्मिक स्थल हैं। जहां रोजाना बड़ी संख्या में श्रद्धालु देव दर्शन के लिए आते हैं। अगर आप भी फरवरी के महीने में धार्मिक यात्रा पर जाने की प्लानिंग कर रहे हैं, तो इन मंदिरों की सैर कर सकते हैं।



अपनी जगह बनाई है। केरल के अलावा इस सूची में लंदन, मोरियोका (जापान), किल्मार्टिन ग्लेन (स्कॉटलैंड), पाम रिस्प 1स सूर्यास्त देखने पहुंचते हैं। साथ ही कई लोग यहां होने वाली आयुर्वेदिक बांडी मसाज के लिए भी आते हैं। ऐसे में अगर आप केरल में हैं, तो कोवलम में सूर्यास्त देखने जरूर जाएं।

बिड़ला मंदिर

अगर आप दिल्ली के आसपास देव दर्शन के लिए धार्मिक यात्रा पर जाना चाहते हैं, तो मथुरा जा सकते हैं। मथुरा धर्म नगरी के नाम से प्रसिद्ध है। मथुरा स्थित बिड़ला मंदिर में आप भगवान श्रीकृष्ण का दर्शन कर सकते हैं। यह मंदिर मथुरा स्टेशन से 6 किलोमीटर दूर स्थित है।

श्री दिगंबर जैन लाल मंदिर

यह मंदिर देश की राजधानी दिल्ली में स्थित है। मंदिर का निर्माण 1526 में हुआ था। मंदिर के विपरीत दिशा में लाल किला स्थित है। वहीं, इसके पीछे जमा मस्जिद है। बड़ी संख्या में श्रद्धालु जैन मंदिर जाकर देव दर्शन कर उनका आशीर्वाद प्राप्त करते हैं।



वायनाड का वायनाड अपनी खूबसूरती के लिए दुनिया भर में काफी मशहूर है। यहां की खूबसूरती शब्दों में बताना बेहद मुश्किल है। धान की लहलहाती फसल हर किसी का

मीनाक्षी मंदिर

विश्व प्रसिद्ध मीनाक्षी मंदिर तमिलनाडु के मदुरई में है। मंदिर में भगवान श्रीहरि विष्णु जी विराजे हैं। मीनाक्षी मंदिर के समीप ही मुरुगन मंदिर है। आप देव दर्शन कर उनका आशीर्वाद पाने के लिए मीनाक्षी मंदिर की धार्मिक यात्रा कर सकते हैं।



(कैलिफोर्निया), ऑकलैंड (न्यूजीलैंड), कंगारू द्वीप (ऑस्ट्रेलिया), टोम्सो(नॉर्वे) और वोजोसा नदी (अल्बानिया) शामिल हैं। वहीं, बात करें केरल की तो इस लिस्ट में राज्य 13वें स्थान पर है।

वैष्णो देवी मंदिर

अगर आप उत्तराखंड में माता वैष्णो देवी का दर्शन करना चाहते हैं, तो हरिद्वार जा सकते हैं। हरिद्वार स्थित वैष्णो देवी मंदिर में मर्या टेकने रोजाना बड़ी संख्या में श्रद्धालु आते हैं। इसके अलावा, चंडी मंदिर और मनसा मंदिर की भी यात्रा कर सकते हैं।

कुमारकोम

केरल की खूबसूरती को बर्णन करता कुमारकोम भी यहां के प्रमुख पर्यटन स्थलों में से एक है। इस बीच के किनारे आप शीशे की तरह चमकते पानी का आनंद लेने के साथ ही रेस्टोरेंट और खूबसूरत रोमांटिक रिसेंट्स का भी लुफ्त उठा सकते हैं। इसके साथ ही आप यहां कई सारे वॉटर स्पोर्ट्स का भी मजा ले सकते हैं।

सरस्वती मंदिर

अगर आप विद्या की देवी मां शारदा का दर्शन करना चाहते हैं, तो धर्म नगरी वाराणसी की यात्रा कर सकते हैं। वाराणसी में स्थित सरस्वती मंदिर की मान्यता अधिक है, क्योंकि मां सरस्वती का द्वादश रूपों वाला मंदिर है। आप धार्मिक यात्रा के लिए वाराणसी जा सकते हैं।

कोवलम

अगर आप केरल जाने का विचार बना रहे हैं, तो कोवलम को घूमने वाली जगहों की लिस्ट में जोड़ना न भूलें। राज्य का यह पर्यटन स्थल अपने सनसेट और आयुर्वेदिक बांडी मसाज के लिए दुनियाभर में काफी मशहूर है। हर साल यहां भारी संख्या में पर्यटक

जरूर घूमें यहां के ये प्रमुख पर्यटन स्थल

भारत एक ऐसा देश है, जहां पर्यटकों के लिए घूमने की कई सारी जगह मौजूद हैं। अपनी विविधता और संस्कृति के लिए मशहूर भारत के इन पर्यटन स्थलों में देश-विदेश से लोग घूमने आते हैं। अब हाल ही में जारी हुई 2023 में यात्रा करने वाले स्थलों की सूची में भारत के एक राज्य ने जगह बनाई है। साल 2023 में घूमने वाले 52 स्थलों की न्यूयॉर्क टाइम्स द्वारा जारी की गई इस सूची में भारत से केवल केरल राज्य ने

वैलेंटाइन डे पर प्यार का इजहार करने के लिए ये हैं सबसे परफेक्ट डेस्टिनेशन

फरवरी का महीना कपल्स के लिए बेहद खास होता है। इस महीने के दूसरे सप्ताह में वैलेंटाइन वीक मनाया जाता है। आसान शब्दों में कहें तो 7 फरवरी से लेकर 14 फरवरी तक वैलेंटाइन वीक मनाया जाता है। इस वीक में लोग अपने प्यार का इजहार गिफ्ट, चॉकलेट और रेड रोज देकर करते हैं। यह क्रम सात दिनों तक चलता है और 14 फरवरी को वैलेंटाइन डे मनाया जाता है। इस दिन को शानदार और यादगार बनाने के लिए लड़कें और लड़कियां पहले से तैयारी करते हैं। हालांकि, डेस्टिनेशन को लेकर दुविधा बनी रहती है। अगर आप भी अपने प्यार का इजहार करना चाहते हैं, तो वैलेंटाइन के लिए ये सबसे परफेक्ट डेस्टिनेशन हैं।



उदयपुर जाएं

अगर आप दिल्ली के आसपास किसी रोमांटिक जगह की तलाश में हैं, तो उदयपुर प्यार का इजहार करने के लिए सबसे परफेक्ट डेस्टिनेशन है। इस शहर को पूर्व का वेनिस भी कहा जाता है। यह शहर न केवल हॉलीवुड, बल्कि हॉलिवुड डेस्टिनेशन भी है। लेक पैलेस के समीप शाम के समय डूबता सूरज के सामने अपने प्यार का इजहार कर सकते हैं।

आगरा जाएं

अगर बात प्यार और मोहब्बत की होती है, तो आगरा का नाम शीर्ष पर रहता है। आगरा में स्थित ताजमहल प्रेम का प्रतीक है। आप अपने प्यार का इजहार आगरा स्थित ताजमहल में कर सकते हैं।

शिमला जाएं

आप वैलेंटाइन डे पर अपने प्यार का इजहार करने के लिए शिमला जा सकते हैं। यह खूबसूरत और मशहूर पर्यटन स्थल है। फरवरी महीने में बड़ी संख्या में कपल्स वैलेंटाइन वीक सेलिब्रेट करने शिमला आते हैं। आप भी शिमला का सिलेक्शन कर सकते हैं।



इजहार कर सकते हैं। वैलेंटाइन वीक पर गोवा में काफी संख्या में कपल्स घूमने आते हैं।

गोवा जाएं

अगर आप बीच डेस्टिनेशन की सोच रहे हैं, तो गोवा से बेहतर कोई डेस्टिनेशन नहीं है। आप अपने

जैसलमेर जाएं

आजकल जैसलमेर लव पार्ट डे के

सेहत के लिए कितनी फायदेमंद हैं फूल गोभी की पत्तियां



विंटर सीजन में मौसमी फल और सब्जियां खाने को मिलते हैं। इस सीजन में फूलगोभी भी मिलती है। इसे विंटर वेजिटेबल भी कहा जाता है। इसमें कई आवश्यक पोषक तत्व पाए जाते हैं, जो सेहत के लिए फायदेमंद होते हैं। इसके अलावा, गोभी के पत्ते भी सेहत के लिए किसी दवा से कम नहीं हैं। अक्सर

गोभी के पत्तों को फेंक देते हैं। ऐसा बिल्कुल न करें। इसमें गुणकारी फाइबर, प्रोटीन, विटामिन-ए, कैल्शियम जैसे पोषक तत्व पाए जाते हैं। फूलगोभी के पत्तों में फाइबर प्रचुर मात्रा में पाया जाता है। इससे बढ़ते वजन को कंट्रोल करने में मदद मिलती है। अगर फूलगोभी की पत्तियों को सलाद, सूप

और स्नैक्स के रूप में सेवन कर सकते हैं।

-एक शोध में खुलासा हुआ है कि फूलगोभी के पत्ते में विटामिन-ए प्रचुर मात्रा में पाया जाता है। ये आवश्यक पोषक तत्व आंखों के लिए फायदेमंद होता है। इसके सेवन से रौंती भी कम हो जाता है। -एक्सपर्ट्स की मानें तो फूलगोभी के पत्तों में एंटी ऑक्सिडेंट्स के गुण पाए जाते हैं, जो फ्री रेडिकल और ऑक्सिडेटिव स्ट्रेस से होने वाले नुकसान से बचाने में सहायक होते हैं। इसके अलावा, गोभी के पत्तों के सेवन से पुरानी बीमारियों का खतरा भी कम हो जाता है। इसमें कैल्शियम प्रचुर मात्रा में पाया जाता है, जो महिलाओं के लिए किसी वरदान से कम नहीं है। <

इसके सेवन से महिलाओं को फायदा होता है। साथ ही हड्डियां भी मजबूत होती हैं। इन सब गुणों के अलावा फूलगोभी के पत्तों में प्रोटीन और मिनरल प्रचुर मात्रा में होता है। प्रोटीन समेत अन्य आवश्यक पोषक तत्व बच्चों के मानसिक और शारीरिक विकास के लिए फायदेमंद होते हैं। इसके सेवन से कद, वजन और शरीर में हीमोग्लोबिन बढ़ता है। इसके लिए फूलगोभी की पत्तियों को न फेंके, बल्कि सेवन करें।

पाचन शक्ति बढ़ाने के साथ इन समस्याओं में फायदेमंद है दलिया का सेवन

अक्सर लोग नाश्ते में दलिया खाना पसंद करते हैं। यह सेहत के लिए बहुत ही फायदेमंद माना जाता है। यह एक पौष्टिक आहार है। दलिया में फाइबर, आयरन, कैल्शियम, पोटेशियम, जिंक जैसे पोषक तत्व पाए जाते हैं। जो आपको ऊर्जावान रखने में मदद करते हैं। इतना ही नहीं, यह शरीर को कई परेशानियों को दूर करने में मददगार है। आइए जानते हैं, दलिया खाने के फायदे।

दलिया में फाइबर उच्च मात्रा में पाया जाता है। इसके अलावा यह कई गुणों से भरपूर होता है। जो पाचन को बेहतर बनाने में मदद करता है। सुबह या शाम के नाश्ते में दलिया खा सकते हैं, यह आसानी से पच जाता है।

डायबिटीज के मरीजों के लिए फायदेमंद

अगर आप डायबिटीज के मरीज हैं, तो खानपान में बदलाव कर रक्त में शुगर लेवल को कंट्रोल कर सकते हैं। यह डायबिटीज के रोगियों के फायदेमंद साबित हो सकता है।

हड्डियों को मजबूत रखे

दलिया में कैल्शियम, फॉस्फोरस, मैगनीज जैसे पोषक तत्व पाए जाते हैं।



हड्डियों को सेहत के लिए फायदेमंद माना जाता है। हड्डियों को मजबूत रखने के लिए आप नियमित रूप से दलिया का सेवन कर सकते हैं। दलिया में आयरन भरपूर मात्रा में पाया जाता है। यह शरीर में लाल रक्त कोशिकाओं के निर्माण में सहायक माना जाता है। एनिमिया से पीड़ित लोगों के लिए दलिया काफी फायदेमंद माना जाता है। यह शरीर में आयरन की कमी को दूर करने में मदद करता है।

मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना के तहत आयोजित हुआ कार्यक्रम सदर विधायिका ने मुख्यमंत्री से की वार्तालाप

आरोजन में 220 जोड़ों की कराई गई शादी, नवदम्पतियों को दिया आशीर्वाद

अवधनामा संवाददाता

एटा। शासन के निर्देश के क्रम में शहर के राजकीय इण्टर कॉलेज प्रांगण में गुरुवार को मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना के तहत भव्य कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिलाधिकारी प्रेम रंजन सिंह, जिलाध्यक्ष संदीप जैन ने मां सरस्वती के चित्र पर माल्यार्पण, दीप प्रज्वलित करके सीएम सामूहिक विवाह कार्यक्रम का विधिवत शुभारंभ किया। जीआईसी मैदान में आयोजित कार्यक्रम के दौरान 218 हिन्दू जोड़े एवं 02 मुस्लिम जोड़ों सहित कुल



220 जोड़ों की शादी कराई गई। गायत्री परिवार की टीम एवं काजी द्वारा विधिवत अपने-अपने धर्म की रीति रिवाज के अनुसार जोड़ों की शादी कराई गई। जिलाधिकारी ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री की महत्वाकांक्षी योजना में मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना के तहत गरीब परिवार के लोगों की शादी एक ही मण्डप में कराई जाती है। इस

योजना के तहत जनपद को 1000 शादी का लक्ष्य शासन से आवंटित है, जिसके सापेक्ष जनपद की प्रगति ठीक है, शीघ्र ही हम मार्च तक अपने लक्ष्य को पूर्ण करेंगे। शासन से आवंटित लक्ष्य को ब्याक, नगरीय क्षेत्रों में विभाजित कर जिम्मेदारी दी गई है, जिससे कि शासन की मंशानुसार योजना का लाभ पात्रों को मिल सके। मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना के

तहत कुल 51 हजार रुपये प्रति जोड़ा खर्च किए जाने का प्रावधान निर्धारित है, जिसमें 35 हजार रुपये की धनराशि कन्या के बैंक खाते में, 10 हजार रुपये की वैवाहिक सामग्री यथा कपड़े, बिछिया, पायल चांदी की, बर्तन सहित अन्य सामान एवं 06 हजार रुपये विवाह कार्यक्रम आयोजन में व्यय किया जाता है। इस योजना का लाभ लेने के लिए ऑनलाइन पोर्टल

पर आवेदन अनिवार्य है। आवश्यक दस्तावेज के साथ फार्म भरने अथवा अन्य किसी भी प्रकार की समस्या हेतु ब्लाक, नगर पालिका नगर पंचायत कार्यालय, समाज कल्याण अधिकारी कार्यालय से सम्पर्क स्थापित कर सकते हैं। कार्यक्रम का संचालन दयानन्द श्रीवास्तव ने किया। इस अवसर पर भाजपा जिलाध्यक्ष संदीप जैन, पालिकाध्यक्ष सुधा गुप्ता, सीडीओ डी0 एफें बाजपेयी, एसडीएम सदर सुश्री भावना, डिप्टी कलेक्टर दिव्या सिकतवार, समस्त खण्ड विकास अधिकारीगण, समाज कल्याण अधिकारी, दिव्यांगजन सशक्तिकरण अधिकारी सहित अन्य संबंधित अधिकारीगण, कर्मचारीगण, जोड़ों के परिवारिजन आदि मौजूद रहे।

अवधनामा ब्यूरो

इटावा। सदर विधायिका सरिता भदौरिया पहुंची सीएम आवास विभिन्न मुद्दों पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से की वार्तालाप। सदर विधायक सरिता भदौरिया ने उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से उनके आवास पर भेंट की। इटावा विधानसभा क्षेत्र एवं इटावा जनपद के विभिन्न विकास कार्यों को लेकर चर्चा की।

2024 लोकसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी के बारे में भी चर्चाएं की। आवास पर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से इटावा की जनता के लिए विभिन्न लाभकारी योजनाएं विभिन्न विकास के कार्य



किस तरीके से जनता तक बिना भेदभाव विकास कार्यों को पहुंचाया जाए इस पर चर्चा की। वहीं उत्तर प्रदेश व मध्य प्रदेश को जोड़ने वाले नेशनल हाइवे 92 पर स्थित चंबल पुल के निर्माण कार्य में रुकावट बन रही संचुरी विभाग की एनओसी को लेकर उत्तर प्रदेश के

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से बातचीत की। शहर में पढ़ने वाले बच्चों के लिए पक्के तालाब पर स्थित विक्टोरिया हॉल में जिला स्तरीय लाइब्रेरी बनाई जाए तो वही यमुना नदी के पास कॉरिडोर बनाया जाए जिससे की इटावा के लोगों को सुविधाएं मिल सके।

छात्राओं ने एसटीपी मानपुर का किया भ्रमण



अवधनामा संवाददाता

एटा। भारत सरकार की नमामि गंगे योजना के अंतर्गत गंगा व उसकी सहायक नदियों की निर्मलता के लिये कार्य किया जा रहा है, सामाजिक चानिकी प्रभाग, एटा श्री सुन्दरेशा डीएफओ के निर्देशन में श्री रामबाल भारती इंटर कॉलेज के 12वीं विज्ञान के छात्रों को सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट

का शैक्षिक दौरा आयोजित किया गया था। दौरे का उद्देश्य छात्रों को अपशिष्ट उपचार और पुनः उपयोग की प्रक्रिया से परिचित कराना था। नमामि गंगे कार्यक्रम के तहत जिला गंगा समिति व सामाजिक चानिकी प्रभाग एटा द्वारा यात्रा की सुविधा प्रदान की गई थी, श्री रामबाल भारती स्कूल से विपिन कुमार, अनिल यादव और वन

विभाग में वनविद दिनेश चंद्र के मार्गदर्शन में, छात्रों को दो समूहों में विभाजित किया गया था, जिनमें से प्रत्येक समूह में 15 छात्र थे। नमामि गंगे, जिला परियोजना अधिकारी आर्यन गोड़ व प्लांट संचालक योगेश कुमार द्वारा 24 एमएलडी सीवेज ट्रीटमेंट प्लांट की कार्यप्रणाली को छात्रों को अच्छी तरह से समझाया। यह दौरा छात्रों के लिए अपशिष्ट जल उपचार संयंत्र की कार्यप्रणाली और प्रक्रिया के बारे में जानकारी प्राप्त करने में काफी मददगार रहा, और सीखा कि इसका उपयोग सार्वजनिक उद्यानों और विभिन्न कृषि क्षेत्रों में सिंचाई के उद्देश्य से कैसे किया जा सकता है।

नातिया मुशायरे में शायरों ने खूब लूटी वाह वाही

वहाज अली निहाल

इटावा। हजरत बाबा दीन अली शाह/मस्तान शाह रह.के 40 वें तीन दिवसीय उर्स के मौके पर बीती रात चाणक्य होटल के सामने स्थित दरगाह पर नातिया मुशायरे में शायरों ने खूबसूरत कलाम पेश कर मेहफिल में खूब वाह वाही लूटी। उर्स के आयोजक मोहम्मद शाहिद वारसी व संयोजक वाई के शफी चिरती ने कार्यक्रम के मुख्य अतिथि पूर्व नगर पालिका परिषद के अध्यक्ष मंसूरी अहमद, विशिष्ट अतिथि मंसूरी समाज औरिया के जिलाध्यक्ष/जिला सचिव सपा नूरुद्दीन मंसूरी, अध्यक्षता कर रहे हाजी अब्दुल हनान चाँद मंसूरी,



- कोई भी रोक न पायेगा उसको जन्नत से
- रसूल पाक ने जिसको जबाब दे दी है

संचालन कर्ता रौनक इटावी के अलावा कार्यक्रम में आये उलमाए इकराम, मेहमान शायरों आदि का

गुलपोशी कर व शाल उड़कर सम्मान किया। हाफिज कैफ ने नात पाक पेश कर नातिया मुशायरे की शुरुआत की।

आफाक हैदर शिकोहाबादी ने कुछ इस तरह पढ़ा नबी के इश्क में जिसने जान देदी है, उसी को हज़्र में रब ने अमान देदी है। कोई भी रोक न पायेगा उसको जन्नत से, रसूल पाक ने जिसको जबाब देदी है। हाशिम नईमी ने कहा बुलंदी पर नसीबा हो गया, करम प्यारे नबी का हो गया। नवाजा इस कदर कि उनके करम ने, जो कतरा था वो दरिया हो गया। आरिफ सिद्दीक नूर ने कहा नबी के नाम का दिल में चिराग जलता है, मेरी बला से अगर आफताब जलता है आदि शानदार कलाम पेश कर शायरों ने खूब वाह वाही लूटी। मौलाना अब्दुल काज़िम अशरफ़ी ने लोगों को संबोधित किया। हाफिज मोहम्मद अहमद अकबरी ने नात शरीफ पेश

की इसके अलावा उस्ताद शायर साबिर अहमद साबिर, सूफी अब्दुल सतार कमर, शकील अहमद शिकोहाबाद, सैयद तारिक मियाँ फरहाबाद, फिदा हुसैन, हाफिज उमर बरकाती, कारी परवेज़, नदीम अहमद खां, अहमद बरकाती, सोहेल अहमद, अमीर हुसैन आमिर, यासीन अंसारी, शकील अहमद सागर, हादी हसन हादी आदि ने अपने-अपने अंदाज में कलाम पेश किया। कार्यक्रम में हाजी अजीम वारसी, इन्तज़ार हसन कादरी, अरमान वारसी, शोएब वारसी, मोहम्मद दिलशाद चिरती, गुफरान अहमद, नयमुद्दीन फारुकी पूरे भाई, कासिम फारुकी, मोहम्मद औसफ आदि लोग मौजूद रहे।

तड़पता हुआ देखकर कांप गए लोग, हालत गंभीर

मथुरा। वृंदावन में श्रद्धालु ने बुधवार सुबह परिक्रमा मार्ग स्थित गौरी गोपाल गोशाला के पास धारदार हथियार से प्रहार करके खुद का गला काट लिया। इससे वह लहलुहान होकर वहीं गिर पड़ा। एक अन्य श्रद्धालु ने उसे घायल अवस्था में देखा तो उसने जिला संयुक्त चिकित्सालय पहुंचाया। साथ ही उसके पिता को सूचित किया। उसकी हालत नाजुक बनी हुई है। घायल श्रद्धालु मध्यप्रदेश के मुरैना से आया था। परिक्रमा मार्ग स्थित संत कॉलोनी के गौरी गोपाल गोशाला के पास शिवम (20) ने धारदार हथियार से अपना गला काट लिया। कथा सुनने आए उन्नाव के श्रद्धालु ब्रज कुमार ने उसे घायलवास्था में जिला संयुक्त चिकित्सालय पहुंचाया।

क्या जिम्मेदार साप्ताहिक बंदी का पालन कराएंगे

अवधनामा संवाददाता

हरदोई। बिलग्राम कस्बे में साप्ताहिक बन्दी का कोई असर नहीं रहता है वैसे बीते शुक्रवार को सप्ताहिक बंदी के होने के बावजूद सुबह से दर शाम तक दुकानें खुली रही जिसकी खबर को प्रमुखता से समाचार पत्र प्रकाशित किया गया था। आपको बता दें कि प्रत्येक शुक्रवार को दुकानें खुली होने के कारण श्रम कानून का खुल्लम खुल्ला उल्लंघन दिखाई पड़ता है और श्रम विभाग के जिम्मेदार अधिकारी कर्मचारी कुंभकरणीय नौद सोए हुए हैं और सप्ताहिकी बंदी को लेकर जिम्मेदारों द्वारा अनदेखी की जा रही है। शुक्रवार को कस्बे में सप्ताहिक बंदी होती है लेकिन बिलग्राम कस्बे में बीते शुक्रवार को मुख्य बाजार और

क्या कहते क्षेत्र के छोटे दुकानदार इस संबंध में क्षेत्र के छोटे दुकानदारों से बात साझा की गई बताया कि जब जिम्मेदार अधिकारी/कर्मचारी कड़ाई नहीं करते तो दुकानदार दुकानें खोलते हैं उसने बताया कि बीते दिनों जब डीएम ने साप्ताहिक बन्दी का आदेश किया था उसके बाद केवल एक बार अभी तक साप्ताहिक बन्दी हुई हैं उसके बाद बहाई कोई साप्ताहिक बन्दी नहीं हुई और व होने की उम्मीद है। उसने बताया कि एक दुकान खुलती है तो उसके देखते दूसरे दुकान खुलती है। इस तरह धीरे-धीरे कर पूरे कस्बे की दुकानें खुल जाती हैं। इसी तरह साप्ताहिक बन्दी वाले दिन शुक्रवार को भी बाजार के दिन जैसा माहौल दिखाई देता है। वहीं एक ग्राहक ने कहा कि अन्य दिनों की तरह शुक्रवार को भी पूरा सामान दुकानों में मिलता है जिम्मेदारों के उदासीनता के चलते दुकानें खुली देखी जाती है। सप्ताहिक बंदी के दिन दुकानों का खुलना दर्शाता है श्रम विभाग की धमक व्यापारियों तक नहीं पहुंच पाती है जहां श्रम कानून का खुल्लम खुल्ला उल्लंघन दिखाई पड़ता है।

बड़े चौराहा आदि अन्य जगहों पर सप्ताहिक बंदी का कोई असर नहीं दिखाई दिया। लगातार साप्ताहिक बंदी के दिन भी दुकानें खुली देखी जाती है। दुकानदार अपनी बिक्री करने में

मशगुल वहीं पर दुकानों में लगे वर्कर भी पूरे सप्ताह परिक्रमा करते देखे जा सकते हैं कस्बे के सदर बाजार सहित अधिकांश स्थानों पर दुकानें सप्ताहिक बंदी शुक्रवार को भी खुली रहती है।

दो वर्ष पूरे होने पर रुद्रांश ज्वैलर्स शोरूम पर लेटेस्ट फैशन ज्वैलरी की लगी प्रदर्शनी

अवधनामा संवाददाता

इटावा। रुद्रांश ज्वैलर्स के सैदावाड़ा स्थित शोरूम पर 2024 की लेटेस्ट फैशन ज्वैलरी की प्रदर्शनी लगी है शोरूम को सफलता पूर्वक 2 वर्ष पूरे होने के उपलक्ष में इस प्रदर्शनी का आयोजन किया गया है जिसमें अपने ग्राहकों को नई वैरायटी की ज्वैलरी जैसे साउथ इंडियन टैपल गहने, सिंगापुर और दुबई की टर्किंस ज्वैलरी, कोलकाता, कोयंबतूर, बंगलौर, कश्मीरी और बॉम्बे के बड़े ब्रांड के गहने शामिल किए गए हैं। इस मौके पर ज्वैलरी की मेकिंग चार्ज पर विशेष छूट दी जा रही है ये प्रदर्शनी 7 फरवरी



■ शहर का एकमात्र 22 कैरेट ज्वैलरी शोरूम है जिसे ब्यूरो ऑफ इंडियन स्टैंडर्ड द्वारा सोने की शुद्धता जांच में मानक पर खरा उतरने के लिए सर्टिफिकेट दिया गया है। प्रियंका पोखवाल

से 11 फरवरी तक लगी रहेगी शोरूम संचालक उज्ज्वल पोखवाल ने बताया कि हमारे शोरूम पर 22 कैरेट सोने

के HUID हॉलमार्क गहने एवं 18 कैरेट सोने में डायमंड ज्वैलरी तथा 92.5 शुद्धता में चांदी की स्पेशल

मुफ्ती सलमान अजहरी की गिरफ्तारी के विरोध में दिया ज्ञापन

अवधनामा संवाददाता

फिरोजाबाद। मुफ्ती सलमान अजहरी की गिरफ्तारी को लेकर मुस्लिम समाज के उलमा ने मौलाना तनवीर उल कादरी के नेतृत्व में एसपी सिटी कार्यालय पर जाकर एसपी सिटी सर्वेश कुमार मिश्रा को ज्ञापन सोपा मौलाना तनवीर उल कादरी ने कहा के हमारी मांग है के मुफ्ती सलमान को तुरंत रिहा किया जाए उन पर लगाए हुए झूठे मुकदमों को तुरंत खत्म किया जाए मुफ्ती सलमान ने अपने बयान के दौरान ऐसी कोई बात नहीं की है जिससे किसी की भावनाओं को आहत हुआ है। हाफिज रफीउद्दीन मौलाना अनवर



साहब ने कहा कि मुफ्ती सलमान अजहरी की गिरफ्तारी से मुस्लिम समाज में गहरा दुख हम सभी लोग इसकी मजमूत करते हैं और अपनी भावनाओं को ज्ञापन के जरिए राष्ट्रपति को बयां कर रहे हैं। करवला कमेटी के अध्यक्ष हिकमत उल्ला खान ने

गिरफ्तारी को लेकर विरोध करते हुए कहा के हम सभी अमन पसंद लोग कानून में आस्था रखते हैं और कानून को मानते हैं मुफ्ती सलमान को तुरंत रहा करके न्याय किया जाए। नगर पुलिस अधीक्षक सर्वेश मिश्रा, नगर मजिस्ट्रेट राजेंद्र कुमार सिंह,ने कहा है

आपने जो ज्ञापन सोपा है उसको राष्ट्रपति तक पहुंचा दिया जाएगा आप सभी अमन पसंद नागरिक हैं कानून पर विश्वास रखिए आपकी बात का पूर्ण सम्मान किया जाएगा। ज्ञापन के दौरान नगर मजिस्ट्रेट राजेंद्र सिंह, एल आई यू प्रभारी प्रेम पाल सिंह, आफताब आलम, मौलाना तनवीर उल कादरी, हाफिज रफीउद्दीन, मौलाना अनवर हुसैन रजवी, मौलाना अताउल मुस्तफा, हाफिज जाकिर हुसैन, मौलाना शहीर, रिफात अल्ला, हाफिज हाशिम, हाफिज अनीस, हाफिज मोसिन, कारी जसीम, मुत्सरी कादरी, फरहान वारसी, हिकमत उल्ला खान आदि लोग ज्ञापन मौजूद रहे।

बहुचर्चित फारुख एनकाउंटर का हाईकोर्ट ने लिया सज़ान

मथुरा। थाना हाईवे क्षेत्र की पॉश कॉलोनी में कंठी माला कारोबारी कृष्ण कुमार अग्रवाल व उनकी पत्नी कल्पना अग्रवाल की हत्या कर दी गई थी। इसके बाद घर में लूट हुई थी। मामले में पुलिस ने फारुख का एनकाउंटर किया था। इलाहाबाद हाईकोर्ट ने इस एनकाउंटर का सज़ान लिया है। मृतक फारुख की मां मुन्नी ने यह रिट दायित्व की है। भारत सरकार और उस राज्य सरकार को प्रतिबन्धी बनाया है। हाईकोर्ट ने 31 जनवरी को आदेश दिया कि दो सप्ताह के भीतर प्रतिवादी अपना जवाब दाखिल करें। 22 फरवरी को दोनों पक्षों की सुनवाई होगी। एनकाउंटर में डेढ़ फारुख की मां पिटीशनर मुन्नी के अधिवक्ता अमित खन्ना ने बताया कि रिट पिटीशनर ने एनकाउंटर को फर्जी बताते हुए उसकी सीबीआई जांच कराने की मांग की प्रार्थना हाईकोर्ट से की गई है। 31 को हाईकोर्ट ने रिट पर सज़ान लेते हुए प्रतिवादी भारत सरकार और उस राज्य सरकार से दो सप्ताह में जवाब मांगा है। 13 फरवरी तक उन्हें हाईकोर्ट में जवाब दाखिल करना है। इसके बाद मुन्नी की ओर से जवाब दाखिल किया जाएगा। 22 फरवरी को हाईकोर्ट दोनों पक्षों की सुनवाई करेगा। बीते दिनों पूर्व हाईवे थाना क्षेत्र की गुरुकुपा कॉलोनी में 3 नवंबर 2023 की रात कंठी माला कारोबारी कृष्ण कुमार अग्रवाल व उनकी पत्नी कल्पना अग्रवाल पर घर में घुसकर हमला हुआ और दोनों की हत्या की गई।

बीएसए को निरीक्षण में अनुपस्थित मिली शिक्षिका, रजिस्टर हाजिरी दर्ज थी

अवधनामा संवाददाता

मथुरा। जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी सुनील दत्त द्वारा बेसिक शिक्षा में सुधार हेतु स्कूलों में लगातार निरीक्षण किया जा रहा है। प्राथमिक विद्यालय हयातपुर वि०ख० बल्देव के किए गए निरीक्षण में विद्यालय में छात्र/छात्राओं के नामांकन 151 के सापेक्ष 125 छात्र-छात्राओं उपस्थित पाये गये। विद्यालय में साफ-सफाई, रंगाई-पुताई नहीं थी। प्र०अ०/स०अ० से जब उनके पत्र पढ़ाये जाने वाले विषय व पाठ्यक्रम के बारे में पूछा गया तो उनके द्वारा संतोषजनक उत्तर नहीं दिये गये बच्चों का पठन-पाठन स्तर न्यून पाया गया। शिक्षण संदर्शिकाओं (पाठ्य योजना) के अनुसार पठन पठन नहीं कराया जा रहा था। वहीं प्राथमिक विद्यालय किशनपुर-1 वि०ख० बल्देव के निरीक्षण किया गया, निरीक्षण के समय श्रीमती अन्जू (स०अ०) निरीक्षण के दौरान अनुपस्थित पायी गयी, जबकि उक्त अध्यापिका द्वारा उपस्थिति पंजिका के कॉलम में हस्ताक्षर किये हुए थे साथ ही उपस्थिति पंजिका के सापेक्ष पत्र

फर्जी शैक्षिक अभिलेखों से नौकरी कर रहे सात शिक्षक बर्खास्त परिषदीय विद्यालयों में फर्जी शैक्षिक प्रमाण पत्रों से नौकरी पाये वाले सात और शिक्षकों बीएसए सुनील दत्त द्वारा बर्खास्त कर दिया गया है। इससे पहले जनवरी में जो शिक्षकों को बर्खास्त किया गया था। जिनमें मलखान-प्रा.वि. भगवान गाढ़ी, नौहड़ील, तेजवीर-प्रादि कमीरा, बलदेव, मेहराज सिंह-प्रावि चौकड़ा, मांटे, सुधीर कुमार-प्रावि नगला लच्छी, चौमूहा रामबाबू-प्रा.वि. भैसारा मांटे, योगेंद्र सिंह-प्रा.वि. खंडेरा, बलदेव, साहब सिंह-प्रा. वि. खरंजवास-मांटे हैं।

व्यवहार में अनुपस्थित होने का कारण भी दर्ज नहीं था। विद्यालय परिसर में साफ-सफाई नहीं मिली। प्राथमिक विद्यालय किशनपुर सेकंड स्कूल के निरीक्षण के दौरान प्र०अ०, स०अ० से जब उनके द्वारा पढ़ाये जाने वाले विषय व पाठ्यक्रम के बारे में पूछा गया तो उनके द्वारा संतोषजनक उत्तर नहीं दिये गये बच्चों का पठन-पाठन स्तर न्यून पाया गया। उच्च प्राथमिक विद्यालय किशनपुर वि०ख० बल्देव के निरीक्षण के समय विद्यालय में छात्र/छात्राओं के नामांकन 112 के सापेक्ष 37 छात्र-छात्राओं उपस्थित पाये गये। विद्यालय के कॉलम में हस्ताक्षर किये हुए थे साथ यू-डायस कोड अंकित नहीं मिला। उच्च प्राथमिक विद्यालय ककरैंदावा

वि०ख० राया के निरीक्षण के समय रंजीत सिंह (इ०प्र०अ०) निरीक्षण के दौरान अनुपस्थित पाये गये तथा उपस्थिति पंजिका के पत्र व्यवहार में अंकित किया गया कि बी०आर०सी० राया पर टेबलेट वितरण में सहयोग हेतु प्रार्थी बी०आर०सी० राया जा रहा है, उक्त कार्य हेतु किसी भी अधिकारी का लिखित / मौखिक आदेश का उल्लेख / संलग्न नहीं किया गया। विद्यालय में छात्र/छात्राओं के नामांकन 58 के सापेक्ष 27 छात्र-छात्राओं उपस्थित पाये गये। विद्यालय परिसर में साफ-सफाई एवं विद्यालय में रंगाई-पुताई नहीं थी एवं विद्यालय मुख्य द्वारा पर अंकित विद्यालय नाम के साथ यू-डायस कोड अंकित नहीं मिला।

प्रधान बाटी का जाति प्रमाण पत्र दूसरी बार निरस्त

अवधनामा संवाददाता

मथुरा। जनपद की मथुरा ब्लॉक के ग्राम पंचायत वाटी के पद जो अनुसूचित जाति के लिए आरक्षित था। जिस पर अनुसूचित जाति के व्यक्तियों ने चुनाव लड़ा जिनमें एक प्रत्याशी पाल बघेल गडरिया जाति के हैं व्यक्ति ने गैर जनपद से जारी हुए धनपत्र जाति प्रमाण पत्र के आधार पर चुनाव लड़ा और उसमें जीत हासिल कर ली थी। इस मामले में प्रधान पद पर दूसरे नंबर पर रहे प्रेमचंद पुत्र स्वर्गीय रामजीलाल जाटव निवासी ग्राम वाटी ने जिला प्रशासन और

गाजियाबाद प्रशासन से संजय सिंह बघेल पुत्र दरियाब सिंह के फर्जी जाति प्रमाण पत्र की शिकायत की गई। जांच के बाद गाजियाबाद की तहसील सदर से जारी 7 जुलाई 2014 के धनपत्र जाति प्रमाण पत्र को फर्जी और कूट रचित मानते हुए 20 फरवरी 2023 को जिला स्तरीय स्कूटनी समिति ने संजय सिंह बघेल के जाति प्रमाण पत्र को निरस्त कर दिया। इस आदेश को लेकर संजय सिंह बघेल ने उच्च न्यायालय में रिट दाखिल कर स्कूटनी समिति पर आरोप लगाया था। बिना सुने एक तरफ आदेश किया गया है। उच्च

न्यायालय पुनः स्कूटनी समिति गठित कर दोनों पक्षों को सुनने के लिए निर्देशित किया गया। जिस पर गाजियाबाद जिला प्रशासन में स्कूटनी समिति में सुनवाई के उपरांत 30 जनवरी 2024 को संजय सिंह बघेल के जाति प्रमाण पत्र धनपत्र जाति को असंवैधानिक और फर्जी कुटुरचित मानते हुए निरस्त कर दिया है। शिकायतकर्ता प्रेमचंद ने गाजियाबाद के आदेश को संलग्न करते हुए जिलाधिकारी मथुरा और जिला पंचायत राज अधिकारी मथुरा को दिर प्रार्थना पत्र में संजय सिंह बघेल को ग्राम पंचायत वाटी के प्रधान पद से

बर्खास्त करने की मांग की है। इस संबंध में जिला पंचायत राज अधिकारी किरण चौधरी ने बताया मामला उनके संज्ञान में है आगे की कार्रवाई जिला अधिकारी के माध्यम से होगी जिसके लिए जिलाधिकारी के समक्ष प्रकरण को रखा जा रहा है जिस पर आदेश मिलने पर प्रधान के विरुद्ध कार्रवाई की जाएगी। जानकारी के अनुसार प्रधान संजय सिंह बघेल के विरुद्ध धोखाधड़ी और एससी एस्टी एक्ट का मामला बिचाराधीन है जिस पर प्रधान ने अपने राजनैतिक प्रभाव के चलते फाइनल रिपोर्ट लगावा ली थी।

केएम के दो दिवसीय स्वास्थ्य कैम्प में स्कूली बच्चे हुए लाभान्वित

अवधनामा संवाददाता

मथुरा। केएम सुपर स्पेशियलिटी हॉस्पिटल द्वारा दो दिवसीय निःशुल्क स्वास्थ्य चिकित्सा शिविर गोवर्धन विस के अड्डांग और आन्वौर कस्बे के डीपीएस स्कूल और श्री गोविन्दराम कन्हैया लाल विद्या मंदिर लगाया गया जिसमें सैकड़ों बच्चे लाभान्वित हुए। इस दौरान केएम के चिकित्सक डा. निहारिका, डा. मिरनाल ने स्वास्थ्य की जांच कर उपयोगी परामर्श और आवश्यक दवाईयां बांटी। बच्चों को स्वच्छ और स्वस्थ रहने के टिप्स भी दिए। कृष्ण मोहन विश्वविद्यालय के कुलाधिपति एवं जिला

पंचायत अध्यक्ष किशन चौधरी का संकल्प अब शिक्षा एवं बीमारी के खर्च से चिंतामुक्त हो मेरे ब्रजवासी के संचलित अभियान के तहत केएम हॉस्पिटल की प्रचार-प्रसार टीम ने पहले दिन अड्डांग गांव स्थित डीपीएस स्कूल में कैम्प लगाया तथा दूसरे दिन आन्वौर के गोविन्दराम कन्हैया लाल विद्या मंदिर में लगाया। यहां निःशुल्क स्वास्थ्य कैम्प शिविर में विद्यालयों के छात्र-छात्राओं, ग्रामीणों का निःशुल्क आंख, कान, गला, नाक हड्डी, महिला रोग अन्य की जांच की गयी तथा निःशुल्क दवा का वितरण किया गया। इस दौरान स्कूली बच्चों के साथ-साथ आसपास

के लोगों ने भी शिविर का लाभ उठाया। स्वास्थ्य शिविर में विद्यार्थियों के 300 से ज्यादा बच्चों का आंख, कान, नाक, दांत सहित उनके सामान्य स्वास्थ्य की निःशुल्क जांच के बाद संबंधित बीमारी की दवाई भी दी गई। इस मौके पर डीपीएस स्कूल के प्रिंसिपल महेश चन्द यादव, वाइस प्रिंसिपल रवि शंकर तथा गोविन्दराम कन्हैयालाल मंदिर के प्रिंसिपल गोविन्दराम के अलावा नर्सिंग स्टाफ में अमरपाल एवं प्रचार-प्रसार टीम के दीपक कंसल, पीआरओ हरिओम, हेमंत, सोनू मौजूद रहे।केएम के दो दिवसीय स्वास्थ्य कैम्प में सैकड़ों स्कूली बच्चे लाभान्वित हुए।

खेल/फिल्म

मेसी के रहते इंटर मियामी को पेनल्टी शूटआउट में मिली हार, विस्सेल कोबे की बेहतरीन जीत

लियोनेल मेसी विस्सेल कोबे के खिलाफ इंटर मियामी के प्रदर्शनी मैच के आखिरी 30 मिनट के लिए मैदान में उतरे लेकिन उनकी मौजूदगी टीम को जीत नहीं दिला सकी। मेसी के पास बुधवार को खेले गये इस मैच में गोल करने के दो मौके थे लेकिन उनका दोनों प्रयास विफल हो गया। हांगकांग में फैंस को निराश करने के बाद लियोनेल मेसी विस्सेल कोबे के खिलाफ इंटर मियामी के प्रदर्शनी मैच के आखिरी 30 मिनट के लिए मैदान में उतरे लेकिन उनकी मौजूदगी टीम को जीत नहीं दिला सकी। मेसी के पास बुधवार को खेले गये इस मैच में गोल करने के दो मौके थे लेकिन उनका दोनों प्रयास विफल हो गया।



मैच के 80वें मिनट में गोलकीपर शोता आरिया ने उनके प्रयास को विफल कर दिया जबकि उनके दूसरे

सेकम थो जहां प्रदर्शनी मैच में मेसी मैदान पर नहीं उतरे थे। वहां मेसी और इंटर मियामी को नाराज प्रशंसकों और सरकार दोनों की तीखी प्रतिक्रिया का सामना करना पड़ा था। मेसी ने मंगलवार को ही संकेत दिया था कि वह चोट से उबर कर अगले महसूस कर रहे हैं और फिटनेस हासिल कर इस मैच के लिए मैदान पर उतरेंगे। इंटर मियामी

के कोच गेराडो मार्टिनो ने कहा मंगलवार शाम को अभ्यास के बाद, उन्होंने (मेस्सी) कहा कि वह अच्छा महसूस कर रहे हैं और हम सहमत हुए कि वह 30 मिनट खेलेंगे। उन्होंने हालांकि यह नहीं बताया कि मेस्सी ने पेनल्टी क्यों नहीं लगायी। कोच ने कहा, मैच खत्म होने के बाद अब बहुत संतुष्ट हैं क्योंकि मेस्सी बहुत सहज दिख रहे थे। हांगकांग सरकार ने इस मैच के तुरंत बाद सवाल किया कि मेस्सी जापान में कैसे खेल पाएँ और कुछ दिन पहले हांगकांग में क्यों नहीं खेल सके थे। हांगकांग संस्कृति, खेल और पर्यटन कार्यालय ने कहा, सरकार को उम्मीद है कि आयोजक और टीमों हांगकांग के लोगों को उचित स्पष्टीकरण देने के साथ उनके सवालों का समाधान कर पायेंगे।

तीसरे टेस्ट में रविंद्र जडेजा की होगी वापसी?

15 फरवरी से राजकोट में भारत और इंग्लैंड के बीच राजकोट में तीसरा टेस्ट खेला जाएगा। राजकोट भारतीय स्टाफ ऑलराउंडर रविंद्र जडेजा का घरेलू मैदान है। इंग्लैंड के खिलाफ दूसरे टेस्ट में जडेजा हेमरिस्टिंग के चलते बाहर हो गए थे। फिलहाल मौजूदा समय में वो एनसीए में हैं, जहां वो अपनी चोट से उबर रहे हैं। भारत और इंग्लैंड के बीच 15 फरवरी से राजकोट में तीसरा टेस्ट खेला जाएगा। राजकोट भारतीय स्टाफ ऑलराउंडर रविंद्र जडेजा का घरेलू मैदान है। इंग्लैंड के खिलाफ दूसरे टेस्ट में जडेजा हेमरिस्टिंग के चलते बाहर हो गए थे। फिलहाल मौजूदा समय में वो एनसीए में हैं, जहां वो अपनी चोट से उबर रहे हैं। वहीं अब उनके तीसरे टेस्ट में खेलने को लेकर बड़ा अपडेट आया है। बता दें कि बीसीसीआई जल्द ही इंग्लैंड के खिलाफ आखिरी तीन टेस्ट मुक़ाबलों के लिए भारतीय स्क्रॉड का ऐलान करेगा। वहीं बीसीसीआई अधिकारियों के हवाले से इंडियन एक्सप्रेस की रिपोर्ट में बताया गया है कि ज्यादा संभावना है कि रविंद्र जडेजा तीसरे टेस्ट में खेलने के लिए उपलब्ध रहेंगे।

एमबापे ने दागा गोल, ब्रेस्ट को हराकर पीएसजी फ्रेंच कप के क्वार्टर फाइनल में पहुंचा

अन्य मुक़ाबलों में सात बार के फ्रान्स के चैंपियन लियोनेल मेसी के खिलाफ 2-1 से जीत के साथ क्वार्टर फाइनल में जगह पक्की की। नीस ने मोंटपेलियर को 4-1 से शिकस्त देकर अंतिम आठ में जगह बनायी। किलियन एमबापे ने मौजूदा सत्र का अपना 30वां गोल दागा जिससे पेरिस सेंट-जर्मेन (पीएसजी) ने ब्रेस्ट पर 3-1 से जीत के साथ फ्रेंच कप फुटबॉल के क्वार्टर फाइनल अपनी जगह पक्की की। इस जीत के साथ ही टीम का अजेय क्रम 15 मैचों तक पहुंच गया। पीएसजी के साथ जून में मौजूदा अनुबंध के खत होने के बाद रीयल मैड्रिड जाने की अटकलों के बीच एमबापे इस सत्र में शानदार लय में हैं। 'ओटा' के आंकड़ों के मुताबिक फ्रेंच कप के 28 मैचों में उन्होंने 35 गोल किये हैं और 15 गोल में दूसरे खिलाड़ियों की मदद की है। पिछले चार मैचों में



उन्होंने 11 गोल दागे हैं। उन्होंने मैच के 34वें मिनट में टीम का खाता खोला जिसके तीन मिनट के बाद खनिनो परेरा ने टीम की बढ़त को दोगुना कर दिया। मध्यांतर के बाद एमबापे टीम को 3-0 से आगे करने से चूक गये जब उनका प्रयास क्रॉसबार से टकराकर विफल हो गया। स्टीव मॉनी ने 65वें मिनट में गोल कर ब्रेस्ट की वापसी

कराई लेकिन कोनकालोस रामोस ने आखिरी क्षणों (90+दो मिनट) में पीएसजी को 3-1 से आगे कर दिया। अन्य मुक़ाबलों में सात बार के फ्रान्स के चैंपियन लियोनेल मेसी के खिलाफ 2-1 से जीत के साथ क्वार्टर फाइनल में जगह पक्की की। नीस ने मोंटपेलियर को 4-1 से शिकस्त देकर अंतिम आठ में जगह बनायी।

मोहम्मद शमी ने पूर्व पाक क्रिकेटर को लताड़ा, वर्ल्ड कप के दौरान भारतीय पेसर पर किया था कमेंट

शमी ने वनडे वर्ल्ड कप 2023 के दौरान हसन रजा द्वारा किए गए कमेंट पर पलटवार किया है। बता दें कि, वर्ल्ड कप के दौरान शमी और सिराज की गेंदबाजी को लेकर रजा ने कहा था कि, आईसीसी या भारतीय गेंदबाजों को खास तरह की गेंद उपलब्ध करा रहे थे। भारतीय तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी अपनी बेहतरीन गेंदबाजी के लिए जाने जाते हैं। वहीं इन दिनों शमी पाकिस्तान के पूर्व क्रिकेटर हसन रजा को लताड़ते हुए नजर आए हैं। दरअसल, उन्होंने वनडे वर्ल्ड कप 2023 के दौरान हसन रजा द्वारा किए गए कमेंट पर पलटवार किया है। बता दें कि, वर्ल्ड कप के दौरान शमी और सिराज की गेंदबाजी को लेकर रजा ने कहा था कि, आईसीसी या भारतीय गेंदबाजों को खास तरह की गेंद उपलब्ध करा रहे थे। बता दें कि, पिछले साल वनडे वर्ल्ड कप का आयोजन भारत में हुआ था। इस टूर्नामेंट में भारतीय



टीम का बेहतरीन प्रदर्शन रहा, साथ ही टीम के गेंदबाजों ने दुनिया को अपनी गेंदबाजी से प्रभावित किया। जिस पर पाकिस्तान के पूर्व क्रिकेटर हसन रजा ने एक टीवी शो में कहा था कि, आईसीसी या बीसीसीआई भारतीय गेंदबाजों को खास तरह की गेंद उपलब्ध करा रहा था, जिससे भारतीय पेसर्स को बल्लेबाजी के मुक़ोद विकेट पर भी दूसरे देशों के गेंदबाजों की तुलना में ज्यादा स्विंग मिल रही थी। हसन रजा ने मुंबई के वानखेडे स्टेडियम में भारत और श्रीलंका के बीच खेले गए मैच के बाद कहा था कि, ऐसा लगता है कि

थे उसमें भारत ने 8 विकेट के मुक़दमा पर 357 रन बनाए थे। जबकि विपक्षी टीम श्रीलंका 55 रन पर ही ढेर हो गई थी। भारत ने 302 रन से मैच अपने नाम किया था। रजा के इस बयान पर शमी ने कहा कि, लगता है कि पाकिस्तान के पूर्व क्रिकेटर को भारतीय गेंदबाजों के प्रदर्शन से जलन हो रही थी। शमी ने एक यूट्यूब चैनल से बात करते हुए कहा कि, असल में उन्होंने क्रिकेट को मजाक बना दिया क्योंकि हम एक-दूसरे की कामयाबी का अहसास नहीं लेते हैं। जब आपकी तारीफ होती है तो आप खुश हो जाते हैं, लेकिन जब आप हारते हैं तो आपको लगता है कि आपके साथ चीटिंग हो गई है। रजा जिस समय की बात कर रहे हैं उस समय के रिकॉर्ड पर अगर नजर डालें तो हम तब भी टीम का हिस्सा रहे हैं और आप उन्हें आसपास भी नहीं पाएंगे। जलन पूरी तरह दिखती है। इतना जलने से कौन से नतीजे मिलने वाले हैं।

मेसी के रहते इंटर मियामी को पेनल्टी शूटआउट में मिली हार, विस्सेल कोबे की बेहतरीन जीत

लियोनेल मेसी विस्सेल कोबे के खिलाफ इंटर मियामी के प्रदर्शनी मैच के आखिरी 30 मिनट के लिए मैदान में उतरे लेकिन उनकी मौजूदगी टीम को जीत नहीं दिला सकी। मेसी के पास बुधवार को खेले गये इस मैच में गोल करने के दो मौके थे लेकिन उनका दोनों प्रयास विफल हो गया। हांगकांग में फैंस को निराश करने के बाद लियोनेल मेसी विस्सेल कोबे के खिलाफ इंटर मियामी के प्रदर्शनी मैच के आखिरी 30 मिनट के लिए मैदान में उतरे लेकिन उनकी मौजूदगी टीम को जीत नहीं दिला सकी। मेसी के पास बुधवार को खेले गये इस मैच में गोल करने के दो मौके थे लेकिन उनका दोनों प्रयास विफल हो गया।



मैच के 80वें मिनट में गोलकीपर शोता आरिया ने उनके प्रयास को विफल कर दिया जबकि उनके दूसरे प्रयास को विस्सेल कोबे की रक्षापंक्ति ने अस्पष्ट कर दिया। नियमित समय में मुकाबला गोलरहित ब्रेस्ट के बाद पेनल्टी शूटआउट में विस्सेल कोबे ने 4-3 से जीत दर्ज की। मेस्सी ने हालांकि पेनल्टी किक नहीं लगाया जिससे स्टेडियम में मौजूद लगभग 29 हजार दर्शक ने निराशा में हूटिंग की। यह हूटिंग हालांकि हांगकांग से कम थी जहां प्रदर्शनी मैच में मेसी मैदान पर नहीं उतरे थे। वहां मेसी और इंटर मियामी को

नाराज प्रशंसकों और सरकार दोनों की तीखी प्रतिक्रिया का सामना करना पड़ा था। मेसी ने मंगलवार को ही संकेत दिया था कि वह चोट से उबर कर अच्छा महसूस कर रहे हैं और फिटनेस हासिल कर इस मैच के लिए मैदान पर उतरेंगे। इंटर मियामी के कोच गेराडो मार्टिनो ने कहा मंगलवार शाम को अभ्यास के बाद, उन्होंने (मेस्सी) कहा कि वह अच्छा महसूस कर रहे हैं और हम सहमत हुए कि वह 30 मिनट खेलेंगे। उन्होंने हालांकि यह नहीं बताया कि मेसी ने

पेनल्टी क्यों नहीं लगायी। कोच ने कहा, मैच खत्म होने के बाद अब बहुत संतुष्ट हैं क्योंकि मेस्सी बहुत सहज दिख रहे थे। हांगकांग सरकार ने इस मैच के तुरंत बाद सवाल किया कि मेस्सी जापान में कैसे खेल पाएँ और कुछ दिन पहले हांगकांग में क्यों नहीं खेल सके थे। हांगकांग संस्कृति, खेल और पर्यटन कार्यालय ने कहा, सरकार को उम्मीद है कि आयोजक और टीमों हांगकांग के लोगों को उचित स्पष्टीकरण देने के साथ उनके सवालों का समाधान कर पायेंगे।

फिल्म में कृति सेनन और शाहिद कपूर इंटीमेट सीन्स पर सेंसर ने चलाई कैची, कुछ सीन पर जताया ऑब्जेक्शन

तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया को सेंसर बोर्ड ऑफ फिल्म सर्टिफिकेशन से यू/ए सर्टिफिकेट मिला है। सीबीएफसी ने फिल्म में कुछ बदलाव का भी सुझाव दिया है। इनमें अंतरंग दृश्यों को कम करना भी शामिल है। कृति सेनन और शाहिद कपूर की स्टारर फिल्म तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया 9 फरवरी को सिनेमाघरों में रिलीज होने के लिए पूरी तरह तैयार है। यह एआई तकनीक को प्रदर्शित करने वाली फिल्म है जिसमें शाहिद और कृति मुख्य भूमिका निभाते नजर आएंगे। रिलीज से पहले फिल्म को सेंसर बोर्ड ऑफ फिल्म सर्टिफिकेशन से/सर्टिफिकेशन मिला था। हालांकि, सीबीएफसी ने फिल्म में कुछ बदलावों का भी सुझाव दिया है, जिसमें कुछ अंतरंग दृश्यों को कम करना भी शामिल है। केंद्रीय फिल्म प्रमाणन बोर्ड ने तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया में कुछ अंतरंग दृश्यों को काटने का सुझाव



दिया है। बोर्ड की गाइडलाइन के मुताबिक, फिल्म से 25 फीसदी तक इंटीमेट सीन हटाने होंगे, पहले तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया में 36 सेकेंड का इंटीमेट सीन था जिसे अब घटाकर 27 सेकेंड कर दिया गया है। तेरी बातों में ऐसा उलझा जिया के दूसरे भाग में दारू (शराब) शब्द का इस्तेमाल किया गया है, जिसे ड्रिंक शब्द से बदलने का सुझाव दिया गया है। इसके अलावा सीबीएफसी ने निर्माताओं से बड़े फॉन्ट में हिंदी में धूम्रपान विरोधी संदेश लिखने को भी कहा है। इन सभी बदलावों के बाद बोर्ड ने इस

रोमांटिक ड्रामा फिल्म को/सर्टिफिकेशन दे दिया है। सीबीएफसी के तमाम कट्स और बदलावों के बाद अब शाहिद-कृति स्टारर इस फिल्म का रन टाइम 2 घंटे 23 मिनट और 15 सेकेंड हो गया है। अमित जोशी और आराधना शाह द्वारा निर्देशित इस फिल्म में शाहिद कपूर और कृति सेनन मुख्य भूमिका में हैं। शाहिद कपूर इतने लंबे समय के बाद रोमांटिक कॉमेडी में नजर आने वाले हैं, जबकि कृति सेनन एआई रोबोट की भूमिका निभाएंगी। यह फिल्म 9 फरवरी 2024 को सिनेमाघरों में रिलीज होगी।

जन्मदिन पर निरहुआ की फिल्म का फर्स्ट लुक जारी, जन नायक की भूमिका में नजर आए अभिनेता

भोजपुरी अभिनेता और सांसद दिनेश लाल यादव निरहुआ आज अपना 45वां जन्मदिन मना रहे हैं। आज उनके जन्मदिन पर भोजपुरी फिल्म निरहुआ हाज़िर हो के निर्माता ने फिल्म का फर्स्ट लुक जारी किया। 2 फरवरी 1979 को उत्तर प्रदेश गाजीपुर जिले के टंडवा गांव में जन्मे दिनेश लाल यादव निरहुआ की ज्यादातर फिल्मों में निरहुआ के नाम पर बनी है और सफल रही हैं। चाहे वह निरहुआ रिकशा वाला, निरहुआ हिंदुस्तानी, निरहुआ चलल लंदन, निरहुआ चलल ससुराल आदि फिल्मों में। भोजपुरी अभिनेता और सांसद दिनेश लाल यादव निरहुआ के जन्मदिन पर फिल्म निरहुआ हाज़िर हो के निर्माता उमाशंकर प्रसाद ने फिल्म का फर्स्ट लुक लांच किया। फिल्म के फर्स्ट लुक में दिनेश लाल यादव निरहुआ हाथ में फाइल लिए जनता का अभिवादन करते नजर आ रहे हैं। यह फिल्म एक जन नायक के संघर्ष की कहानी है। बताया जा रहा है दिनेश लाल यादव निरहुआ की जिस तरह की छवि जनता के बीच है, उसी छवि को ध्यान में



रखकर फिल्म की कहानी लिखी गई है। भोजपुरी फिल्म निरहुआ हाज़िर हो के बारे में दिनेश लाल यादव निरहुआ कहते हैं, सबसे पहले फिल्म के निर्माता और निर्देशक का आभार व्यक्त करता हूँ कि आज मेरे जन्मदिन पर फिल्म का फर्स्ट लुक लांच किया है। यह फिल्म कहीं ना कहीं जनता और सिस्टम के

बीच की कहानी है, जिसमें मेरा किरदार बेहद शानदार है। इस फिल्म का निर्माण बहुत ही भव्यता के साथ किया गया है इसलिए मैं भोजपुरी के तमाम दर्शकों से आग्रह करूंगा कि यह फिल्म जब भी रिलीज हो आप सभी सिनेमाघरों में जाकर फिल्म का लुक उठाए। यह फिल्म का निर्देशन मनोज नारायण ने किया

है। वह कहते हैं, फिल्म निरहुआ हाज़िर हो की कहानी पूरी तरह से दिनेश लाल यादव निरहुआ पर फिट बैठती है। वह जितने जमीन से जुड़े इंसान हैं और उतने ही बेहतरीन कलाकार भी हैं। उनकी यह खुबी उनके अभिनय में भी नजर आती है जो इस फिल्म में दर्शकों को देखने को मिलेगा। यह हारना सौभाग्य है कि उन्होंने समय निकालकर हमारे साथ काम करना स्वीकार किया और आज हम एक अच्छे फिल्म लेकर जल्द ही दर्शकों के समक्ष हाज़िर होने वाले हैं। भोजपुरी फिल्म निरहुआ हाज़िर हो में दिनेश लाल यादव निरहुआ के साथ अभिनेत्री प्रियंका रेवाड़ी नजर आएंगी। फिल्म में दिनेश लाल यादव निरहुआ और प्रियंका रेवाड़ी के अलावा सुदीक्षा झा, अयाज खान, साहिल शेख, रणजीत सिंह, माही सिंह, अमृत जायसवाल, साजिद खान, पल्लवी कोहली की मुख्य भूमिकाएं हैं। फिल्म के संगीतकार मधुकर आनंद और गीत आशुतोष तिवारी, अमिताभ रंजन, अजय बच्चन, झूलन झील, सत्या सावकर ने लिखे हैं।

सुष्मिता सेन की बेटी रेनी के साथ पार्टी में पहुंचे मुनव्वर फारुकी, दोनों को साथ देखकर लोग हुए हैरान, कहा- वो वहां क्या कर रही है?

पिछले महीने सपन हुए बिग बॉस 17 के विजेता के रूप में उभरने के बाद से मुनव्वर फारुकी सुर्खियां बटोर रहे हैं। बुधवार रात मुनव्वर को एक पार्टी में स्टाइल में पहुंचते देखा गया। वह ऑफ-व्हाइट को-ऑर्ड सेट में हमेशा की तरह हैडसम लग रहे थे, जिसे उन्होंने मैचिंग ब्लैकस की एक जोड़ी के साथ पहना था। बिग बॉस 17 के विजेता मुनव्वर फारुकी के लिए एक और पार्टी आयोजित की गयी। 7 फरवरी की रात मुंबई में एक पार्टी आयोजित की गई और इसमें भारतीय मनोरंजन उद्योग के लोकप्रिय नाम शामिल हुए। मुनव्वर फारुकी ने पार्टी में आते ही पपराजी के लिए पोज दिया। उन्हें सुष्मिता सेन की बेटी रेनी सेन के साथ पोज देते हुए स्पॉट किया गया था। पार्टी में ओरी भी शामिल हुए। पार्टी में अन्य मेहमानों में सुजैन खान और उनके बॉयफ्रेंड अर्सलान गोनी, अभिनेता वाणी कपूर, तारा सुतारिया और मंदिरा बेदी शामिल थे। पिछले महीने संपन्न हुए बिग बॉस 17 के विजेता के रूप में उभरने के बाद से मुनव्वर



फारुकी सुर्खियां बटोर रहे हैं। बुधवार रात मुनव्वर को एक पार्टी में स्टाइल में पहुंचते देखा गया। वह ऑफ-व्हाइट को-ऑर्ड सेट में हमेशा की तरह हैडसम लग रहे थे, जिसे उन्होंने मैचिंग ब्लैकस की एक जोड़ी के साथ पहना था। हालांकि, जिस चीज ने सभी का ध्यान खींचा वह रात के लिए मुनव्वर की कंपनी थी। पार्टी में मुनव्वर एक्टर सुष्मिता सेन की बेटी रेनी सेन के साथ पहुंचे। दोनों एक ही कार में कार्यक्रम स्थल पर पहुंचे। मुनव्वर और रेनी के साथ सोशल

मीडिया सेंसेशन ओरी उर्फ ओरहान अवत्रामानी भी शामिल हुए। आर्टिस्टिंग के लिए रेनी ने इसे कैजुअल रखा। उन्होंने पीच स्ट्रेपी क्रॉप टॉप और ब्लू डेनिम पहना था और हाई हील्स के साथ अपने लुक को पूरा किया था। हालांकि मुनव्वर और रेनी एक साथ पहुंचे, लेकिन उन्होंने पपराजी के लिए एक साथ पोज नहीं दिया। कहने की जरूरत नहीं है, नेटिजन्स उन्हें एक साथ देखकर आश्चर्यचकित थे। एक ने कमेंट किया, सुष्मिता सेन की बेटी उनके

साथ क्या कर रही है? एक अन्य ने पूछा, सुष्मिता सेन की बेटी वहां क्यों हैं? एक तीसरे यूजर ने लिखा, वह रेनी है? सुष्मिता सेन की बेटी? रेनी ने अपने अभिनय की शुरुआत 2021 में सुझाबाजी नामक लघु फिल्म से की। उन्होंने सुष्मिता की वेब सीरीज ताली में महामृत्युंजय मंत्र को भी अपनी आवाज दी थी। अभिनय में कदम रखने के बारे में वोग इंडिया से बात करते हुए रेनी ने कहा था, मैं अपने जूते खुद बनाऊंगी और उन्हें धरूंगी। मैं अपनी मां का प्रतिरूप नहीं हूँ इसलिए मैं उनकी दूसरी तरह नहीं बनना चाहता। हम सभी व्यक्ति हैं, और वह हमेशा हमें अपना व्यक्ति बनने के लिए प्रोत्साहित करती है अपनी राय रखें और किसी की भावनाओं को ठेस पहुंचाए बिना सम्मानपूर्वक अपनी राय साझा करें। इस बीच, मुनव्वर फारुकी ने हाल ही में बिग बॉस 17 जीतने के बाद मुंबई में अपने दोस्तों के लिए एक अंतरंग पार्टी की मेजबानी की। पार्टी के कई वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो गए।

क्या एकता कपूर के शो में मुख्य भूमिका निभाएंगी अंकिता लोखंडे? अभिनेत्री की आयी प्रतिक्रिया

एसी खबरें आई हैं कि एकता कपूर के शो में मुख्य भूमिका निभाने के लिए अंकिता लोखंडे को फाइनल कर लिया गया है। अब इस खबर पर अंकिता ने रिप्लाइ किया है। बिग बॉस 17 खत्म होने के बाद से ही अंकिता लोखंडे चर्चा का विषय बनी हुई हैं। महिला बिग बॉस 17 की सबसे पसंदीदा प्रतियोगियों में से एक रही हैं। बिग बॉस में उनकी अद्भुत यात्रा को देखते हुए कई लोगों ने उन्हें विजेता माना था। अंकिता ने अपने पति विक्रमी जैन के साथ प्रवेश किया और हमने देखा कि इस जोड़े के लिए चीजें कितनी खराब हो गईं। उनकी शादी और निजी जिंदगी शो में चर्चा का विषय बनी रही। जबकि अंकिता अभी भी बिग बॉस 17 का हिस्सा थीं, उनके एकता कपूर के शो, नागिन 7 को हासिल करने की खबरें आने लगीं। ऐसा कहा

जा रहा था कि वह नागिन 7 में मुख्य भूमिका निभाएंगी। अब, पिकविला से बात करते हुए, अंकिता ने नागिन 7 में शामिल होने की अफवाहों पर प्रतिक्रिया दी है। उन्होंने कहा कि उनसे नागिन 7 के लिए संपर्क नहीं किया गया है और वह शो नहीं कर रही हैं। इससे पहले, रिपोर्टों में यह भी कहा गया था कि शो में मुख्य भूमिका निभाने के लिए अंकिता गुप्ता से संपर्क किया गया है। हालांकि, इस बारे में कोई पुष्टि नहीं है। कथित तौर पर

अंकिता लोखंडे से जुड़ने के लिए अभिषेक कुमार से भी संपर्क किया गया था। अभिषेक ने इस शो के लिए संपर्क किया जाने से भी इनकार किया है। हालांकि, कथित तौर पर उन्हें रोहित शेट्टी की खतरों के खिलाड़ी 14 के लिए संपर्क किया गया है। वह मननारा चोपड़ा के साथ एक संगीत वीडियो भी कर रहे हैं। अंकिता लोखंडे वीर सावरकर नाम की फिल्म में रणदीप हुड्डा के साथ नजर आएंगी। यह फिल्म इसी साल 22 मार्च को रिलीज होने के लिए तैयार है। बिग बॉस 17 की बात करें तो मुनव्वर फारुकी ने शो जीता जबकि अभिषेक कुमार शो के फर्स्ट रनर अप बने। मन्नारा चोपड़ा शो की सेकेंड रनर अप हैं। चौथे स्थान पर अंकिता लोखंडे और पांचवें स्थान पर अरुण मेश्रै रहे। अभिषेक कुमार ने बिग बॉस 17 रीयूनिंग पार्टी की मेजबानी की थी। मुनव्वर फारुकी, आयशा खान, ओरी, जिना चोरा, नवीद सोले, मन्नारा चोपड़ा और अन्य लोग पार्टी में शामिल हुए और वीडियो, तस्वीरें इंटरनेट पर वायरल हो गईं हैं।



सभी बॉर्डर 24 घंटे के लिए सील- भारी फोर्स तैनात

संसद भवन का घेराव करने के लिए दिल्ली कूच

घिराव

किसानों के प्रदर्शन के चलते नोएडा और दिल्ली में कई मार्गों पर यातायात प्रभावित

एजेंसी

नोएडा। अपनी मांगों को लेकर नोएडा और ग्रेटर नोएडा के किसान कई दिनों से धरना प्रदर्शन कर रहे हैं। गुरुवार को संसद का घिराव करने दिल्ली कूच करेंगे। माना जा रहा है कि बहुत बड़ी संख्या में किसान चिल्ला बाँडर पहुंचेंगे और वहां से दिल्ली की तरफ आगे बढ़ने का प्रयास करेंगे। वहीं दूसरी तरफ, दिल्ली पुलिस ने उन्हें रोकेने के लिए व्यापक इंतजाम किए हैं। चिल्ला बाँडर से किसानों को



आगे आने नहीं दिया जाएगा। किसानों के प्रदर्शन के चलते नोएडा और दिल्ली में कई मार्गों पर यातायात प्रभावित हो रहा है। सड़कों पर लंबे जाम के चलते लोगों को पेशानी का सामना करना पड़ रहा है। मिली जानकारी के मुताबिक, मांगों को लेकर करीब 60 दिन से धरने पर बैठे तीन संगठनों के किसान दिल्ली कूच करेंगे। चिल्ला बाँडर से होते हुए ये

सभी किसान दिल्ली में प्रवेश करेंगे। दोपहर करीब एक बजे किसान महामाया फ्लाई ओवर के नीचे एकत्रित होंगे। यहां से ट्रेक्टर और पैदल मार्च करते हुए आगे बढ़ेंगे। यदि बीच में किसी ने रोका तो चिल्ला बाँडर पर जाम लगाकर धरना शुरू किया जाएगा। किसान अलग-अलग मांगों को लेकर धरना प्रदर्शन कर रहे हैं। जिनमें अंसल

बिल्डर के खिलाफ धरना दे रहे जय जवान जय किसान संगठन के किसान शामिल हैं। साथ ही ग्रेटर नोएडा प्राधिकरण के खिलाफ अखिल भारतीय किसान सभा के किसान शामिल हैं। वहीं फनटीपीसी के खिलाफ भारतीय किसान परिषद संगठन नोएडा प्राधिकरण पर भारतीय किसान परिषद संगठन इस कूच में शामिल होंगे। किसानों के इस प्रदर्शन को देखते हुए पुलिस ने पहले ही ट्रैफिक एडवाइजरी जारी कर दी है और कई रूट पर डायवर्सन लागू कर दिया है। गोलचक्र चौक सेक्टर-15 से संदीप पेपर मिल चौक होकर रजनीगंधा चौक की ओर जाने वाला यातायात रजनीगंधा चौक सेक्टर-15 की ओर जाने वाला यातायात रजनीगंधा चौक सेक्टर-15 की ओर जाने वाला यातायात सेक्टर-

8,10,11,12 चौक होकर गंतव्य को जा सकेगा। संदीप पेपर मिल चौक से हरौला चौक होकर जाने वाला यातायात रोहन मोटर्स तिराहा, आईजीएल चौक सेक्टर-01 से गोलचक्र चौक अथवा अशोक नगर होकर गंतव्य को जा सकेगा। हरौला चौक से संदीप पेपर मिल चौक की जाने वाला यातायात हरौला चौक से सेक्टर-16 मार्किट कट होकर गंतव्य को जा सकेगा। गोलचक्र चौक से रजनीगंधा चौक होकर सेक्टर-18, 27, 37 की ओर जाने वाला यातायात यथावत गंतव्य को जा सकेगा। नोएडा-ग्रेटर नोएडा एक्सप्रेस-वे से अथवा एमपी-1 मार्ग से डीएनडी होकर दिल्ली की ओर जाने वाला यातायात डीएनडी पर यातायात अवरोध उत्पन्न होने की स्थिति में चिल्ला रेड लाईट से गंतव्य को जा सकेगा।

ज्वालाजी को करोड़ों रुपए की सौगात

लुथान में सुखाश्रय आदर्श ग्राम परिसर का शिलान्यास

एजेंसी



शिमला। मुख्यमंत्री सुखविंदर सिंह सुक्खू वीरवार को ज्वालामुखी विधानसभा क्षेत्र के दौरे के दौरान करोड़ों रुपयों के विकास कार्यों के उद्घाटन व शिलान्यास करेंगे। इसके साथ ही अंब पटियार में सरकार गांव के द्वार कार्यक्रम में भी भाग लेंगे। सुक्खू आठ फरवरी को 11.55 बजे लुथान में नौ करोड़ 32 लाख की लागत से निर्मित होने वाले सुखाश्रय आदर्श ग्राम परिसर का शिलान्यास करेंगे। दोपहर 12.30 बजे अंब पटियार में एचपी शिवा प्रोजेक्ट के तहत 27 करोड़ 30 लाख की लागत से बनने वाली सिंचाई योजना का शिलान्यास, भड़ोली तथा ज्वालामुखी क्षेत्र के लिए 5 करोड़ नब्बे लाख की लागत से निर्मित होने वाले नौ नलकूपों के कार्य का शिलान्यास, बानुपु-दा-खुह में 5 करोड़ की लागत से निर्मित होने वाले राजीव गांधी डे

बोर्डिंग स्कूल के भवन का नींव पत्थर भी रखेंगे। इसके अलावा 38 करोड़ 17 लाख रुपये की लागत से उज्ज्वल पेयजल योजनाओं के सुधारीकरण कार्य का लोकार्पण भी करेंगे। डिग्री कालेज ज्वालामुखी में सात करोड़ 81 लाख से निर्मित होने वाले हाल का शिलान्यास भी करेंगे। इसके बाद अंब पटियार में सरकार गांव के द्वार कार्यक्रम में सुक्खू मुख्य अतिथि के रूप में शिरकत करेंगे। इसके उपरांत

पांच करोड़ 49 लाख की लागत से निर्मित पुलिस स्टेशन भवन का लोकार्पण करेंगे। साथ ही गर्ल्स स्कूल ज्वालामुखी में 2 करोड़ 12 लाख की लागत से निर्मित अतिरिक्त भवन का लोकार्पण, चार करोड़ 18 लाख की लागत से खारा नाला तटीकरण कार्य का शिलान्यास व ज्वालामुखी में 2 करोड़ 5 लाख की लागत से निर्मित होने वाले जल शक्ति विभाग के निरीक्षण भवन का नींव पत्थर रखेंगे।

वित्तक न्युज

महाराष्ट्र में कांग्रेस को बड़ा झटका, पूर्व मंत्री बाबा सिद्दीकी ने दिया इस्तीफा

मुंबई। महाराष्ट्र में कांग्रेस पार्टी को बड़ा झटका लगा है। पूर्व मंत्री बाबा सिद्दीकी ने आज पार्टी की सदस्यता से इस्तीफा दे दिया है। सिद्दीकी ने कहा कि मैं जब युवा था तो कांग्रेस का दामन पकड़ा था और आज 48 साल बाद पार्टी छोड़ रहा हूँ। उन्होंने कहा कि मेरा ये सफर काफी शानदार रहा। बाबा सिद्दीकी ने सोशल मीडिया पर लिखा, मैं एक युवा किशोर के रूप में भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस पार्टी में शामिल हुआ और यह 48 वर्षों तक चलने वाली एक महत्वपूर्ण यात्रा रही है। आज मैं भारतीय राष्ट्रीय कांग्रेस पार्टी की प्राथमिक सदस्यता से तत्काल प्रभाव से इस्तीफा देता हूँ। ऐसा बहुत कुछ है जिसे मैं व्यक्त करना चाहता हूँ, लेकिन जैसा कि कहा जाता है कि कुछ चीजें अनकही ही रह जाएं तो बेहतर है, मैं उन सभी को धन्यवाद देता हूँ जो इस यात्रा का हिस्सा रहे हैं।

श्रीनगर में आतंकियों ने अमृतसर के सिख युवक की गोली मारकर की हत्या, साथी गंभीर रूप से घायल

श्रीनगर। बीती शाम आतंकियों ने टारगेट किलिंग को अंजाम देते हुए पंजाब के दो लोगों को गोली मार दी। इसमें अमृतसर निवासी अमृतपाल की मौत हो गई जबकि रोहित घायल है। रोहित को रूसी अस्पताल में भर्ती करवाया गया है। अमृतपाल की उम्र 31 साल थी जबकि रोहित 27 साल का है। आतंकियों ने शॉल कदल इलाके में वारदात को अंजाम दिया। सुरक्षाबलों ने हमलावरों को पकड़ने के लिए इलाके की घेराबंदी कर दी है। बताया जाता है कि रोहित के पैर में गोली लगी है और उसकी हालत गंभीर है। आतंकियों की संख्या के बारे में पता नहीं चला है लेकिन यह पूरी तरह से टारगेट किलिंग। पिछले साल जम्मू-कश्मीर के पुलवामा में आतंकवादियों ने यूपी के रहने वाले एक मजदूर की गोली मारकर हत्या कर दी थी। वो भी टारगेट किलिंग थी।

संसद में घमासान, केंद्र सरकार के श्वेत पत्र के जवाब में कांग्रेस लाएगी ब्लैक पेपर

एजेंसी

नई दिल्ली। संसद के बजट सत्र में केंद्र सरकार यूपीए राज के 10 साल के खिलाफ श्वेत पत्र लाने वाली है। इसके जवाब में अब कांग्रेस पार्टी भाजपा सरकार के 10 साल के शासन के खिलाफ 'ब्लैक पेपर' लाने की तैयारी में है। सूत्रों के मुताबिक, कांग्रेस का 'ब्लैक पेपर' प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व वाली केंद्र सरकार के 10 साल के शासन पर होगा। जानकारी के अनुसार, कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ये ब्लैक पेपर' पेश कर सकते हैं। केंद्र सरकार ने 1 फरवरी को पेश किए गए केंद्रीय बजट में घोषणा की थी कि वह कांग्रेस के नेतृत्व वाली यूपीए सरकार के 10 वर्षों के आर्थिक प्रदर्शन की तुलना में भाजपा के नेतृत्व वाली 10 वर्षों की सरकार के काम को लेकर एक श्वेत पत्र' लाएगी। संसद में भाजपा और कांग्रेस में आज फिर वार पलटवार की



राजनीति देखने को मिल सकती है। इसके चलते संसद में फिर से हंगामे के आसार हैं।

बता दें कि संसद में अंतरिम बजट 2024-25 पेश करते हुए वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने कहा था कि 2014 में सत्ता संभालने वाली मोदी सरकार ने उन वर्षों के संकट को पार कर लिया है, जहां कांग्रेस छोड़ कर गई थी। उन्होंने कहा कि अब अर्थव्यवस्था तेजी से विकास करने के पथ पर मजबूती से खड़ी है। उन्होंने घोषणा की थी कि सरकार सदन के पटल पर एक श्वेत पत्र रखेगी, तो यह दिखाएगी कि हम 2014 तक कहा थे और अब कहा है, इसका एकमात्र उद्देश्य उन वर्षों के कुप्रबंधन को दिखाना है।

अकाली दल की सरकार बनने पर तरनतारन में विरासती मार्ग की तर्ज पर एक हेरिटेज स्ट्रीट विकसित की जाएगी: बादल

एजेंसी

तरनतारन। शिरोमणि अकाली दल के अध्यक्ष सुखबीर सिंह बादल ने आज कहा है कि आम आदमी पार्टी की सरकार में आम आदमी' सबसे ज्यादा परेशान है और लोगों को सड़क, स्ट्रीट लाइट और सीवरेज जैसी बुनियादी सुविधाओं से वंचित किया जा रहा है। अकाली दल अध्यक्ष ने पंजाब बचाओ यात्रा के दौरान तरनतारन और खड्ड साहिब विधानसभा हलकों की यात्रा की और कहा कि यह सरकार आम आदमी का प्रतिनिधित्व करने की आकांक्षा नहीं कर सकती, जो इनके कार्यकाल से पीड़ित है क्योंकि इस सरकार को रिमोट कंट्रोल से खड़ी है। उन्होंने घोषणा की थी कि सरकार सदन के पटल पर एक श्वेत पत्र रखेगी, तो यह दिखाएगी कि हम 2014 तक कहा थे और अब कहा है, इसका एकमात्र उद्देश्य उन वर्षों के कुप्रबंधन को दिखाना है।



कि आप पार्टी के कार्यकाल के दौरान बुनियादी ढांचा चरमरा गया है, चाहे वह लिंक रोड हों या सीवरेज प्रणाली यहां तक कि गांवों में गलियां और स्ट्रीट लाइटें भी बुरी तरह खराब हो गई हैं। उन्होंने कहा, ऐसा लगता है कि मुख्यमंत्री को लोगों की भलाई की कोई परवाह नहीं है और वह प्रचार स्टंट में व्यस्त है और अरविंद केजरीवाल को चार्टर्ड विमानों से एक जगह से दूसरी जगह पर ले जाने में व्यस्त है। तरनतारन में बादल ने कहा कि अकाली दल के सत्ता में आने पर ऐतिहासिक शहर को मानचित्र पर रखा जाएगा। उन्होंने कहा, हम पुराने शहर के आसपास के पूरे इलाके का पुनर्निर्माण करेंगे और इसे उसी तरह एक विरासत केंद्र में तब्दील करेंगे, जिस तरह श्री दरबार साहिब के परिसर को एक विरासत सड़क को विकसित किया गया है।

कांग्रेस ने प्रधानमंत्री के खिलाफ झूठ फैलाने के अलावा कुछ नहीं किया: जयराम ठाकुर

एजेंसी

शिमला। नेता प्रतिपक्ष जयराम ठाकुर ने कहा कि कांग्रेस ने पूरे दस साल से सिर्फ देश के लोगों से झूठ बोलने के साथ रखा है। दस साल से प्रधानमंत्री के साथ तथ्यहीन अर्नाल बातें कर रही है। प्रधानमंत्री ने संसद के दोनों सदनों में कांग्रेस के हम झूठ को बेनकाब करते हुए आगामी लोकसभा चुनाव के लिए 400 पार का लक्ष्य रख दिया है। इस बार बीजेपी प्रधानमंत्री के नेतृत्व में लोकसभा के चुनाव में जनता जनार्दन के आशीर्वाद से नरेंद्र मोदी तीसरी बार देश के प्रधानमंत्री बनेंगे। कांग्रेस पिछली बार से भी कम सीटों पर सिमट कर रह जाएगी। जयराम ठाकुर ने कहा कि प्रधानमंत्री ने लोक सभा और राज्य सभा में कांग्रेस द्वारा फैलाए गए झूठ को बेनकाब करते करते हुए दो कार्यकाल में देश में

हुए विकास के बारे में बताया और भविष्य के विकास की रूपरेखा खींची।

प्रधानमंत्री ने पिछले दस साल में हुए ऐतिहासिक विकास को ऑकड़ों के साथ रखा। जिस पर कांग्रेस के नेताओं द्वारा जवाब देते नहीं बना। जयराम ठाकुर ने कहा कि पिछले दस साल में देश के पीएएसयू की संख्या में इजाफा हुआ। 2014 में देश में कुल 234 पीएएसयू थे दस साल के कार्यकाल में 254 पीएएसयू हैं। आज के पीएएसयू रिपोर्ट रिटर्न दे रहे हैं। निवेशकों का भरोसा बढ़ रहा है। पहले पीएएसयू का नेट प्रॉफिट साल सवा लाख करोड़ था दस साल में यह नेट प्रॉफिट बढ़कर ढाई लाख करोड़ का हो गया है। दस साल में सरकारी उपक्रम भी बढ़े हैं और उनका प्रॉफिट भी। इसी तरह पिछले दस सालों में देश की सूरत बदल गई है लेकिन कांग्रेस कुछ देखा नहीं चाहती है।

कीलाडी उत्खनन: हाईकोर्ट ने केंद्र को एएसआई रिपोर्ट प्रकाशित करने के लिए निर्देश

एजेंसी

चेन्नई। मद्रास उच्च न्यायालय की मद्रुरे खंडपीठ ने केंद्र को नोटिस जारी कर एएसआई को तमिलनाडु के शिवगंगा जिले में कीलाडी पुरातात्विक खुदाई के पहले दो चरणों के बाद उसे सौंपी गई रिपोर्ट प्रकाशित करने का निर्देश दिया है। न्यायमूर्ति डी. कृष्णकुमार और न्यायमूर्ति आर. विजयकुमार की खंडपीठ ने बुधवार को मद्रुरे के पी. प्रभाकर पांडियन द्वारा दायर याचिका पर केंद्र को नोटिस जारी किया। गौरतलब है कि भारतीय पुरातत्व सर्वेक्षण (एएसआई) के अधीक्षण पुरातत्वविद अमरनाथ के. रामकृष्णन ने 2023 में एएसआई के तत्कालीन महानिदेशक को खुदाई के पहले दो चरणों के निष्कर्षों पर 982 पेज की रिपोर्ट सौंपी थी। जर्नलिस्ट याचिका (पीआईएल) दायर करने वाले प्रभाकर पांडियन ने कहा कि



पुरातात्विक खुदाई के चरण एक और चरण दो के दौरान कीलाडी में लगभग 5,800 कलाकृतियों का पता चला था। एएसआई ने यह भी कहा कि तीसरे चरण की खुदाई में कोई महत्वपूर्ण निष्कर्ष नहीं निकला और तमिलनाडु राज्य पुरातत्व विभाग ने चौथे चरण से खुदाई शुरू की है और अब तक नौ चरण पूरे हो चुके हैं। याचिका में कहा गया है कि कीलाडी में कई महत्वपूर्ण खोज की गई हैं और इससे संगम काल के दौरान क्षेत्र में प्रचलित समृद्ध

बेंगलुरु दोहरे हत्याकांड से दहला बेंगलुरु, संपति विवाद में दो व्यापारियों की चाकू घोंपकर हत्या

एजेंसी

बेंगलुरु। यहां के कुम्बरपेट इलाके में दो व्यापारियों की बीती रात चाकू मारकर हत्या कर दी गई। यह जानकारी पुलिस ने दी। मृतकों की पहचान 55 वर्षीय सुरेश और 68 वर्षीय महेंद्र के रूप में हुई है। आरोपी की पहचान बेंगलुरु के मूल निवासी भद्रा के रूप में की गई है। अपराध को अंजाम देने के बाद उसने पुलिस के सामने आत्मसमर्पण कर दिया। पुलिस के मुताबिक, यह घटना संपति विवाद को लेकर हरि मार्केटिंग बिल्डिंग के परिसर में हुई। शुरुआती जांच से पता चला है कि विवाद मुख्य सड़क पर स्थित चार मंजिली इमारत एक सामुदायिक संघ को सौंपने को लेकर हुआ था। मामला अदालत में लंबित था और आरोपी भद्रा इस मामले के बारे में बात करने के लिए पीड़ितों में से एक सुरेश के पास गया था। सुरेश से बात करते समय आरोपी ने उस पर चाकू से वार कर दिया।

दक्षिण चीन सागर में गरजा अमेरिका ऑस्ट्रेलिया और जापान के युद्धपोत.....

एजेंसी

ताइपे। चीन के बढ़ते खतरे को देखते हुए अमेरिका, ऑस्ट्रेलिया और जापान के युद्धपोतों ने दक्षिण चीन सागर में संयुक्त युद्धभ्यास किया। चीन लगभग पूरे रणनीतिक जलमार्ग पर संप्रभुता का दावा करता है। अमेरिका की सातवाँ फ्लीट की ओर से कहा गया कि गाइडेड मिसाइल डिस्ट्रॉययर यूएसएस जॉन फिन और युद्धक जहाज यूएसएस रिपब्लिक गिफोर्ट्स ने जापान और ऑस्ट्रेलिया की नौसैनिक जहाजों के साथ बुधवार और गुरुवार को युद्धभ्यास में भाग लिया। इस बारे में कोई जानकारी नहीं है कि क्या यह अभ्यास बीजिंग द्वारा दावा किए गए द्वीपों और तटों के करीब हुए थे। बीजिंग क्षेत्र में विदेशी नौसैनिक अभियानों पर



कड़ी आपत्ति जताते हुए कहता रहा है कि ऐतिहासिक रिकार्ड साबित करते हैं कि यह क्षेत्र चीन का है। चीन के रक्षा मंत्रालय की ओर से इस अभ्यास पर कोई प्रतिक्रिया नहीं आई है। जॉन फिन के कमांडिंग ऑफिसर कमांडर अर्विन टेलर ने कहा कि अभ्यास अमेरिका, जापान और ऑस्ट्रेलियाई सहयोगियों के बीच

संबंधों को मजबूत करता है। हम पारदर्शिता, कानून के शासन, नेविगेशन की स्वतंत्रता और उन सभी सिद्धांतों को बढ़ावा देते हैं, जो हिंद-प्रशांत में सुरक्षा और समृद्धि को रेखांकित करते हैं। ऑस्ट्रेलियाई कमांडर जोनाथन ले ने कहा, यह साथ काम करने की क्षमता को बढ़ाने के लिए महत्वपूर्ण है।

नासा ने पेस सैटेलाइट किया लॉन्च

तूफान और मौसम के अन्य पूर्वानुमानों को बेहतर बनाने में मिलेगी मदद

मिशन

पृथ्वी के जलवायु में होने वाले परिवर्तनों की जानकारी मिलेगी

एजेंसी



केप केननेबेल। गर्म होती धरती के महासागरों और वायुमंडल का अंतरिक्ष से विस्तृत सर्वेक्षण करने के लिए अमेरिकी अंतरिक्ष एजेंसी नासा का जलवायु उपग्रह स्पेसएक्स के फॉल्कन रॉकेट से गुरुवार को रवाना हो गया। इस मिशन के तहत अंतरिक्ष से धरती पर मौजूद महासागरों, झीलों और नदियों का सर्वेक्षण किया जाएगा। मिशन का नाम प्लैकटन, एरोसोल, क्लाउड, ओशन इकोसिस्टम (पेस) है। विज्ञानियों को उम्मीद है कि एक या दो महीने में डेटा मिलना शुरू हो जाएगा।

उपग्रह कम से कम तीन साल तक 676 किलोमीटर ऊपर से महासागरों के साथ-साथ वायुमंडल का अध्ययन करेगा। सैटेलाइट के तीन उपकरणों में से दो उपकरण प्रतिदिन धरती को स्कैन करेंगे। तीसरा उपकरण मासिक आधार पर आंकड़े जुटाएगा। इससे विज्ञानियों को तूफान और मौसम के अन्य पूर्वानुमानों को बेहतर बनाने में मदद मिलेगी। तापमान बढ़ने के कारण पृथ्वी के जलवायु में होने वाले परिवर्तनों का भी विश्लेषण मिलेगा। नासा के दो दर्जन

से अधिक पृथ्वी-अवलोकन उपग्रह और उपकरण पहले से ही कक्षा में हैं। लेकिन पेस महासागरीय जीव विज्ञान का अध्ययन करने के लिए अब तक लांच किया गया सबसे उन्नत मिशन है। परियोजना से संबंधित विज्ञानी जेरेमी वेडेल के अनुसार वर्तमान पृथ्वी-अवलोकन उपग्रह सात या आठ रंगों की पहचान कर सकते हैं। पेस 200 रंगों में दिखाएगा जिससे वैज्ञानिकों को समुद्र में शैवाल के प्रकार और हवा में कणों के प्रकार की पहचान करने में मदद मिलेगी।

निककी हेली का दावा.....

अमेरिका पर कम भरोसे के चलते रूस के निकट गया भारत

जानकारी

भारतवंशी भाविनी और फ्रिस्टल कोल लड़ रही संसदीय चुनाव

एजेंसी

वाशिंगटन। अमेरिकी राष्ट्रपति चुनाव में रिपब्लिकन पार्टी की उम्मीदवारी के लिए भारतवंशी निककी हेली पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के सामने डटकर खड़ी हैं। आयोवा, न्यू हैम्पशायर की पराजय के बाद नेवादा में भी शर्मनाक हार के बाद उन्होंने अपना ध्यान अब कैलिफोर्निया प्राइमरी के लिए केंद्रित कर दिया है। उन्होंने अमेरिकी नेतृत्व पर निशाना साधते हुए कहा कि भारत



अमेरिका का साझेदार बनना चाहता है लेकिन वह इस पर विश्वास नहीं करता, इसलिए अपनी जरूरतों के लिए वह रूस से निकटता बनाए हुए है। डेमोक्रेटिक पार्टी में प्रत्याशी बनने के लिए जो बाइडन के सामने कोई ख़ास नहीं चुनौती है, लेकिन रिपब्लिकन पार्टी में घमासान है। नेवादा में हेली को तगड़ झटका लगा है, लेकिन उन्होंने कहा

है कि वह दौड़ से हटने वाली नहीं हैं। लॉस एंजेलिस में उन्होंने इंडोर रैली में अपने समर्थकों से कहा कि वह कहीं नहीं जा रही हैं। हेली ने एक सवाल के जवाब में कहा कि भारत बेहतर समन्वय से रूस से संबंध बनाए हुए है। उन्होंने कहा कि मैंने भारत से बात की है, मेरी पीएम नरेन्द्र मोदी से बात हुई है। भारत अमेरिका का

साझेदार बनना चाहता है न कि रूस का। वहीं, ट्रंप ने अपने समर्थकों से कहा कि नेवादा प्राइमरी चुनाव को नजरअंदाज कर दीजिए, जनता ने हेली को शर्मनाक हार का मजा चखा दिया है। दूसरी ओर, डेमोक्रेटिक पार्टी की उम्मीदवारी की दौड़ से लेखिका व अध्यात्मिक गुरु मैरिएन विलियमसन हट गई हैं। उन्होंने बुधवार को इसका एलान करते हुए कहा कि अब समय आ गया है कि मैं प्रत्याशी बनने के लिए जो बाइडन को चुनौती दूँ या सम्मानपूर्वक दौड़ से बाहर हो जाऊँ। लेकिन मैंने अभियान रोकने का निश्चय कर लिया है। इस प्रकार बाइडन के सामने अब ज्ञात दावेदारों में केवल डील फिलिप्स बचे हैं। इंडिया ऑन व्हील्स नाम से फूड ट्रक संचालित करने में अपनी

मां की मदद करने वाली भारतवंशी भाविनी पटेल प्रतिनिधि सभा का चुनाव लड़ रही हैं। गुजराती मूल की 30 वर्षीया भाविनी पेन्सिलवेनिया के 12वें क्रांग्सनल डिस्ट्रिक्ट से डेमोक्रेटिक पार्टी की उम्मीदवारी के लिए दावा पेश कर रही हैं। भाविनी ने अपने अभियान के दौरान 3,10,000 डॉलर चंदा जुटाए हैं। इसी प्रकार एक और भारतवंशी फ्रिस्टल कोल वर्जीनिया के 10वें कांग्रेसनल जिले से डेमोक्रेटिक पार्टी की उम्मीदवारी के लिए चुनौती पेश कर रही हैं। यह चुनाव लड़ने वाली वह पहली कश्मीरी महिला हैं। उन्होंने अभियान के दौरान 5,67,000 डॉलर चंदा जुटाए हैं। वह एक पूर्व अमेरिकी सेना अधिकारी और विदेश नीति और राष्ट्रीय सुरक्षा विशेषज्ञ हैं।

भारत के युवा बनाएंगे आज का भारत और नया भारत राजीव चन्द्रशेखर



नई दिल्ली। कौशल विकास और उद्यमशीलता मंत्रालय, इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय और जल शक्ति मंत्रालय के राज्यमंत्री राजीव चंद्रशेखर ने कुशल जनशक्ति के साथ बढ़ते लॉजिस्टिक्स सेक्टर को मजबूत करने के विजन के साथ, संकल्प कार्यक्रम के अंतर्गत पश्चिम बंगाल के मेदिनीपुर जिले में कार्यान्वित एक प्रोजेक्ट के पहले बैच के 11 उम्मीदवारों को सम्मानित किया। प्रोजेक्ट का कार्यान्वयन भागीदार, लॉजिस्टिक्स सेक्टर स्किल काउंसिल (एनएससी), एक वर्ष के भीतर 960 उम्मीदवारों को वेयरहाउस मैनेजर, वेयरहाउस सुपरवाइजर और वेयरहाउस एसोसिएट जैसी नौकरी

प्रशिक्षण प्रदाताओं द्वारा लक्षित किया जा रहा है। इस अवसर पर कौशल विकास और उद्यमशीलता मंत्रालय, इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी मंत्रालय और जल शक्ति मंत्रालय के राज्यमंत्री राजीव चंद्रशेखर ने कहा कि, मैं आज सभी छात्रों को बधाई देना चाहता हूँ, यह हमारे लिए उत्सव का क्षण है। आजादी के बाद यह पहली बार है कि जब नौकरियों और उद्यमिता की बात होती है तो युवा

भारतीयों को इतने अभूतपूर्व अवसर मिले हैं। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी के नेतृत्व में, हमने एक मॉडल बनाया है जिसमें जन प्रतिनिधियों, सरकार और उद्योग के बीच एक मजबूत साझेदारी शामिल है। यह पिछले 10 वर्षों में ऐसे प्रयासों के कारण है कि हम आज का भारत और नया भारत बनाने के लिए युवा भारतीयों को रिकिल, रीस्किल और अपस्किल करने में सक्षम हुए हैं। कौशल विकास और उद्यमशीलता

मंत्रालय कौशल प्रशिक्षण पूरा होने के बाद उद्योग भागीदारी के माध्यम से उम्मीदवारों के लिए बेहतर परिणाम देने पर ध्यान केंद्रित कर रहा है। इस तरह के प्रोजेक्ट न केवल बेहतर कौशल प्रशिक्षण प्रदान करते हैं, बल्कि 70% - 75% के करीब प्लेसमेंट दर प्रदान करने का भी लक्ष्य रखते हैं। ये प्लेसमेंट लाभार्थियों के लिए स्थायी आजीविका को बढ़ावा देने के लिए राज्य के भीतर और भारत के अन्य हिस्सों में हो रहे हैं।

एमपीसी के फैसलों के बाद शेयर बाजार में बिकवाली

नई दिल्ली। गुरुवार के कारोबारी सेशन के बाद सेंसेक्स 723.57 (1.00%) अंकों की गिरावट के साथ 71,428.43 के स्तर पर बंद हुआ। दूसरी ओर, निफ्टी 212.55 (0.97%) अंक फिसलकर 21,717.95 के लेवल पर बंद हुआ। शेयर बाजार चौकली एकाग्रिरी के दिन बड़ी गिरावट के साथ बंद हुआ। आरबीआई एमपीसी में लिए गए फैसलों के एलान के बाद बेंचमार्क इंडेक्स नीचे फिसल गए। गुरुवार के कारोबारी सेशन के बाद सेंसेक्स 723.57 (1.00%) अंकों की गिरावट के साथ 71,428.43 के स्तर पर बंद हुआ। दूसरी ओर, निफ्टी 212.55 (0.97%) अंक फिसलकर 21,717.95 के लेवल पर बंद हुआ। रिजर्व बैंक द्वारा मुद्रास्फीति पर कड़ी निगरानी रखने के लिए लगातार छठी बार प्रमुख नीतिगत दर को अपरिवर्तित रखने के फैसले के बाद गुरुवार को अमेरिकी डॉलर के मुकाबले रुपये में 82.96 (प्रारंभिक आंकड़ा) पर सपाट क्लोजिंग हुई। कारोबारियों ने कहा कि घरेलू शेयर बाजारों में नकारात्मक खबरों से निवेशकों की धारणा प्रभावित हुई। अंतरबैंक विदेशी मुद्रा बाजार में रुपया डॉलर के मुकाबले 82.94 पर खुला और एक संकीर्ण दायरे में कारोबार करता दिखा। आधिकार अमेरिकी मुद्रा के मुकाबले रुपया 82.96 पर बंद हुआ। केंद्रीय बैंक ने लगातार छठी बार रेपो दर 6.5 फीसदी पर बरकरार रखी। दिन में कारोबार के दौरान रुपये ने अमेरिकी डॉलर के मुकाबले 82.89 के उच्चतम स्तर और 83 के निचले स्तर को छुआ। इससे पहले बुधवार को डॉलर के मुकाबले रुपया 9 पैसे मजबूत होकर 82.96 के स्तर पर बंद हुआ था।

ग्लो फॉर्म विथिन: एक्सपर्ट ने बताये चमकती और सेहतमंद त्वचा के राज

दिल्ली।खुबसूरती को केवल बाहरी सुंदरता से नहीं नापा जा सकता; आप जो खाते हैं वह आपकी खुबसूरती और उसके एहसास को बनाने में बहुत बड़ी भूमिका निभाते हैं। इस बात को समझते हुए, आमंड बोर्ड ऑफ कैलिफोर्निया ने दिल्ली में होटल द पार्क में 'ग्लो फॉर्म विदिन-नर्चिंग ए रीडिएंट स्किन' पर एक पैनल चर्चा का आयोजन किया। बॉलीवुड अभिनेत्री और सेलिब्रिटी सोहा अली खान, डर्मेटोलॉजिस्ट एवं स्किन एक्सपर्ट डॉ. गीतिका मित्तल गुप्ता के साथ मैक्स हेल्थकेयर, डायरेक्टिव्स रीजनल हेड, दिल्ली-रितिका समदर ने इस चर्चा में हिस्सा लिया। उन्होंने इस बात पर जोर दिया कि किसी को सुंदरता और खुबसूरत होने का एहसास दिलाने में भोजन विकल्पों की बहुत बड़ी भूमिका होती है। पैनल के सभी सदस्यों ने माना कि अनपने भोजन में मुझे भर बादाम शामिल कर लेना सेहतमंद त्वचा बनाए रखने के लिए जरूरी है। इसके साथ ही माइंडफुलनेस तकनीक जैसे योग का अभ्यास और पर्याप्त नींद लेना

भी आवश्यक है। इस चर्चा के दौरान, रितिका समदर

में हेल्दी फैट्स और विटामिन ई (अल्फा-टोकोफेरॉल) होता है,



ने पौराणिक ग्रंथों और आधुनिक रिसर्च पर जोर दिया। जिनमें रोजाना अपने ब्यूटी रूटीन में बादाम को शामिल करने के कई सारे फायदों के बारे में बताया गया है। उन्होंने एक अध्ययन की भी चर्चा की, जिसमें दर्शाया गया है कि कैलोरी से भरपूर सैंक की जगह बादाम लेने से मेनोपॉज के बाद के दौर से गुजर रही महिलाओं का स्किन टोन बेहतर होता है और चेहरे की झुर्रियां कम होती हैं। खासकर जिन महिलाओं को फिट्जपैट्रिक स्किन टाइप 1 और 2 की समस्या है। इसके साथ ही बादाम

जोकि एंटी-एजिंग गुणों से भरपूर है। यह सेहतमंद स्किन के लिए फायदेमंद होता है। इस चर्चा को और बढ़ाते हुए, डॉ. गीतिका मित्तल गुप्ता ने त्वचा की बनावट को बेहतर बनाने के लिए बादाम को अपने रोजाना के भोजन में शामिल करने पर जोर दिया। साथ ही यह भी बताया कि बादाम खाने से त्वचा सूरज की हानिकारक यूवीबी किरणों से मुकालफत करती है। बॉलीवुड अभिनेत्री सोहा अली खान ने भी बादाम को लेकर अपनी पसंद के बारे में बताया। साथ ही एक सक्रिय, फिट और सेहतमंद जिंदगी

मार्केट कैप के लिहाज से देश की चौथी सबसे बड़ी कंपनी बनी एलआईसी



नई दिल्ली। पीएसयू कंपनी का स्टॉक बीएसई पर 9.5% उछलकर 1,144 रुपये के नए सर्वकालिक शिखर पर पहुंच गया। एलआईसी का बाजार पूंजीकरण गुरुवार को पहली बार 7 लाख करोड़ रुपये के आंकड़े को पार कर गया। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की ओर से राज्यसभा में भारतीय जीवन बीमा निगम (एलआईसी) की सफलता पर खुले तौर पर बोलने के एक दिन बाद, पीएसयू कंपनी का स्टॉक बीएसई पर 9.5% उछलकर 1,144 रुपये के नए सर्वकालिक शिखर पर पहुंच गया। एलआईसी का बाजार पूंजीकरण गुरुवार को पहली बार 7 लाख करोड़ रुपये के आंकड़े को पार कर गया। इस उपलब्धि के साथ सरकारी बीमा कंपनी का मार्केट कैप आईसीआईसीआई बैंक और इंफोमिस जैसे दिग्गजों से भी आगे निकल गया और यह भारत का चौथा सबसे बड़ा शेयर बन गया। गुरुवार

के दिन शुरुआती कारोबार में कंपनी के शेयरों में बड़ी चाल दिखी इसका बाजार मूल्य 7.24 लाख करोड़ रुपये के शिखर पर पहुंच गया। सरकार ने गेहूँ का जमाखोरी और कीमतों पर अंकुश लगाने के लिए निरम सख्त कर दिया है। अब थोक विक्रेता 1,000 टन के बजाय केवल 500 टन का ही भंडार रख सकेंगे। बड़े खुदरा विक्रेता हर दुकान में केवल पांच टन और कुल मिलाकर 500 टन का भंडार रख सकेंगे। पहले यह सीमा 1,000 टन

की थी। खाद्य मंत्रालय ने बृहस्पतिवार को बताया कि प्रोसेसर्स को अप्रैल 2024 तक मौसमिक स्थापित क्षमता के 70 प्रतिशत के बजाय 60 प्रतिशत बनाए रखने की मंजूरी दी जाएगी। गेहूँ पर भंडारण सीमा 12 जून, 2023 को लागू की गई थी, जो इस साल मार्च तक रहेगी। मंत्रालय ने कहा कि सभी संस्थाओं को गेहूँ स्टॉक सीमा पोर्टल पर पंजीकरण कराना होगा और हर शुक्रवार को भंडारण की स्थिति देनी होगी।

केसर टीवी ने जम्मू-कश्मीर में केसर उत्पादन में उत्साहजनक वृद्धि का खुलासा किया है

नई दिल्ली। जम्मू और कश्मीर में केसर का उत्पादन चिंता का विषय रहा है, क्योंकि हालिया आंकड़ों से पता चलता है कि पिछले 13 वर्षों में इसमें उल्लेखनीय गिरावट आई है। कृषि एवं किसान कल्याण मंत्री अर्जुन मुंडा के अनुसार, क्षेत्र में केसर का उत्पादन 2010 से 2024 तक 67 प्रतिशत से अधिक घट गया है। यह गिरावट बहुत बड़ी है, यह देखते हुए कि केसर इस क्षेत्र के लिए एक महत्वपूर्ण कृषि वस्तु है। हालांकि, इस चिंताजनक प्रवृत्ति के बीच, आशा की एक किरण है, जैसा कि चंद्रशेखर द्वारा रिपोर्ट किया गया है। नेशनल कॉन्फेंस के सांसद हर्षनेन मसूदी द्वारा पूछे गए एक सवाल के जवाब में केंद्र सरकार द्वारा बताई गई जानकारी के अनुसार, वर्ष 2023 में केसर उत्पादन में चार प्रतिशत की मामूली वृद्धि देखी गई। यह वृद्धि, हालांकि मामूली है, जम्मू और कश्मीर में केसर की खेती के भविष्य के लिए आशावाद की किरण प्रदान करती केसर टीवी ने क्षेत्र में केसर उत्पादन के बारे में इस महत्वपूर्ण खुलासे की सूचना दी। रिपोर्ट जल जीवन मिशन जैसी परियोजनाओं के माध्यम से सिंचाई सुविधाओं में सुधार के लिए बागवानी विभाग और मैकेनिकल इंजीनियरिंग विभाग कश्मीर जैसे विभिन्न विभागों द्वारा किए गए प्रयासों पर प्रकाश डालती है। इन पहलों के बावजूद, चुनौतियां बनी हुई हैं, जैसे बांरिच प्रबंधन और रखरखाव के लिए उपयोगकर्ता समूहों की अनुपस्थिति के कारण सिंचाई सुविधाओं का कम उपयोग। इसके अतिरिक्त, सीमेट की धूल जैसे कारकों से केसर के फूलों पर संभावित प्रतिकूल प्रभावों के बारे में भी चिंताएं व्यक्त की गई हैं। इन मुद्दों को संबोधित करने के लिए, कृषिउत्पादन विभाग, राज्यस्व अधिकारी और केंद्र शासित प्रदेश जम्मू और कश्मीर केसर उत्पादक भूमि की सुरक्षा के लिए सक्रिय रूप से कानून औरनियम लागू कर रहे हैं। पिछले कुछ वर्षों में केसर उत्पादन में गिरावट चिंताजनक है, लेकिनहालिया वृद्धि जम्मू और कश्मीर में इस महत्वपूर्ण कृषि क्षेत्र के पुनरुद्धारकी आशा प्रदान करती है। सहयोगी प्रयासों और कड़े उपायों के माध्यमसे, हितधारकों का लक्ष्य भविष्य की पीढ़ियों के लिए क्षेत्र में केसर कीखेती को संरक्षित करना और बढ़ाना है।

फराज़ के डेड्रीम के साथ पंजाबी पाप के सुहाने सफर पर जाने को हो जाए तैयार



नई दिल्ली। संगीत का ऐसा सुहाना सफर जहां उभरते पंजाबी पाप गायक-निर्माता, फराज़ अपने एल्बम डेड्रीम के लॉन्च के साथ श्रोताओं को पंजाबी पाप की रोमांच भरी दुनिया में ले जाने को तैयार हैं। आकर्षक बीट्स, प्रासंगिक गीत और एक अनूठी ध्वनि के मिश्रण के साथ यह एल्बम पंजाबी पाप शैली में पूरी तरह से धमाल मचाने को तैयार है। छह ट्रैक - गैलन, डेजन्स, लेट इट गो, बावले से, नशा होने दो और खराब कर गई जो कुछ अबीर पर भी फिल्लाए गए हैं उनमें फराज़ ने हर एक ट्रैक में खास मिश्रण के जादू से मानो जान सी फुक दी हो। इनमें बीट्स का एक ऐसा गहन अनुभव तैयार किया है, जो पारंपरिक शैलियों की सीमाओं को पार कर जाता है। इन ट्रैकों की धुनें ऐसी मनोरम क्षणों के ताने-बाने बड़ी सहजता से बुनती हैं, लगता है आप किसी रात लम्बी ड्रइव पर निकले हो या आपके घर पर कुछ लंबे बिस्बे दिवस लौट आए हैं। दुनिया भर के कलाकारों की विविध श्रृंखला से प्रेरित होकर फराज़ ने इन प्रभावों को बड़ी सफलता से अपनी ध्वनियों में शामिल किया है, जिसके परिणामस्वरूप डेड्रीम बन गया है। अपने एल्बम के रिलीज पर भावुक होते हुए फराज़ ने कहा, यह मेरे लिए एक बहुत ही खास एल्बम है। मैं हमेशा से ऐसे ट्रैक बनाना चाहता था जो लोगों के दैनिक जीवन से जुड़े हों और डेड्रीम के साथ मैंने ऐसा ही किया है। यह एल्बम मेरी एक छोटी सी कोशिश है जिसमें मैंने संस्कृतियों, शैलियों और भावनाओं को मिलाकर कुछ ऐसा बनाया जो दिल की भाषा बोलता है और सुनने वाले को झुमने पर मजबूर कर दे। मुझे उम्मीद है कि डेड्रीम जीवन के उतार-चढ़ाव से एक खुशनुमा सफर बन जायेगा।

डिजिटल संचार में सुरक्षा को बढ़ावा देने के लिए कर्नाटक सरकार के साथ मिलकर काम करेगा टूकॉलर



लखनऊ। पूरी दुनिया में संचार और कॉलर आईडी के सबसे बड़े प्लेटफॉर्म, टूकॉलर ने साइबर अपराध, दूसरों के नाम से लोगों को धोखा देने और धोखाधड़ी की बढ़ती घटनाओं का मुकाबला करने और डिजिटल संचार में यूजर्स की सुरक्षा को बेहतर बनाने के उद्देश्य से कर्नाटक सरकार के इलेक्ट्रॉनिक्स एवं सूचना प्रौद्योगिकी विभाग के साथ साझेदारी की है। सुरक्षित इंटरनेट दिवस के अवसर पर राज्य के माननीय सूचना प्रौद्योगिकी एवं जैव प्रौद्योगिकी तथा ग्रामीण विकास और पंचायत राज मंत्री, प्रियांक खड़गे की उपस्थिति में इस पहल की शुरुआत की गई, जिसका उद्देश्य साइबर सुरक्षा के बारे में जागरूकता और कौशल के साथ नागरिकों को सशक्त बनाना है। इस साझेदारी के तहत, टूकॉलर पूरे राज्य में नागरिकों के बीच जागरूकता फैलाने और उन्हें सक्षम बनाने के लिए कई पहलों की शुरुआत करेगा, ताकि वे इंटरनेट का सुरक्षित तरीके से उपयोग कर सकें, साथ ही खुद को ऑनलाइन नुकसान, खास तौर पर फोन के जरिए होने वाली धोखाधड़ी और ठगी से बचा सकें। शीर्षक आई एवं जैव प्रौद्योगिकी मंत्री, श्री प्रियांक खड़गे, चीफ प्रोडक्ट ऑफिसर एवं एमडी, भारत, श्री ऋषित झुनझुनवाला, टूकॉलर में सार्वजनिक मामलों की निदेशक प्रज्ञा की उपस्थिति में इस साझेदारी की शुरुआत की गई। इस साझेदारी के बारे में बात करते हुए, माननीय सूचना प्रौद्योगिकी एवं जैव प्रौद्योगिकी और ग्रामीण विकास और पंचायत राज मंत्री, प्रियांक खड़गे ने कहा, इस साझेदारी से यह बात जाहिर होती है कि, कर्नाटक सरकार डिजिटल इकोसिस्टम में अपने नागरिकों की सुरक्षा को सबसे ज्यादा अहमियत देने के संकल्प पर कायम है। टेक्नोलॉजी के विकास के साथ डिजिटल संचार में साइबर अपराध और धोखाधड़ी के मामले तेजी से बढ़ रही हैं, जिससे नागरिकों के असुरक्षित वर्ग के लिए खतरा बढ़ गया है। डिजिटल संचार में जागरूकता बढ़ाने और सुरक्षा को बढ़ावा देने के लिए सरकार सक्रिय कदम उठा रही है। बेंगलुरु आज के दौर में इन्वेंशन का दूसरा नाम बन चुका है, जिसे उन्नतिशील तकनीकी केंद्र के रूप में जाना जाता है। हमें गर्व है कि हमने इस साझेदारी के जरिए प्रदेश के नागरिकों की ऑनलाइन सुरक्षा बढ़ाने की पहल शुरू की है। इस पहल के बारे में अपनी राय जाहिर करते हुए, ऋषित झुनझुनवाला, चीफ प्रोडक्ट ऑफिसर एवं मैनिंगिंग डायरेक्टर, भारत, ने कहा, हमें संचार में डिजिटल सुरक्षा को बढ़ाने, और नागरिकों को डिजिटल दुनिया में उपलब्ध अवसरों का अधिकतम लाभ उठाने में सक्षम बनाने के लिए कर्नाटक सरकार के साथ साझेदारी करते हुए बेहद खुशी हो रही है।

इंतजार हुआ खत्म, आज से शुरू हुई आईकू नियो 9 प्रो की प्री-बुकिंग

नई दिल्ली। इस हफ्ते की शुरुआत में, स्मार्टफोन ब्रांड आईकू ने आईकू नियो 9 प्रो के लिए प्री-बुकिंग शुरू करने की घोषणा की, जो आज से, 8 फरवरी, 2024 से शुरू



आईकू नियो 9 प्रो ऑर्डर करने पर अतिरिक्त 1000 की छूट पाएँ! 2 साल की वारंटी (12 महीने की अतिरिक्त वारंटी सहित) लॉन्च के दिन विशेष ऑफर, जिसकी घोषणा 22 फरवरी को की जाएगी ग्राहक 1000 की रिफंडेबल राशि का भुगतान कर सकते हैं, जिसे डिवाइस के फाइनल पेमेंट और एजस्ट कर दिया जाएगा। आईकू नियो 9 प्रो, क्वालकॉम स्नैपड्रागन 8 जेन 2 मोबाइल प्लेटफॉर्म पर चलता है, जो बिना किसी लैग के शानदार परफॉर्मंस और गेमिंग का अनुभव प्रदान करता है। यह परफॉर्मंस जबरजस्त है, और अन्तुतु

ई-रुपी के उपयोक्ताओं को मिलेगी ऑफलाइन भुगतान की सुविधा

नई दिल्ली। आरबीआई के गवर्नर शक्तिकांत दास ने दो महीने के अंतराल पर होने वाली मौद्रिक नीति समीक्षा की घोषणा करते हुए कहा कि सीबीडीसी-आर (खुदरा) में एक ऑफलाइन भुगतान की सुविधा पेश करने का प्रस्ताव है ताकि खराब या सीमित इंटरनेट कनेक्टिविटी वाले क्षेत्रों में लेनदेन को सक्षम बनाया जा सके। डिजिटल रुपया के उपयोगकर्ता जल्द ही सीमित इंटरनेट कनेक्टिविटी वाले क्षेत्रों में भी लेनदेन कर सकेंगे। रिजर्व बैंक ने गुरुवार को बताया है कि केंद्रीय बैंक डिजिटल मुद्रा (सीबीडीसी) पायलट परियोजना के तहत ऑफलाइन भुगतान की सुविधा देगी। भारतीय रिजर्व बैंक के गवर्नर शक्तिकांत दास ने कहा कि प्रोग्रामेबिलिटी आधारित अतिरिक्त उपयोग के मामलों को पायलट प्रोजेक्ट के हिस्से के रूप में पेश किया जाएगा। आरबीआई ने दिसंबर 2022 में खुदरा सीबीडीसी का एक पायलट प्रोजेक्ट लॉन्च किया और दिसंबर 2023 में एक दिन में 10 लाख लेनदेन करने

का लक्ष्य हासिल किया। यहां ध्यान रखने वाली बात यह है कि अन्य भुगतान प्लेटफॉर्म, विशेष रूप से बहुत लोकप्रिय यूनिकॉड पेमेंट्स इंटरफेस, पहले से ही ऑफलाइन भुगतान की सुविधाएं देते हैं। दास ने दो महीने के अंतराल पर होने वाली मौद्रिक नीति समीक्षा की घोषणा करते हुए कहा, सीबीडीसी-आर (खुदरा) में एक ऑफलाइन भुगतान की सुविधा पेश करने का प्रस्ताव है ताकि खराब या सीमित इंटरनेट कनेक्टिविटी वाले क्षेत्रों में लेनदेन को सक्षम बनाया जा सके। उन्होंने कहा कि कई ऑफलाइन समाधान, जिनमें निकटता और गैर-निकटता आधारित सामाजिक शामिल हैं, का परिष्करण पहाड़ी, ग्रामीण और शहरी स्थानों में किया जाएगा। प्रोग्रामेबिलिटी के मोर्चे पर, उन्होंने कहा कि वर्तमान में, सिस्टम पायलट बैंकों की ओर से प्रदान किए गए डिजिटल रुपी वॉलेट का उपयोग करके व्यक्ति से व्यक्ति (पी2पी) और व्यक्ति से व्यापारी (पी2बी) लेनदेन को सक्षम बनाता है।

जियो-बीपी ने यू-डिजर्व-मोर अभियान शुरू किया

मुंबई। जियो-बीपी (रिलायंस बीपी मोबिलिटी लिमिटेड का ऑपरेटिंग ब्रांड, रिलायंस इंडस्ट्रीज और बीपी का इंधन और खुदरा बिक्री संयुक्त उद्यम) ने एक अग्रणी मोबिलिटी सेवा प्रदाता ने आज अपना अनूठ प्रदर्शन करते हुए अपना यू-डिजर्व-मोर अभियान जांच किया। भारत के इंधन अनुभव को बेहतर बनाने के लिए ग्राहकों के लिए 100वीं वर्षगांठ की ओर अमृत काल से आगे बढ़ते हुए भारत वैश्विक ऊर्जा के लिए उच्चतम स्थान बना रहेगा। भारत को और की पेशकश करते हुए यू-डिजर्व-मोर (वाईडीएम) अभियान प्रदर्शन, सेवा और अत्याधुनिक प्रौद्योगिकी के तीन स्तंभों पर ध्यान केंद्रित करते हुए जियो-बीपी की पेशकश है जो ग्राहक प्रस्तावों पर प्रकाश डालता है। वाईडीएम अभियान 4.3ब तक अधिक माइलेज देने वाले डीजल और पेट्रोल पर केंद्रित है। जो तेजी से बढ़ते जियो-बीपी फ्लस ईवी चार्जिंग पॉइंट नेटवर्क के साथ-साथ बिना किसी अतिरिक्त लागत के अंतरराष्ट्रीय स्तर

पर विकसित विशेष एक्टिव तकनीक के माध्यम से इंधन को 10 गुना तक साफ रखता है। जियो-बीपी मोबिलिटी स्टेशनों के देश-व्यापी नेटवर्क पर

मोबिलिटी स्टेशनों से परे भी जियो-बीपी ऑटोमेशन संचालित है। जो चोरी रोधी मोबाइल डिसेंसर और पेटेंट पैवड एचडीपीई कंट्रोल के



अन्य प्रस्तावों के अलावा अंतरराष्ट्रीय ऑन-द-मूव ब्रांड वाइल्ड बीन कैफे के तहत सिग्नेचर कॉफी के साथ-साथ स्लैक्स, कम्फैशनरी आदि वस्तुओं के लिए 24x7 दुकान पर भी प्रकाश डाला गया है। कम कार्बन समाधानों के साथ देश के लिए गतिशीलता की फिर से कल्पना करने के अपने दृष्टिकोण के अनुरूप जियो-बीपी ने बायोगैस, इथेनॉल आधारित ई-20 पेट्रोल और ईवी बैटरी चार्जिंग और स्वैपिंग सहित ऊर्जा पेशकशों का विक्रेता है।

माध्यम से ग्राहकों के दरवाजे तक डीजल पहुंचाने में अग्रणी है। उनके निर्बाध आसान ऑर्डरिंग, वास्तविक समय की ट्रैकिंग, अनुकूलित डिलीवरी मार्ग और जियो-टैगिंग ने भारतीय ग्राहकों को सुरक्षित और गुणवत्तापूर्ण ऑन-ड्राइव डिलीवरी में विश्वास दिलाया है। निम्न कार्बन ईवी समाधानों में जियो-बीपी की परेशानी मुक्त जियो-बीपी फ्लस एप, डायनेमिक लोड शेयरिंग और ऑटो-चार्ज सुविधाएं देश में ईवी अपनाने में तेजी लाने में मदद कर रही है।

काइनेटिक ग्रीन ने ई-लूना लॉन्च किया, जो आइकॉनिक लूना का एक ऑल-इलेक्ट्रिक और स्टाइलिश अवतार है

नई दिल्ली। भारत में इलेक्ट्रिक वाहनों के अग्रणी निर्माता, काइनेटिक ग्रीन ने आज एक प्रतिष्ठित कार्यक्रम में गर्व से बहुप्रतीक्षित ई-लूना पेश किया, जो उन्नत तकनीक और सुविधाओं के साथ एक स्टाइलिश, बहु-उपयोगी इलेक्ट्रिक दोपहिया वाहन है। नई दिल्ली। प्रतिष्ठित लूना के इस बिल्कुल नए इलेक्ट्रिक संस्करण का अनावरण भारत सरकार के माननीय सड़क परिवहन और राजमार्ग मंत्री श्री नितिन गडकरी के हाथों, भारी जियो-मंत्रालय के अतिरिक्त सचिव, डॉ. हनीफ कुरेशी, आईपीएस, के साथ किया गया। भारत सरकार, काइनेटिक रूप के अध्यक्ष डॉ. अरुण फिरोदिया और काइनेटिक ग्रीन की संस्थापक और सीईओ सुश्री सुलज्जा फिरोदिया मोटोवानी ने इस महत्वपूर्ण अवसर को बहुत महत्व दिया। ई-लूना अद्वितीय बहुमुखी प्रतिभा के साथ एक अनूठी पेशकश के रूप में इलेक्ट्रिक वाहन बाजार में खड़ा है। यह नवाचार का प्रतिनिधित्व करता है क्योंकि इसे व्यक्तिगत आवागमन और



छोटे व्यवसायों के लिए विभिन्न अनुप्रयोगों को पूरा करने के लिए डिज़ाइन किया गया है। इसकी उन्नत इलेक्ट्रिक तकनीक और नवीन विशेषताएं पर्यावरण के अनुकूल और अत्यधिक समकालीन सवारी अनुभव में योगदान करती हैं। ई-लूना एक हाई-स्पीड इलेक्ट्रिक टू-व्हीलर है जो 100व डिज़ाइन, इंजीनियरिंग और भारत में निर्मित है, जिसमें स्टाइलिश डिज़ाइन, अत्यधिक बहुमुखी अपील, अत्यधिक किफायती कीमत पर लंबे समय तक चलने वाले निर्माण के साथ-साथ उन्नत हारित तकनीकी पेशकश की गई है। कीमता ई-लूना को इस दृष्टि

से डिज़ाइन किया गया है कि केवल वर्ग ही नहीं, बल्कि आम जनता भी ईवी क्रांति में भाग ले और बड़ी बचत और शोर रहित, उत्सर्जन-मुक्त सवारी के ई-मोबिलिटी के लाभों से लाभान्वित हो। नई ई-लूना के स्टाइलिश डिज़ाइन के केंद्र में इसकी अनूठी, धातु के रंग की, दोहरी-ट्यूबलर, उच्च शक्ति वाली स्टील चैसिस है। यह हेवी-ड्यूटी चैसिस न केवल वाहन को मजबूती और स्थायित्व प्रदान करती है; लेकिन यह ई-लूना का अलग स्टाइलिंग तत्व भी है, जो इसे स्पोर्ट या नन मोटरसाइकिलों की तरह एक समकालीन लुक देता है।

सड़क दुर्घटना में घायल वृद्ध की इलाज के दौरान मौत

अवधनामा संवाददाता

अहिरौली बाजार कुशीनगर। स्थानीय थाना क्षेत्र के ग्राम भलुही निवासी सड़क दुर्घटना में घायल एक 69 वर्षीय वृद्ध की इलाज के दौरान मौत हो गई।

प्रास जानकारी के मुताबिक अहिरौली बाजार थाना क्षेत्र के ग्राम भलुही निवासी राम कवल सिंह पुत्र वंशराज सिंह उम्र 69 वर्षीय की बीते 31 जनवरी को अहिरौली बाजार

थाना क्षेत्र के हाटा पिपराइच मार्ग पर स्थित डुमरी गांव के निकट टेम्पू पलट गई थी जिसमें राम कवल सिंह इस दुर्घटना में गंभीर रूप से घायल हो गए थे। तभी से उनको इलाज मेंडिकल कॉलेज गोरखपुर में चल रहा था। जहां बीते 7 फरवरी की रात इलाज के दौरान उनकी मौत हो गई।

पोस्टमार्टम के बाद शव घर आने पर परिजनों में चित्कार मच गई। उसके बाद उनके शव का अंतिम संस्कार किया गया।

बेदुपार में एक घर से नगदी चोरी

अहिरौली बाजार, कुशीनगर। अहिरौली बाजार थाना क्षेत्र अंतर्गत स्थित ग्राम बेदुपार से एक घर में रखे बक्से से नगदी की हुई चोरी। प्राप्त जानकारी के मुताबिक अनिलकुंद तिवारी पुत्र जोखू तिवारी निवासी बेदुपार थाना अहिरौली बाजार जनपद कुशीनगर के घर से बीते 5 फरवरी को दिन के बारह बजे अनिलकुंद तिवारी की गैर मौजूदगी में अज्ञात चोर घर में घुस गए और बक्से में रखा पांच हजार रुपए नगदी की चोरी कर फरार हो गया। अनिलकुंद तिवारी के अनुसंधार पैसा बैंक से लाकर बक्से में रखा गया था। घटना के बाद पीड़ित अनिलकुंद तिवारी ने बहुत छानबीन की उसके बाद 8 फरवरी दिन गुरुवार को स्थानीय थाने में पहुंचकर चोरी की घटना के संबंध में तहरीर देकर कार्रवाई की मांग की है।

सर्द हवाओं के आगे कमजोर साबित हो रही धूप

अमेठी। जनपद में झमाझम बारिश के बाद पिछले दो दिनों से तेज धूप खिल रही है लेकिन सर्द हवाओं के आगे खिली धूप कमजोर साबित हो रही है। जिले में कड़क की सर्दी पड़ रही है ऐसे में जनजीवन बेहाल है बर्फीली हवाओं के लोगों को दो दिनों से सुबह शाम खूब कंपायानुधवार से धूप खिल रही है लेकिन सर्द हवाओं के आगे धूप कमजोर साबित हो रही है लोग खुले आसमान के नीचे गुरुवार को भी धूप सेकते नजर आए। वहीं सर्दी से बेहाल छुट्टा मवेशी भी जहां-तहां मैदान में एकत्रित होकर धूप लेते नजर आ रहे थे।

शाम को सर्द हवाओं ने मौसम को फिर अपने आगोश में ले लिया। लोग ठंडुरन महसूस करने पर मजबूर हुए। शाम ढलते ही लोग घरों में दुबक गए और अलाव के सहारे बैठे रहे। वहीं सहालग के कारण देर रात तक लोगों का आवागमन जारी रहा मार्ग कपड़ों में ढके होने के बावजूद भी लोग ठंडुरन का एहसास कर रहे थे। जिन घरों में वैवाहिक कार्यक्रम है वहां सर्दी के कारण लोगों का बुरा हाल रहा।

मीडिया संवेदीकरण कार्यशाला का आयोजन



अवधनामा संवाददाता

अमेठी। मुख्य चिकित्सा अधिकारी के कार्यालय सभागार में गुरुवार को राष्ट्रीय फाइलरिया उन्मूलन कार्यक्रम के अन्तर्गत मीडिया संवेदीकरण कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य चिकित्सा अधिकारी डॉ अंशुमान सिंह ने बताया कि जनपद में आईडीए/एमडीए कार्यक्रम 10 फरवरी से 28 फरवरी 2024 तक संचालित किया जायेगा। जिसमें सोमवार मंगलवार बुधवार और शुक्रवार को एक वर्ष से अधिक उम्र के बच्चों तथा व्यक्तियों को आशा आंगनबाड़ी के माध्यम से घर-घर जाकर फाइलरिया रोधी दवा खिलाई जायेगी तथा छूटे हुए व्यक्तियों को

प्रत्येक ब्लाक में रोजगार मेले का किया जायेगा आयोजन: प्रत्युष

अवधनामा संवाददाता

देवरिया। मुख्य विकास अधिकारी प्रत्युष पाण्डेय ने बताया है कि माह फरवरी के द्वितीय चरण में प्रत्येक ब्लाक में रोजगार मेले का आयोजन दीन दयान उपाध्याय ग्रामीण कौशल्य योजना, उत्तर प्रदेश कौशल विकास मिशन, राजकीय एवं निजी औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थानों तथा जिला सेवायोजन कार्यालय के माध्यम से संयुक्त तत्वाधान में किया जायेगा। उन्होंने निर्देश दिया है कि समस्त संस्थाएं एवं संबंधित विभाग रोजगार मेले के सफल आयोजन में उपस्थित होकर अपेक्षित सहयोग एवं आवश्यक कार्यवाही करना सुनिश्चित करेंगे। यह कार्य शासन की विशेष प्राथमिकता में से है, और अलाव के सहारे बैठे रहे। वहीं सहालग के कारण देर रात तक लोगों का आवागमन जारी रहा मार्ग कपड़ों में ढके होने के बावजूद भी लोग ठंडुरन का एहसास कर रहे थे। जिन घरों में वैवाहिक कार्यक्रम है वहां सर्दी के कारण लोगों का बुरा हाल रहा।

शाम को सर्द हवाओं ने मौसम को फिर अपने आगोश में ले लिया। लोग ठंडुरन महसूस करने पर मजबूर हुए। शाम ढलते ही लोग घरों में दुबक गए और अलाव के सहारे बैठे रहे। वहीं सहालग के कारण देर रात तक लोगों का आवागमन जारी रहा मार्ग कपड़ों में ढके होने के बावजूद भी लोग ठंडुरन का एहसास कर रहे थे। जिन घरों में वैवाहिक कार्यक्रम है वहां सर्दी के कारण लोगों का बुरा हाल रहा।

नशे की लत से प्रभावित व्यक्ति का परिवार व समाज भी होता प्रभावित

जिला संयुक्त विकित्सालय में नशा मुक्ति उपचार केंद्र का डीएम व भाजपा जिलाध्यक्ष ने किया शुभारंभ

अवधनामा ब्यूरो

कुशीनगर। जिला संयुक्त चिकित्सालय स्वशासी मेडिकल कॉलेज रविन्द नगर भूस में नशा मुक्ति उपचार केंद्र का शुभारम्भ मुख्य अतिथि जिलाधिकारी उमेश मिश्रा व विशिष्ट अतिथि भाजपा जिलाध्यक्ष दुर्गेश राय की उपस्थिति में हुई। साथ ही दिव्से से चल रहे समाजिक न्याय अधिकारिता मंत्रालय भारत सरकार के द्वारा विभिन्न नशा मुक्ति उपचार केंद्रों के वचुंअल उद्घाटन और समाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री डॉ. वीरेंद्र कुमार का लाइव संबोधन का सीधा प्रसारण जिला संयुक्त चिकित्सालय के परिसर में दिखाया गया। आज पूरे देश में 41 नशा मुक्ति उपचार केंद्र, समाजिक न्याय एवं अधिकारिता के मंत्री डॉ. वीरेंद्र कुमार द्वारा वचुंअल



मोड द्वारा बटन दबाकर शुभारम्भ किया गया। लाइव संबोधन के दौरान मंत्री ने कहा कि देश के युवाओं को सकारात्मक ऊर्जा उनके परिवार, समाज व देशहित में उपयोग होनी चाहिए। नशे की लत से प्रभावित व्यक्ति का परिवार व समाज भी प्रभावित होता है। इस नशा मुक्ति उपचार केंद्र के माध्यम से नशे से ग्रस्त व्यक्ति के उपचार व पुनर्वास का कार्य किया जाएगा। नशा मुक्ति अभियान में विभिन्न सरकारी, गैर

सरकारी संगठनों व संस्थाओं का सहयोग लिया जा रहा है, जिसके सकारात्मक परिणाम देखने को मिल रहे हैं। उन्होंने देश के युवाओं से आवाहन किया कि वह अगर किसी भी नशे के आदी हो गए हैं तो वह आगे आकर नशा मुक्ति उपचार केंद्रों का सहयोग लेकर अपने को मुख्य धारा में जोड़ें व अपनी ऊर्जा व समय परिवार, समाज व देशहित में उपयोग करें। इस अवसर पर जिलाधिकारी ने कहा कि नशा समाज के सामने गंभीर

चुनौती के रूप में व्याप्त है, जिसका निराकरण नितांत आवश्यक है। समाज के प्रत्येक आयु वर्ग के लोग खासकर युवा वर्ग पर इसका सीधे-सीधे नकारात्मक प्रभाव उनके सामाजिक जीवन पर पड़ता है। नशे से मुक्त होकर युवा अपनी साकारात्मक ऊर्जा का उपयोग कर देश को समाजिक एवं आर्थिक सुदृढ़ता प्रदान कर सकते हैं। गौरतलब है कि पूर्वांचल के क्षेत्रों से प्रायः तंबाकू के सेवन से अत्यधिक मौतें सामने आ रही हैं। जिला संयुक्त चिकित्सालय में नशा मुक्ति केंद्र पर तंबाकू के सेवन, गांजा, शराब, चरस आदि के परीजों के भर्ती, बीड़ी, सिगरेट, चरस, गांजा आदि नशे से पीड़ितों का उचित उपचार होने के साथ-साथ उनके पुनर्वास की सुविधा भी उपलब्ध रहेगी।

स्वतंत्रता संग्राम सेनानी के परिजनों का हुआ सम्मान



अवधनामा संवाददाता

गोरखपुर। स्वतंत्रता संग्राम सेनानी आश्रित पेंशन तथा सन् 1857 के शहीदी परिजनों का नाम शहीद स्मारक नयी दिल्ली में अंकित करने हेतु आज दिनांक 08/02/2024 को घघसरा (सहजनावा, गोरखपुर) में अल हिंद पार्टी के मंडल अध्यक्ष देवेन्द्र कुमार के तत्वाधान में एक सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। इस आयोजन में गोरखपुर जिले के स्वतंत्रता संग्राम सेनानी आश्रितों ने भाग लिया।

इस आयोजन में करीब डेढ़ सौ शहीदी परिजनों के परिजनों ने भाग लिया। सन् 1992 से यह आन्दोलन शुरू होकर दिल्ली हाईकोर्ट तथा सुप्रीम कोर्ट होते हुये आज इस मुकाम पर पहुंचा है कि भारत सरकार को देश के प्रथम गृह मंत्री सरदार बल्लभ भाई पटेल द्वारा गठित आयोगों व कमेटियों के रिक्मेंडेशन के अनुसार सभी शहीदी व बलिदानी पूर्वजों के परिजनों को

स्वतंत्रता संग्राम सेनानी आश्रित का पेंशन दिये जाने हेतु भारत के राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री तथा प्रदेश के राज्यपाल व मुख्यमंत्री को लगातार धरना प्रदर्शन व ज्ञापन के माध्यम से संघर्ष को जारी रखने पर जोर दिया गया। इस सभा में संघर्षरत शहीदी परिवारों के परिजनों को सम्मानित किया गया। सभा में अल हिंद पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष श्री अमित कुमार को राष्ट्रीय अध्यक्ष महोदय ने विशेष संदेश के साथ भेजा है। राष्ट्रीय अध्यक्ष श्री अंका नाथ कटियारा जी के निर्देशन में यह आयोजन किया तथा आगामी समय में इसे प्रभावी रूप से संघर्ष को भारत सरकार के समक्ष रखने का संकल्प देहराया गया। सभा को देवेन्द्र कुमार के अलावा प्रिया कुमारी, गीता सिंह, सरिता सिंह, अनार कली, श्रीराम, दिनेश भारती, अवधेश, दीपक सिंह तथा अन्य पदाधिकारियों ने भी संबोधित कर संघर्ष को धार देने पर जोर दिया।

भाजपा कार्यकर्ताओं ने गिनाई सरकार की उपलब्धियां



तरकुलवा देवरिया अवधनामा संवाददाता। भाजपा कार्यकर्ताओं के द्वारा गांव चलो घर चलो अभियान के तहत आज विकासखंड व नगर पंचायत तरकुलवा में गांव चलो अभियान के तहत जनसंपर्क अभियान भाजपा मंडल अध्यक्ष जीवनवर्षित त्रिपाठी नगर पंचायत अध्यक्ष जनार्दन कुशवाहा ब्लॉक प्रमुख राम आशीष गुप्ता व विधानसभा प्रभारी हेमंत पाठक के नेतृत्व में पथभ्रमण का कार्य किया गया। कार्यकर्ताओं के द्वारा मोदी सरकार के द्वारा कराए गए जनकल्याणकारी योजनाओं व उपलब्धियों का जन-जन तक पहुंचने का कार्य समस्त कार्यकर्ताओं ने किया। इस अवसर पर राजेश,अबुज शहीदी रवि प्रताप राव, दिवाकर राव, गणेश राव, अभिषेक पासवान, जय सिंह के साथ आने को कार्यकर्ता उपस्थित थे। नुकड़ सभा भी की गई इसके संतुलक दुष्प्रत राव के द्वारा किया गया।

सरकार ने अनुसूचित जाति को दिया सर्वाधिक लाभ



देवरिया अवधनामा संवाददाता। भारतीय जनता पार्टी अनुसूचित जाति मोर्चा द्वारा चलाये जा रहे दलित युवा संवाद- छात्रावास समर्पक कार्यक्रम के तहत देवरिया भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा के कार्यकर्ताओं ने नाथ नगर स्थित डा.अम्बेडकर अनुसूचित जाति राजकीय छात्रावास में समर्पक भाजपा की केन्द्र और प्रदेश सरकार द्वारा अनुसूचित जाति के लिए किये गए कार्यों को बताया। इस दौरान भाजपा अनुसूचित जाति मोर्चा जिलाध्यक्ष राजन सोनकर ने कहा कि भाजपा की मोदी और योगी सरकार ने सर्वसमावेशी विकास करने का काम किया है। अपराध एवं आयागार से उत्पीडित अनुसूचित जाति एवं अनुसूचित जनजाति वर्ग के परिवारों को 85,000 हजार से लेकर 8-25 लाख तक की आर्थिक सहायता उपलब्ध करा रही है। अनुसूचित जाति वर्ग के छात्र-छात्रों को निःशुल्क आवास प्रदान करने के लिये 261 छात्रावास भाजपा सरकार द्वारा संचालित किया जा रहा है। मुख्यमंत्री अभ्युदय योजना के अन्तर्गत प्रत्येक जनपद में आईएएस,पी.सी.एस, जेईई, जीए आदि प्रतियोगी परिक्षाओं हेतु निःशुल्क आवासीय कोशिका के व्यवस्था गोरखपुर, लखनऊ,आगरा,अलीगढ़, वाराणसी तथा हापुड़ में शुरू किया है।

सड़क दुर्घटना में एक युवक की मौत, दूसरा घायल

गोरखपुर अवधनामा संवाददाता। सहजनावा थाना क्षेत्र के ग्राम तिलौरा चौराहे के पास गुरुवार शाम 5.00 बजे सड़क दुर्घटना में बाइक सवार दो युवक गंभीर रूप से घायल हो गए। सभी को पुलिस की मदद से सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र उरुपार लाया गया, जहां डॉक्टरों ने एक युवक को मृत घोषित कर दिया है। वहीं दूसरे युवक का इलाज चल रहा है। युवक की पहचान खजनी थाना क्षेत्र के ग्राम बारी-गांव बनकटा निवासी राजन चौरसिया 27 वर्ष के रूप में हुई है। दूसरा घायल साथी सूरत गौड़ 25 वर्ष उसी गांव का रहने वाला है।

मथौली चैयरमैन का हुआ जोरदार स्वागत



अवधनामा संवाददाता

मथौली बाजार, कुशीनगर। भाजपा प्रदेश मुख्यालय लखनऊ में प्रदेश अध्यक्ष भूपेंद्र सिंह चौधरी व उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य के उपस्थिति में नगर पंचायत मथौली के अध्यक्ष नवरंग सिंह ने बुधवार को भाजपा का सदस्यता ग्रहण कर लिया। सदस्यता ग्रहण करने के बाद गुरुवार को नगर पंचायत मथौली में प्रथम आममन पर जगह-जगह कार्यकर्ता व समर्थकों ने फूलमाला पहनकर जोरदार स्वागत किया। स्वागत से अभिभूत नगर अध्यक्ष नवरंग सिंह ने

हरिओम चौक, मुख्य बाजार कार्यकर्ताओं व समर्थकों ने ढोल तासे के साथ फूलमाला पहनकर जोरदार स्वागत किया। इस मौके पर मथौली मंडल अध्यक्ष अदाकत प्रसाद, संजय सिंह मुजा, पूर्व मंडल अध्यक्ष वीरेंद्र पांडेय, शिक्षक यामसुनी सिंह, चैयरमैन प्रतिनिधि मनीष सिंह, सभासद रविंद्र सैनी, प्रिंस जायसवाल, अमेश साहनी, प्रिंस मड्डेशिया, दुर्गेश सिंह, तेज प्रताप सिंह, दिनेश सिंह, आकाश जायसवाल, रामधनी चौरसिया, दिनेश राव, महेंद्र सिंह, उमेश गुप्ता सहित तमाम कार्यकर्ता व समर्थक शामिल रहे।

35 विद्यार्थियों ने लिया परिजनों को साक्षर करने का संकल्प



हाटा, कुशीनगर अवधनामा संवाददाता। नयी दिशा पर्यावरण सेवा संस्थान द्वारा देश को साक्षर बनाने में अपना योगदान देते हुए गुरुवार को हाटा विकास खण्ड के ग्राम सभा भठही बाबू स्थित जूनियर हाईस्कूल से हर हाथ कलम अभियान की शुरुआत की गई। संस्था सचिव डॉ हरिओम मिश्र की प्रेरणा से विद्यालय के 35 विद्यार्थियों ने अपने परिजनों को साक्षर करने का संकल्प लिया। इन सभी को संस्थान की तरफ से स्लेट, चॉक और किताब भेंट किया गया। डॉ हरिओम ने कहा कि हर घर में पढ़े लिखे लोग हैं। हम केवल अपने-अपने घर को साक्षर कर लें तो देश स्वतः साक्षर हो जाएगा। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए पूर्व शाखा प्रबंधक नरेंद्र नाथ त्रिपाठी ने विद्यार्थियों को शुभ कार्य हेतु बधाई दिया। प्रधानाध्यपक प्रवीण राव ने स्वागत व आभार प्रकट किया। इस अवसर पर शिक्षक अमित सिंह, देवानंद गौड़ सहित परिजनों को साक्षर करने का संकल्प लेने वाले आरुष, भोला, अभिषेक, राज, दुन्दु, सुधाकर, परन, कृष्णा, बसंत, अंकित, किशन, अंशु, अनुष्का, अरेशा, खुशी, प्रीति, कुमकुम, पायल, निधि, सोनाली, आंचल, निर्जला, खुशबू, शिवांगी, संजना, सोनाली, सिमरन, जूही, अंशिका, संजना, आंचल, शिवांगी, अराधना, अभिषेक, कृष्णा उपस्थित रहे। कार्यक्रम के अंत में प्रधानाध्यपक अमित राव के लाडले युग के जन्मदिन के अवसर पर पौधरोपण व जलपान हुआ।

गांव चलो अभियान के तहत जनकल्याणकारी योजनाओं के बारे में दी जानकारी

अवधनामा ब्यूरो

कुशीनगर। भारतीय जनता पार्टी के गांव चलो अभियान के तहत गुरुवार को नगर पड़रौना के नपाध्यक्ष विनय जायसवाल के निदेशन पर उनके प्रतिनिधि मनीष जायसवाल ने भाजपा कार्यकर्ताओं और अपनी टोली संग नगर के विभिन्न मुहल्लों में जनसम्पर्क किया। इस दौरान उन्होंने आम जनमानस के बीच भाजपा की नीतियों और केंद्र सरकार की गरीब कल्याण योजनाओं से सभी को अवगत करते हुए तथा आगामी लोकसभा चुनाव में भाजपा के पक्ष में वोट प्रचण्ड बहुमत दिलाने की अपील की। नपाध्यक्ष प्रतिनिधि मनीष जायसवाल ने उनकी बार बार सौ पर का नारा बुलंद करते हुए कहा कि पीएम मोदी के नेतृत्व में भारत ने कृषि, अनुसन्धान, नैतुत्व, विज्ञान, अंतरिक्ष, स्टार्टअप, अर्थव्यवस्था, खेल, महिला सशक्तिकरण, शिक्षा, सैन्य शक्ति, योग सहित आधुनिक, रक्षा क्षेत्र, सांस्कृतिक विरासत, आधाभूत ढांचे व



जनकल्याणकारी योजना के बारे में जानकारी देते मनीष जायसवाल

आधुनिक तकनीक क्षेत्र में अभूतपूर्व काम किया है। पिछले 10 वर्षों में 25 करोड़ से अधिक गरीबों को आर्थिक मजबूती प्रदान करते हुए गरीबों के उत्थार उठया गया है। देश के हर वर्ग के नागरिक सरकार की कल्याण योजनाओं से सभी को अवगत करते हुए तथा आगामी लोकसभा चुनाव में भाजपा के पक्ष में वोट प्रचण्ड बहुमत दिलाने की अपील की। नपाध्यक्ष प्रतिनिधि मनीष जायसवाल ने उनकी बार बार सौ पर का नारा बुलंद करते हुए कहा कि पीएम मोदी के नेतृत्व में भारत ने कृषि, अनुसन्धान, नैतुत्व, विज्ञान, अंतरिक्ष, स्टार्टअप, अर्थव्यवस्था, खेल, महिला सशक्तिकरण, शिक्षा, सैन्य शक्ति, योग सहित आधुनिक, रक्षा क्षेत्र, सांस्कृतिक विरासत, आधाभूत ढांचे व

जागरूकता किया है। इस दौरान भाजपा नगर अध्यक्ष भुवनेश्वर त्रिपाठी, पूर्व नगर अध्यक्ष देवेन्द्र मिश्र, सभासद प्रमोद श्रीवास्तव, जूथ अध्यक्ष अजय मिश्र, कितान मोर्चा मण्डल अध्यक्ष एवं गांव चलो अभियान के संयोजक निष्णु जायसवाल, युवा मोर्चा अध्यक्ष विकास दीक्षित, कोषाध्यक्ष कुंज बिहारी चौरसिया, सेक्टर संयोजक कौतंत तिवारी, संदीप मिश्र, अरुण सिंह, अजय शर्मा, विनय मड्डेशिया, राजेश जायसवाल, सतोष चौहान, आकाश वर्मा, मंथन सिंह, कुंदन सिंह, शीतू बनवाल, रोहन विश्वकर्मा, श्याम जायसवाल सहित अन्य लोग उपस्थित रहे।

समीक्षा अधिकारियों की परीक्षा हेतु केन्द्र व्यवस्थापकों के साथ हुई बैठक

अवधानामा संवाददाता
बहराइच। जनपद में उत्तर प्रदेश लोक सेवा आयोग द्वारा आयोजित समीक्षा अधिकारी/सहायक समीक्षा अधिकारी आदि (प्र.अ.) परीक्षा-2023 को सफल प्रामाण्य करायें जाने के उद्देश्य से कलेक्ट्रेट सभागार में जिलाधिकारी मोनिका रानी की अध्यक्षता में बैठक सम्पन्न हुई। जिसमें उत्तर प्रदेश लोक सेवा आयोग द्वारा नामित पर्यवेक्षक रवीन्द्र भारती व सहायक पर्यवेक्षक अखिलेश कुमार पंकज, परीक्षा हेतु नियुक्ति सेक्टर व स्टैटिक मजिस्ट्रेट तथा 15

परीक्षा केन्द्रों के केन्द्र व्यवस्थापक एवं सहायक केन्द्र व्यवस्थापक व अन्य सम्बन्धित मौजूद रहे। बैठक के दौरान जिलाधिकारी मोनिका रानी ने परीक्षा के लिए नामित अधिकारियों को निर्देश दिया कि हम सफल परीक्षा हेतु जिम्मेदारी है कि आयोग की मंशानुरूप शुचिता पूर्ण माहौल में नकलविहीन परीक्षा सम्पन्न कराया जाय। केन्द्र व्यवस्थापकों को निर्देश दिया कि परीक्षा केन्द्र पर अभ्यर्थियों के लिए स्वच्छ पेयजल, प्रसाहन एवं प्रकाश के लिए समुचित प्रबन्ध किये जाएं। यदि किसी केन्द्र पर प्रकाश का समुचित प्रबन्ध नहीं है वहां पर



वैकल्पिक व्यवस्था रखी जाय। पर्यवेक्षकों द्वारा केन्द्र व्यवस्थापकों को सुझाव दिया गया कि प्रश्न पत्रों के बगुल खोलने तथा परीक्षा के उपरान्त उन्हें सीलड करने की कार्यवाही पूरी सावधानी के साथ की जाय। प्रश्न

प्रदान करते हुए महत्वपूर्ण सुझाव दिये गये। बैठक का संचालन नामित नोडल अधिकारी अपर जिलाधिकारी गौरव रंजन श्रीवास्तव ने किया। इस अवसर पर उप जिलाधिकारी सदर प्रिंस वर्मा, महसी के राकेश कुमार मौर्या, कैसरगंज के पंकज दीक्षित, पयागपुर दिनेश कुमार व नानपाय अजीत परेस, सिओ सिटी राजीव सिसौदिया, वरिष्ठ कोषाधिकारी नरोत्तम शरण, प्राचार्य केडीसी विनय सक्सेना सहित केन्द्र व्यवस्थापक, सहायक केन्द्र व्यवस्थापक, स्टैटिक मजिस्ट्रेट तथा अन्य सम्बन्धित मौजूद रहे।

पयागपुर में आयोजित हुआ रोजगार मेला

मेले में 170 बेरोजगार अभ्यर्थियों को मिला नियुक्ति पत्र



में रोजगार की असीमित संभावनाओं को देखते हुए रोजगार अभ्यर्थियों का आह्वान किया कि रोजगार मेले जैसे अवसरों का भरपूर लाभ उठाएं। जिला सेवायोजन अधिकारी संजय कुमार ने सेवायोजन पोर्टल पर रजिस्ट्रेशन की प्रक्रिया की विस्तृत जानकारी देते हुए आउटसोर्सिंग रिक्तियों के लिए अधिक से अधिक आवेदन की सलाह देते हुए मौजूद अभ्यर्थियों का आह्वान किया कि दूसरे सहपाठियों व इंटर मित्रों को भी सेवायोजन पोर्टल पर पंजीकरण कराकर हेतु प्रेरित करें ताकि उन्हें भी उम्मीदवार अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र उनकी योग्यता के अनुसार वकैनसी के

अज्ञात वाहन की जोरदार टक्कर से मौत

ललितपुर। शहर क्षेत्रांतर्गत चौकी नेहरू नगर की वंशीधाम कालोनी में रहने वाली प्रतीक्षा यादव ने पुलिस को शिकायती पत्र देते हुये बताया कि उसके पिता कीरत यादव पुत्र देवसिंह जो कि 9 जनवरी 2024 को ग्राम बेचना से ललितपुर की ओर अपनी मोटर साइकिल संख्या यू.पी. 94 ए.बी. 3220 से आ रहे थे। तभी बिरधा के पास हाई-वे पर किसी अज्ञात वाहन ने उनकी मोटर साइकिल ने जोरदार टक्कर मार दी। बताया कि टक्कर के बाद उनके पिता को एम्बुलेंस से सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र बिरधा लाया गया, जहां से उन्हें जिला अस्पताल रेफर कर दिया गया। बताया कि ललितपुर जिला अस्पताल में भी हालत में सुधार न होने पर उन्हें झंझी मेडिकल कॉलेज रेफर कर दिया गया, जहां के जाते समय तालखेट के पास उसके पिता की मृत्यु हो गयी।

विधान परिषद में उठे प्रकरण के उतर को सोशल मीडिया में प्रसारित कर फंसी बीएसए

अवधानामा संवाददाता
सुल्तानपुर। बीएसए दीपिका चतुर्वेदी के विरुद्ध विधान परिषद में मामला उठने के बाद उसका जवाब बीएसए की ओर से शासन को भेजा गया। नियमतः बेसिक शिक्षा मंत्री के माध्यम से सवाल उठाने वाले एमएलसी देवेन्द्र प्रताप सिंह को इसका जवाब मिलना थालेकिन शासन को भेजा गया पत्र इसके पहले ही सोशल मीडिया में वायरल हो गया। एमएलसी देवेन्द्र प्रताप सिंह ने प्रमुख सचिव, बेसिक शिक्षा निदेशक को पत्र भेज कर बीएसए के इस कृत्य को कर्मचारी आचरण नियमावली के उल्लंघन का मामला बताया है। उन्होंने विधान परिषद में उठाए गए गंभीर प्रकरणों को सदन के पटल

असहाय की जमीन पर दबंग ने किया कब्जा

पीडित को ही थाना बार पुलिस कर रही प्रताड़ित



अवधानामा संवाददाता
ललितपुर। तालबेहट तहसील एवं थाना बार अंतर्गत पत्र गदयाना निवासी राजेंद्र पुत्र ब्रजमंडन यादव ने जिलाधिकारी को शिकायती पत्र देकर कब्जा मुक्त कराने की अपील की। आगे प्रार्थी ने अवगत कराया कि उसकी आराजी संख्या 2876 फि. पर गांव के ही दबंग लोगों द्वारा जबरन ताकत के दम पर कब्जा किये हुये हैं एवं शेष जमीन पर भी कब्जा करता चला आ रहा है। पीडित द्वारा मना

करने पर भी नहीं मान रहा है एवं उसके साथ गाली गलौच करते हुये

मारपीट करने पर आमदा हो जाता है। पीडित की थाना सहित उच्चाधिकारियों के पास आये दिन झूठी शिकायतें कराता आ रहा है। इस सम्बन्ध में पीडित ने पूर्व में भी कई प्रार्थना पत्र दिये गये, लेकिन आज तक कोई कार्यवाही नहीं हुई है। पीडित ने बताया की उक्त लोगों द्वारा जमीन पर कब्जा भी कर लिया है और झूठी शिकायतें करके उसे पुलिस द्वारा प्रताड़ित भी किया जा रहा है। जिलाधिकारी से मांग की है कि मौके पर लेखपाल व राजस्व टीम से जांच करायें जाकर उसकी जमीन मुक्त कराई जाए एवं झूठी शिकायतों से बचाया जाए।

जीजीआईसी में बीएसजी ज्ञान परीक्षा सम्पन्न

ललितपुर। भारत स्काउट और गाइड उ.प्र. के प्रादेशिक निदेशानुसार ललितपुर में बी.एस.जी. ज्ञान परीक्षा गुरुवार को राजकीय बालिका इण्टर कॉलेज ललितपुर एवं जीजीआईसी तालबेहट केन्द्र पर जिला विद्यालय निरीक्षक आर.प्रकाश तथा जिला कमिश्नर स्काउट ड.ओमप्रकाश शर्मा, जिला कमिश्नर गाइड पूनम मलिक के सूप में सम्पन्न हुई। पर्यवेक्षक के रूप में जिला सचिव जयशंकर प्रसाद द्विवेदी एवं कोषाध्यक्ष रमेश कुमार तिवारी सक्रिय रहे। परीक्षा में स्काउट गाइड के छात्र-छात्रायाँ परीक्षाओं के रूप में जीजीआईसी, पी.एन.इण्टर कॉलेज, वर्णा कुंत के सदस्य में जिला बेसिक शिक्षा अधिकारी सुलतानपुर से उनका सप्लीकरण साक्ष्य सहित प्राप्त कर आवश्यक कार्यवाही करने हेतु निर्देशित भी किया था जो आज तक नहीं किया गया।

सांक्षिप्त समाचार

एक झपकी ने हो खोल दी सिस्टम की पोल

सुल्तानपुर। जी हां ! सुनने में बड़ा अजीब लग रहा है लेकिन यही सच्चाई है। एक ड्राइवर को गाड़ी चलाने समय झपकी आ जाने से जो तस्करों के सिस्टम की पूरी पोल खुल गई है! गाड़ी के पलटते ही ड्राइवर भाग खड़ा हुआ और वाहन में लदे करीब डेढ़ दर्जन बेजुबान भवेली घायल हो गए। पता चला है कि एक बड़ा वाहन लखनऊ से गाजीपुर की ओर जा रहा था कि बुधवार की देर रात के समय गाड़ी पलटने से गाड़ी के अन्दर 18 गोर्बेया मामूली रूप से घायल हो गए। सूचना पर तहसीलदार वल्दरीय, सीओ वल्दरीय के साथ साथ धनपतंगंज के इंचार्ज व दर्जनों पुलिस कर्मी मौके पर पहुंच गए।

किसान समस्याओं को लेकर किसानों ने की बैठक

भदैया, सुल्तानपुर। भारतीय किसान यूनियन राष्ट्रीयता वादी गुट की मासिक बैठक जिला अध्यक्ष रमाशंकर चौधरी की अध्यक्षता में ब्लॉक परिसर दुबेपुर में संपन्न हुई। बैठक में पूर्व में उपजिलाधिकारी महोदय सदर को संगठन द्वारा दिए गए मांग पत्र पर गहनता से विचार विमर्श किया गया। प्रशासन द्वारा अधवाधिक तक किसी भी विभाग द्वारा किसान समस्या का निराकरण नहीं कराया गया, जिससे किसानों में भारी आक्रोश व्याप्त है। किसान पदाधिकारी सर्व समिति से निर्णय लिया है कि यदि प्रशासन द्वारा शीघ्र किसान समस्या का समाधान नहीं किया जाता है तो किसान महापंचायत लगाकर आर पार की लड़ाई लड़ने पर मजबूर होगा। जिसकी संपूर्ण जिम्मेदारी शासन व प्रशासन के साथ-साथ उपजिलाधिकारी सदर की होगी। बैठक में प्रदेश सचिव विश्व चंद्र मिश्रा, जिला महासचिव गौरी शंकर पांडे, अमेठी जिला प्रभारी रामपाल यादव, लंभुआ तहसील उपाध्यक्ष अरविंद उपाध्याय, पवन विश्वकर्मा, कुसुम, निर्मला, सीता, कमलेश, कलावती, सुनीता आदि उपस्थित रहे।

सोशल मीडिया पर अफवाहों पर विशेष निगरानी रखें: डीएम

- बाल विवाह की सूचना देने व लोकतंत्र के महापर्व में बढ़-चढ़कर हिस्सा लेने की अपील
- आगामी त्यौहारों के दृष्टिगत पीस कमेटी बैठक में अधिकारियों को दिव्य निर्देश
- परम्परागत तरीके से मनायें त्यौहार, चिन्हित स्थलों पर ही होंगे आयोजन, क्षेत्र में भ्रमण रहेंगे एसडीएम व सीओ
- विना अनुमति व आपत्तिजनक सामग्री बजाने पर डीजे संचालकों के विरुद्ध होगी कार्यवाही



अवधानामा संवाददाता

ललितपुर। जिलाधिकारी अक्षय त्रिपाठी की अध्यक्षता में आगामी त्यौहारों के दृष्टिगत जनपद के प्रमुख धर्मगुरुओं एवं संबंधित अधिकारियों के साथ पीस कमेटी की बैठक कलेक्ट्रेट सभागार में आयोजित की गई। बैठक में जिलाधिकारी ने निर्देश देते हुए कहा कि आगामी तिथियों में बसंत पंचमी, संत रविदास जयंती, महाशिवरात्रि, होली, भाईदंडे, ईस्टर शटरडे, गुड फ्राइडे आदि त्यौहारों का आयोजन किया जाना है, सभी त्यौहार परंपरागत तरीके से मनाए जायेंगे। चिन्हित स्थलों पर ही होलिका दहन एवं निर्धारित स्थानों पर ही जुलूस, रैली आदि का आयोजन किया जाएगा। उन्होंने अधिकारियों एवं धर्मगुरुओं से कहा कि सोशल मीडिया पर अफवाहों

पर विशेष निगरानी रखें, भ्रमण पोस्ट की सूचना तत्काल जिला प्रशासन को दें। उन्होंने कहा कि आयोजन स्थल व धार्मिक स्थानों पर साफ सफाई हेतु नगर पालिका, सुरक्षा हेतु पर्याप्त पुलिस बल तैनात रहे। सभी डीजे संचालकों के साथ बैठक कर उन्हें अवगत करा दें कि बिना अनुमति तेज आवाज व आपत्तिजनक सामग्री बजाने वालों के विरुद्ध कार्यवाही की जायेगी। सभी अधिकारी आपसी सम्बन्ध में रहें, ताकि किसी भी प्रकार की सूचना मिलने पर तत्काल आवश्यक कार्यवाही की जा सके। सभी एसडीएम और क्षेत्राधिकारी ध्रमणशील रहें। जिलाधिकारी ने नगरवासियों से अनुरोध किया कि शहर को अतिक्रमण से मुक्त करने का प्रयास करें, बाजार में अपने वाहनों को निर्धारित स्थान पर ही पार्क करें।

कार्यालय अधिशासी अभियन्ता निर्माण खण्ड-2, लो.नि.वि., लखनऊ

पत्रांक : 524/ई-निविदा/24 दिनांक : 03/02/2024

| क्र. सं. | जनाद | कार्य का नाम | आंशिक अनुमति (रु. लाख में) | घटोटर दर (रु. लाख में) | निविदा शुरू प्राण का मूल्य + स्टेशनरी वाजंज + जी.एस.टी. (रु. में) | कार्य की अवधि (सप्ताह) | कार्य शुरू करने की तिथि | आंशिक अनुमति का पत्र | अधीनस्थ अभियन्ता का पत्र |
|----------|------|---|----------------------------|------------------------|---|------------------------|-------------------------|---|--------------------------|
| 1 | लखनऊ | एमसी0 सक्सेना इंजीनियरिंग कॉलेज जेठदा रोड से बाबू विलोकी सिंह इण्टर कॉलेज तक मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 3.20 | 0.32 | निविदा शुरू -150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | 02 | माह | निविदा शुरू -150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 2 | लखनऊ | गौरी-विजयनगर (विजयनगर-गह-पिपसांग) मार्ग से नर की पट्टी पर नज्दूर होते हुए चन्द्रवल चौहे से मकदमपुर कैथी तक मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 12.60 | 1.26 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 3 | लखनऊ | काकोरी टाउन मार्ग (दुर्गागंज चौहे से काकोरी) का नवीनीकरण कार्य। | 22.50 | 2.25 | निविदा शुरू-300 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 144 कुल = 944 | 02 | माह | निविदा शुरू-300 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 144 कुल = 944 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 4 | लखनऊ | काकोरी रेलवे फीडर मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 4.60 | 0.46 | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | 02 | माह | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 5 | लखनऊ | लखनऊ हरदोई मार्ग से रसूलपुर मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 8.40 | 0.84 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 6 | लखनऊ | बदैया मार्ग से शंकरपुर मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 14.00 | 1.40 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 7 | लखनऊ | गढ़ी जिन्दाना सम्पर्क मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 17.00 | 1.70 | निविदा शुरू-300 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 144 कुल = 944 | 02 | माह | निविदा शुरू-300 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 144 कुल = 944 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 8 | लखनऊ | ग्राम केन्द्र से ग्राम लखदोई मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 9.40 | 0.94 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 9 | लखनऊ | बदैया से धनवालीखंड मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 7.70 | 0.77 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 10 | लखनऊ | अटारी उमरावल मार्ग से अमरखंड सम्पर्क मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 3.80 | 0.38 | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | 02 | माह | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 11 | लखनऊ | भोलापुरवा से धनवालीखंड सम्पर्क मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 6.20 | 0.62 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 12 | लखनऊ | रुलेना सम्पर्क मार्ग से मोहनपुर सम्पर्क मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 6.00 | 0.60 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 13 | लखनऊ | गोविन्दपुर सम्पर्क मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 13.00 | 1.30 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 14 | लखनऊ | विजयनगर - बंधार मार्ग किमी-0 -7 से नुदईखंड मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 3.10 | 0.31 | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | 02 | माह | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 15 | लखनऊ | सिसेण्ड्री से केसरीखंड मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 8.50 | 0.85 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 16 | लखनऊ | सिसेण्ड्री मरई मार्ग से मरई सम्पर्क मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 16.10 | 1.61 | निविदा शुरू-300 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 144 कुल = 944 | 02 | माह | निविदा शुरू-300 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 144 कुल = 944 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 17 | लखनऊ | भसवाड़ कुशलीखंड सम्पर्क मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 2.30 | 0.23 | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | 02 | माह | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 18 | लखनऊ | सलेमपुर पत्तौरी से बादरखंड तक मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 6.60 | 0.66 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 19 | लखनऊ | हाजी कालोनी सिकरीरी से शिव मंदिर तक मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 6.00 | 0.60 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 20 | लखनऊ | कसमगढ़ी कला से सिरागमऊ का नवीनीकरण कार्य। | 7.90 | 0.79 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 21 | लखनऊ | मल्लिखंडा मसूमनगर मार्ग से नई बस्ती धनेवा मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 6.90 | 0.69 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 22 | लखनऊ | गोमद नगर से रहमत नगर मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 2.50 | 0.25 | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | 02 | माह | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 23 | लखनऊ | अनामगंज श्रमदान मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 8.80 | 0.88 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 24 | लखनऊ | माल दुबगा मार्ग से नई बस्ती सम्पर्क मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 6.00 | 0.60 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 25 | लखनऊ | भटना-थावर मार्ग से बकना मार्ग धानपुर मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 14.20 | 1.42 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 26 | लखनऊ | पडा थावन सम्पर्क मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 8.00 | 0.80 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 27 | लखनऊ | शाहपुर गोडवा मार्ग से मसुआ सम्पर्क मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 10.80 | 1.08 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 28 | लखनऊ | माल गोपारमऊ से खारखार मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 3.70 | 0.37 | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | 02 | माह | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 29 | लखनऊ | माल इटौना मार्ग किमी-0-6 से धनौरा सम्पर्क मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 15.50 | 1.55 | निविदा शुरू-300 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 144 कुल = 944 | 02 | माह | निविदा शुरू-300 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 144 कुल = 944 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 30 | लखनऊ | माल दुबगा मार्ग से भटगांव सम्पर्क मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 4.90 | 0.49 | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | 02 | माह | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 31 | लखनऊ | सखराय से राजखंडा अहिलन सम्पर्क मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 3.70 | 0.37 | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | 02 | माह | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 32 | लखनऊ | लखनऊ-मोहन मार्ग से विशेषखंड (वाया बुदुवतखंड) का नवीनीकरण कार्य। | 14.80 | 1.48 | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | 02 | माह | निविदा शुरू-225 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 131 कुल = 856 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 33 | लखनऊ | लखनऊ सुल्तानपुर मार्ग से महाद्वार टिकरिया मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 18.60 | 1.86 | निविदा शुरू-300 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 144 कुल = 944 | 02 | माह | निविदा शुरू-300 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 144 कुल = 944 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |

| | | | | | | | | | |
|----|------|---|------|------|--|----|-----|--|--------------------------|
| 34 | लखनऊ | धर्मखंडा पुनपुर नगर मार्ग से मोहिदीनपुर सम्पर्क मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 3.70 | 0.37 | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | 02 | माह | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | लखनऊ गु. लो.नि.वि., लखनऊ |
| 35 | लखनऊ | लखनऊ-सुल्तानपुर मार्ग के किमी-0-6 से रेलवे क्रॉसिंग (बकनास मानर के बायीं ओर) सम्पर्क मार्ग का नवीनीकरण कार्य। | 4.30 | 0.43 | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | 02 | माह | निविदा शुरू-150 रु. चार्ज- 500 जी.एस.टी. = 117 कुल = 767 | ल |

प्रदेश का गौरव बढ़ाने वाले वयोवृद्ध कलाकारों को पेंशन की व्यवस्था की जायेगी: जयवीर सिंह

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। उत्तर प्रदेश के पर्यटन एवं संस्कृति मंत्री जयवीर सिंह ने कहा कि जिन कलाकारों ने अपनी प्रतिभा के माध्यम से प्रदेश का गौरव बढ़ाया है उन कलाकारों को माननीय मुख्यमंत्री कलाकार प्रोत्साहन योजना के अन्तर्गत वाद्य यंत्र व परिधान उपलब्ध कराने तथा पंजीकृत कलाकारों को सामूहिक बीमा योजना का लाभ देने के लिए बजट में प्राविधान किया गया है। इसके अलावा प्रदेश का नाम रोशन करने वाले वयोवृद्ध कलाकारों को पेंशन दी जायेगी। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार कला की सेवा करने वाले विभूतियों के उत्थान के प्रति संवेदनशील है और ऐसे कलाकारों और कला प्रेमियों का सम्मान किया जा रहा है। जयवीर सिंह



मुख्यमंत्री कलाकार प्रोत्साहन योजना के तहत कलाकारों को वाद्य यंत्र उपलब्ध कराने तथा पंजीकृत कलाकारों के लिए बजट में सामूहिक बीमा योजना का प्राविधान: जयवीर सिंह

आज राज्य ललित कला अकादमी के 63वें स्थापना दिवस के अवसर पर ललित कला अकादमी परिसर में कलाकारों तथा कलाप्रेमियों को

सम्बोधित कर रहे थे। उन्होंने ललित कला अकादमी के छात्र-छात्राओं को बधाई देते हुए कहा कि उनके योगदान से ललित कला अकादमी ने प्रदेश का

गौरव बढ़ाया है। उन्होंने कहा कि दृष्ट कला, चित्रकारी, शिल्पकला आदि विधाओं के प्रोत्साहन के लिए संस्कृति विभाग तथा ललित अकादमी को प्रोत्साहन दिया जा रहा है। पर्यटन मंत्री ने कहा कि ललित कला अकादमी के माध्यम से युवा कलाकारों को अधिक से अधिक अवसर प्रदान करने पर जोर दिया जा रहा है। इसके साथ ही उनके प्रतिभा का सम्मान किया जा रहा है। विशिष्ट विधाओं के लिए नये सम्मान शुरू किए गए हैं। संस्थान द्वारा पञ्जाब योगेन्द्र सम्मान की शुरुआत की गई है। इसके तहत 26 जनवरी, 2024 को राज्यपाल जी के कर कमलों द्वारा तीन कलाकारों को यह सम्मान दिया गया, जिसके तहत स्मृति चिन्ह, अंगवस्त्र एवं 51-51 हजार रुपये की धनराशि प्रदान की गई।

अशोक धनकर के निधन पर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ने दुःख व्यक्त किया

लखनऊ। मिर्जापुर कांग्रेस कमेटी अनुसूचित जाति विभाग के अध्यक्ष अशोक धनकर के निधन पर प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अजय राय ने गहरा दुःख व्यक्त किया है। राय ने दिवंगत आत्मा की शांति और दुखी परिजनों को असह्य दुःख सहन करने की शक्ति प्रदान करने के लिए ईश्वर से प्रार्थना की। पार्टी प्रवक्ता अंशु अवस्थी ने बताया कि बुधवार को कांग्रेस मुख्यालय में आयोजित बैठक में लखनऊ आते वक्त अशोक धनकर का आकस्मिक निधन हो गया, जिसके बाद उनका पार्थिव शरीर लखनऊ लाया गया। परिजनों के पहुंचने में देरी पर प्रदेश अध्यक्ष ने जिलाधिकारी से वार्ता कर पोस्टमार्टम जल्द कराने का आग्रह कर नितांत सिंह को भेजा। नितांत सिंह ने जिलाधिकारी का आदेश करा मुख्य चिकित्साधिकारी को दिया, जिसके बाद रात में पोस्टमार्टम हुआ और सुबह 4 बजे मृतक के परिजनों को पार्थिव शरीर की सुपुर्गी कराई गयी।

गुरु गोरखनाथ स्वास्थ्य सेवा यात्रा 4.0 का शुभारम्भ, ग्रामीण क्षेत्रों में लगेगे स्वास्थ्य मेले

8, 9, 10 एवं 11 फरवरी को निःशुल्क चिकित्सा सुविधा दी जाएगी

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। चिकित्सा क्षेत्र में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ (आरएसएस) की अनुपागतिक शाखा नेशनल मेडिकोज ऑर्गेनाइजेशन अवध प्रांत एवं गुरु गोरखनाथ सेवा न्यास की ओर से भारत-नेपाल सीमा के जिलों में थारु जनजातियों की चिकित्सा के लिए केजीएमयू से लगभग सात सौ डॉक्टरों की टीम रवाना की गई। उत्तर प्रदेश के उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने गुरुवार को लखनऊ स्थित अटल बिहारी वाजपेयी कन्वेंशन सेंटर से इस यात्रा का शुभारम्भ किया। इस अवसर पर परिवहन मंत्री दयाशंकर सिंह, जनजातीय मंत्री असीम अरुण, प्रांत



प्रचारक कौशल ली, स्वयंसेवी प्रशांत भाटिया सहित केजीएमयू के कुलपति सोनिया नित्यानंद ने झंडी दिखाकर यात्रा को रवाना किया। उप मुख्यमंत्री ब्रजेश पाठक ने इस अवसर पर कहा कि उत्तर प्रदेश सरकार जनमानस को बेहतर स्वास्थ्य सेवाएं प्रदान करने व प्रदेश को स्वस्थ प्रदेश बनाने की दिशा में नित नए कीर्तिमान स्थापित करते हुए पूरी प्रतिबद्धता से कार्यरत है। आज इसी उद्देश्य की पूर्ति हेतु

लखनऊ में आयोजित गुरु गोरखनाथ स्वास्थ्य सेवा यात्रा 4.0 का शुभारम्भ किया जा रहा है। यात्रा के सह संयोजक डॉ. भूपेन्द्र सिंह ने बताया कि नेशनल मेडिकोज ऑर्गेनाइजेशन की ओर से भारत-नेपाल सीमा पर बसे उत्तर प्रदेश के जनपदों के आदिवासी व जनजातीय समूहों के साथ ही दूरस्थ ग्रामीणों के लिए विगत चार वर्षों से लगातार विशाल स्वास्थ्य मेला का आयोजन किया जा रहा है।

लोकमंगलकारी यह बजट रामराज्य का द्योतक: डॉ. राजेश्वर

विधानसभा अध्यक्ष सतीश महाना ने की विधायक डॉ. राजेश्वर के ज्ञान की तारीफ

यूपी ने देश के ग्रोथ इंजन के रूप में नई पहचान बनाई: राजेश्वर सिंह

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। यूपी विधानसभा में बजट सत्र के 6वें दिन सामान्य चर्चा पर बोलते हुए सरोजनीनगर के विधायक डॉ. राजेश्वर सिंह ने राम मंदिर को समर्पित इतिहास के सबसे बड़े बजट के लिए मुख्यमंत्री माननीय योगी आदित्यनाथ जी और वित्त मंत्री सुरेश खन्ना जी का धन्यवाद दिया। उन्होंने कहा कि 22 जनवरी के सफल आयोजन के लिए मैं माननीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी



और मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ को धन्यवाद देता हूँ। ये हमारे 5500 हजार साल के सनातन संस्कृति का

स्वर्णिम क्षण था। जिसके हम सब साक्षी बने हैं। राजेश्वर सिंह ने प्रदेश के लोकमंगल को समर्पित 7 लाख

36 हजार करोड़ का हिंदुस्तान के किसी भी प्रदेश से सबसे बड़ा बजट दिया। योगी आदित्यनाथ जी के नेतृत्व और वित्त मंत्री सुरेश खन्ना जी के दूरदर्शी नीतियों के कारण आज उत्तर प्रदेश पिछले पांच वर्षों में अपने जीएसडीपी को डबल कर चुका है। 12.89 लाख करोड़ से 25 लाख करोड़ हो चुका है। हमारा बजट तो 3 लाख 46 हजार करोड़ हुआ करता था। आज 7 लाख 36 हजार करोड़ का हो चुका है। आज जो बजट की सबसे महत्वपूर्ण बात है। बजट का सबसे महत्वपूर्ण बात है इस बजट में 2 लाख 3 हजार करोड़ कैपिटल एक्सपेंडिचर का प्रावधान किया गया है। कैपिटल एक्सपेंडिचर वो है जिससे आधारभूत संरचना का विकास किया जाता है।

एलडीए ने 20 बीघा अर्जित भूमि से अवैध कब्जा हटवाया

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। विकास प्राधिकरण ने गुरुवार को बसंतकुंज योजना के सेक्टर-ए में लगभग 20 बीघा अर्जित भूमि से अवैध कब्जा हटवाया। उक्त भूमि पर रिवर व्यू आवास समिति का कब्जा था। प्राधिकरण उपाध्यक्ष डॉ. इन्द्रमणि त्रिपाठी के आदेश पर अर्जन व प्रवर्तन अनुभाग की संयुक्त टीम ने मौके पर कार्रवाई करते हुए बाउण्ड्रीवॉल, स्टोर रूम व भूखण्डों के डिमाकेशन के लिए इंटों से की गयी चिनाई आदि के निर्माण कार्य को ध्वस्त कराया। खाली

करायी गयी जमीन की कीमत लगभग 300 करोड़ रुपये है। लविप्रा के सचिव विवेक श्रीवास्तव ने बताया कि बसंतकुंज योजना के सेक्टर-ए में ग्राम छन्देइया की अर्जित भूमि खसरा नम्बर 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 224, 228, 229, 230, 231 व 232 पर रिवर व्यू सहकारी आवास समिति का कब्जा था। उपाध्यक्ष डॉ. इन्द्रमणि त्रिपाठी ने रिवर व्यू सहकारी आवास समिति के पक्ष में पूर्व में किये उक्त भूमि समायोजन को 7 फरवरी 2024 को निरस्त कर जमीन खाली कराने के

आदेश दिये थे। आदेश के अनुपालन में गुरुवार को जौनल अधिकारी शशिभूषण पाठक के नेतृत्व में सहायक अभियंता के.पी. गुप्ता व उदयवीर सिंह ने प्राधिकरण व स्थानीय पुलिस की मदद से अवैध कब्जा हटाने की कार्रवाई करायी। इस दौरान स्थल पर बनी बाउण्ड्रीवॉल व कमरे आदि निर्माण कार्यों को पूरी तरह ध्वस्त कर दिया गया। जौनल अधिकारी शशिभूषण पाठक ने बताया कि अभियान में लगभग 20 बीघा जमीन खाली गयी। खाली करायी गयी जमीन की वर्तमान कीमत लगभग 300 करोड़ रुपये है।

निःशुल्क मेडिकल कैम्प का आयोजन

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। विशाल खण्ड-1 स्थित शिवभोला मन्दिर परिसर में आयोजित कैम्प में क्षेत्रीय निवासियों ने चेकअप कारक स्वास्थ्य शिविर का लाभ उठाया एवम अपने स्वास्थ्य पैरामीटर से अवगत होकर आयोजन को सफल बनाया। उपरोक्त स्वास्थ्य शिविर का शुभारंभ महानगर अध्यक्ष आनंद द्विवेदी ने किया। महामंत्री त्रिनेश्वर त्रिपाठी, के पी सिंह, ओ एस डी रक्षा मंत्री, रक्षा मंत्री कार्यालय जनसंपर्क अधिकारी डॉ. राधेन्द्र शुक्ला, सी जी नायर मुख्य रूप से उपस्थित रहे।



अध्यक्ष आनंद द्विवेदी ने कहा कि सभी जनों को स्वास्थ्य सुविधा का लाभ मिले इसके लेकर लखनऊ महानगर में रक्षा मंत्री की प्रेरणा से सभी वाडों में निःशुल्क स्वास्थ्य

शिविर का आयोजन किया जा रहा है। मीडिया प्रभारी प्रवीण गर्ग ने बताया कि स्वास्थ्य शिविर में मेयो हॉस्पिटल की चिकित्सक टीम द्वारा हड्डी रोग, दंत रोग, हृदय रोग संबंधी, ब्लड

प्रेशर, शुगर, थायरॉइड, खून की जांच, ई सी जी, फेक्टर का इलाज, सर्वाइकल, स्लिप डिस्क, कमर दर्द आदि बीमारियों की जांच की। शिविर में 612 मरीजों को निःशुल्क स्वास्थ्य सेवाएं दी गईं और दवा वितरित की गई। स्वास्थ्य शिविर में आनंद पाण्डेय, मंडल अध्यक्ष भाजपा, विनोद तिवारी, वार्ड प्रभारी, बी एल तिवारी, खंड प्रभारी, राम दयाल मोर्य, अमित मिश्र, एस सी तिवारी, नगीना प्रसाद, एन के एस गौतम, प्रफुल्ल यादव, आर पी गुप्ता, आर के पाल, हेमवन्त सिंह, के एस दिक्षित, सुषमा, अर्चना, नफीस अहमद, विनय कुमार जौहरी, अभिषेक खन्ना ने अपनी सहभागिता सुनिश्चित की।

बलिया में खुलेगा अटल आवासीय विद्यालय: दानिश आज़ाद अंसारी

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। उत्तर प्रदेश सरकार के राज्य मंत्री दानिश आज़ाद अंसारी ने मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से मिलकर बलिया में अटल आवासीय विद्यालय बनाने का प्रस्ताव रखा है। अटल आवासीय विद्यालय बनने से बलिया के शिक्षा क्षेत्र में क्रांतिकारी बदलाव आएगा, इस योजना के तहत पंजीकृत निर्माण श्रमिकों एवं कोविड-19 से अनाथ हुए बच्चों तथा मुख्यमंत्री बाल सेवा योजना में पंजीकृत 6 वर्ष से 14 वर्ष के बच्चों को निःशुल्क आवासीय शिक्षा प्रदान की जाएगी। श्रमिकों के बच्चों के लिए



अटल आवासीय योजना के तहत निःशुल्क शिक्षा की सुविधा, रहने की सुविधा, खाने की सुविधा, स्वच्छ पेयजल की सुविधा, खेलकूद एवं मनोरंजन से जुड़ी सभी प्रकार की सुविधा, स्मल्ट ड्रेस एवं बच्चों के पढ़ाई संबंधित सभी प्रकार की सामग्री

सुविधा मुहैया कराई जाएगी। राज्य मंत्री दानिश आज़ाद अंसारी ने बताया कि मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ बलिया के विकास के प्रति गंभीर हैं और उन्होंने जल्द ही जनपद बलिया में अटल आवासीय विद्यालय शुरू करने का आश्वासन दिया है।

प्रदेश में अब तक 51.86 लाख मीट्रिक टन हुई धान की खरीद

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। प्रदेश में खरीद क्रय वर्ष 2023-24 में 5161 क्रय केंद्रों के माध्यम अब तक 5186613.58 मीट्रिक टन धान किसानों से सीधे क्रय किया गया है। इस योजना से अब तक लगभग 773140 किसानों को लाभान्वित करते हुए 10916.089 करोड़ रुपये का भुगतान उनके खातों में किया गया है। खाद्य एवं रसद विभाग द्वारा दी गयी जानकारी के अनुसार आज 13217.75 मीट्रिक टन खरीद हुई है। धान खरीद हेतु 70.00 लाख मीट्रिक टन लक्ष्य निर्धारित है। लक्ष्य के सापेक्ष 74 प्रतिशत से अधिक खरीद कर ली गयी है।

पूर्व राष्ट्रपति की मनाई गई जयंती

लखनऊ। भारत रत्न पूर्व डॉ. राष्ट्रपति डॉ. जाकिर हुसैन की जयंती गुरुवार को प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में मनायी गयी। इस मौके पर कांग्रेस नेताओं ने डॉ. जाकिर हुसैन के चित्र पर पुष्प अर्पित कर श्रद्धापूर्वक याद किया और उनके बताए रास्ते पर चलने का संकल्प लिया। पार्टी प्रवक्ता अंशु अवस्थी ने बताया कि जयंती कार्यक्रम में मुख्य रूप से प्रदेश कांग्रेस उपाध्यक्ष प्रभारी प्रशासन दिनेश कुमार सिंह, उपाध्यक्ष विश्वविजय सिंह, अल्पसंख्यक विभाग के चेयरमैन शाहनवाज आलम, प्रभाकर मिश्रा, नितांत सिंह, डॉ. आरिफ, डॉ. शैलेन्द्र सिंह आदि ने डॉ. जाकिर हुसैन के चित्र पर पुष्प अर्पित कर भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की।

आलोक सिंह को 1,89,200 अमेरिकी डालर की स्कॉलरशिप

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। सिटी मोन्टेसरी स्कूल, गोमती नगर प्रथम कैम्पस के छात्र आलोक सिंह को उच्चशिक्षा हेतु अमेरिकी की प्रतिष्ठित डेक्सल यूनिवर्सिटी द्वारा 1,89,200 अमेरिकी डालर की स्कॉलरशिप से नवाजा गया है। आलोक को यह स्कॉलरशिप चार वर्षीय उच्चशिक्षा अवधि के दौरान प्रदान की जायेगी। सी.एम.एस. छात्र ने इस संपत्ता का श्रेय विद्यालय के अपने शिक्षकों व विद्यालय के शान्तिपूर्ण शैक्षिक वातावरण को दिया है। सी.एम.एस.



प्रेसीडेंट व प्रबन्धक, प्रो. गीता गाँधी किंगडन ने आलोक की संपत्ता पर प्रसन्नता व्यक्त करते हुए उसके

उच्चजल भविष्य की कामना की है। यह जानकारी सी.एम.एस. के मुख्य जन-सम्पर्क अधिकारी हरि ओम शर्मा ने दी है। श्री शर्मा ने बताया कि सी.एम.एस. एस.ए.टी. (सेट) एवं एडवॉन्स प्लेसमेंट (ए.पी.) टेस्ट सेंटर भी है जो उत्तर प्रदेश एवं आसपास के अन्य राज्यों के छात्रों को विश्व के सर्वश्रेष्ठ विश्वविद्यालयों में स्कॉलरशिप के साथ उच्च शिक्षा प्राप्त करने का अवसर उपलब्ध कर रहा है। शर्मा ने बताया कि प्रतिवर्ष भारी संख्या में सी.एम.एस. छात्र विश्व के सर्वश्रेष्ठ विश्वविद्यालयों में उच्चशिक्षा हेतु चयनित होते हैं।



मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से उनके सरकारी आवास पर बस्ती मण्डल व देवीपाटन मण्डल के विधान सभा तथा विधान परिषद सदस्यों ने भेंट की।

तिब्बी इदारों में स्टेट तकमिलुल-तिब्ब कॉलेज भरोसेमंद: प्रो. वहीद

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। देश के तिब्बी इदारों में स्टेट तकमिलुल-तिब्ब कॉलेज, लखनऊ को सबसे ज्यादा भरोसेमंद और आयुष में महारत हासिल है। साल गतवर्षों कि तरह इस साल भी हुकूमत-ए-हिन्द के निर्देशन में जश्ने यौमे यूनानी के ताल्लुक से स्टेट तकमिलुल-तिब्ब कॉलेज व अस्पताल में सात रोजा प्रोग्राम का आगाज हुआ। इस कार्यक्रम कि ताल्लुक का आगाज प्रोफेसर डॉक्टर अबदुल-वहीद डायरेक्टर यूनानी सर्विसिज उतर प्रदेश की सदात में हुआ। प्रोफेसर वहीद ने कहा कि हकीम अजमल खान ने तिब्ब यूनानी के ताल्लुक से जो ख्याब देखा था आज वो पूरा होता हुआ नजर आ रहा है। उतर प्रदेश में तिब्ब यूनानी के फर्ग-ओ-तरक्की के लिए हुकूमत



उत्तर प्रदेश नुमायां किरदार अदा कर रही है। हकीम अजमल खान ने रिसर्च-ओ-तहकीक की जो शुरुआत की थी वो आज पूरा हो रहा है। आज स्टेट कॉलेज, लखनऊ हुकूमत उतर प्रदेश की तआलुन से तिब्ब यूनानी के अंदर रिसर्च-ओ-तहकीक की नई बुलदियां हू रहा है। हेल्थ मिनिस्टर डॉक्टर दयाशंकर मिश्रा 'दयालू' की ज़ाती दिलचस्पी और कोशिशों से रिसर्च-ओ-तहकीक के मैदान में विभिन्न प्रोजेक्ट की मंजूरी हासिल हो चुकी है। इस मौका पर कॉलेज के पूर्व प्रिंसिपल और शहर लखनऊ के मारुफ तबीब हकीम एहतिसामुल-हक ने मेहमान-ए-खुसूसी की

हैसियत से शरीक हो कर अपने ख्यालात का इजहार किया। हकीम कुंरेशी ने तिब्ब यूनानी की तारीखी अजमत को बयान करते हुए खानदाने शरीफी और खानदाने अजीजी के इमियाजात पर तफूसीली से रैशनी डाली। ज्ञात रहे कि मौजूद कॉलेज का तामीरी सिलसिला हकीम मौसूफ की मेहनतों-ओ-कोशिशों से अंजाम पाया। प्रोफेसर हकीम अरशद अली ने मेहमाने एजाजी की हैसियत से शिरकत फरमा कर तुलबा को अपने कीमतो मश्वरे से नवाजा। अबदुल कुदूस जनरल सेक्रेटरी मौलाना आज़ाद मेमोरियल अकेडमी, लखनऊ ने भी हकीम अजमल खान



की खिदमात पर रैशनी डाली। इस प्रोग्राम के रूहे-रवों और कॉलेज के प्रिंसिपल प्रोफेसर हकीम अबदुल कबी ने जश्न की ज़रूरत-ओ-अहमियत और मसीहूल-मलिक हकीम अजमल खान की कुर्बानीयों-ओ-तिब्बी खिदमात पर तफूसीली रैशनी डाली और प्रोग्राम में शरीक मेहमानों, टीचर्स और छात्रों का शुक्रिया अदा किया। निज़ामत डॉक्टर रश्दाल बेग ने किया। प्रोग्राम की

इतिजामी जिम्मेदारियों के फराइज़ डॉक्टर शमीम इरशाद, डॉक्टर रश्दाल बेग और डॉक्टर अबदुल-खालिक ने कॉलेज के असातजा-ओ-तुलबा के तआवुन से अंजाम दिए। इफितहाही तकरबी के बाद यूजी एंड पीजी के तुलबा ने पावर प्वाइंट कपटोशन में हिस्सा लिया। प्रोग्राम की असातजा, तुलबा के अलावा गैर-तदरीसी अमला ने भी बह चढ़ कर हिस्सा लिया।

यूसीसी: तानाशाहीपूर्ण रवैया उचित नहीं

संवेदनशील धार्मिक मामलों में हस्तक्षेप का काम सरकारों का नहीं

अवधानामा ब्यूरो

लखनऊ। मुस्लिम पर्सनल लॉ बोर्ड ऑफ इंडिया ने यूनिफार्म सिविल कोड पर सभी धार्मिक संगठनों से बात और चर्चा करने की मांग करते हुए कहा कि तानाशाहीपूर्ण रवैया उचित नहीं है। बोर्ड के महासचिव डॉ. मोईन अहमद खान ने कहा कि संवेदनशील धार्मिक मामलों में हस्तक्षेप का काम सरकारों का नहीं। भारतीय जनता पार्टी सरकार जबरन धार्मिक मसले उत्पन्न कर धार्मिक समूहों को एकमत किये बिना कानून थोपना चाहती है। डॉ. खान ने कहा कि केन्द्र और प्रदेश की भाजपा सरकारें यूनिफार्म सिविल कोड की आड़ में देश में धार्मिक



मसले उत्पन्न करने का दुर्भाग्यपूर्ण प्रयास कर रही है। सरकार संविधान के नीति निर्देशक तत्वों की आड़ में छिप कर किसी धार्मिक समूह की आत्मा पर प्रहार से अलग हट यूसीसी पर सभी धार्मिक संगठनों से बात करे। संविधान सभा की बहस में यह सभामंत्री सभी धी कि इस मामले को सभी धार्मिक समूहों व धर्माचार्यों के लिए छोड़ देना चाहिए। डॉ. अम्बेडकर ने कहा था कि राज्य पहले धार्मिक समूहों से चर्चा कर सबको एकमत

कर फिर उस दिशा में आगे बढ़े। उन्होंने कहा कि एक देश-एक संविधान की बात करने वाली भाजपा सरकार ने आदिवासियों और जातियों को यूसीसी से बाहर क्यों रखा, क्या वे भारत के नागरिक नहीं हैं। बोर्ड महासचिव डॉ. मोईन अहमद ने कहा कि भाजपा की बेचैनी समझ आती है। वह खुलेआम धुवीकरण की राजनीति कर रही है। जबकि मुस्लिम पर्सनल लॉ से किसी अन्य धार्मिक समूह को कोई शिकायत नहीं है। उन्होंने कहा कि अगर सरकार सीधे तानाशाहीपूर्ण रवैया पर चल कानून थोपने का प्रयास करती है तो माना जाएगा कि उसे संविधान सभा का भावनाओं से कोई लेना-देना नहीं, बल्कि धार्मिक मसला खड़ा कर चर्चा से भागने में भरोसा है। इस मामले में अन्य राजनीतिक दलों की भी अपनी स्थिति साफ करना चाहिए।